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EIXATI'QI'H

H aeplomoinon mAdopartog anoteAel o cuyxpovn texvoloyia Bepulkig enefepyaoiag kat
Slaxeiplong amoPAntwv pe Eexwplotd TEPIPAANOVIIKA KOl EVEPYELAKA XOPOKTNPLOTIKA.
IKOTIOC TNG OUYKEKPLUEVNG epyaoiag elval n g€€taon g mapaywyng NAEKTPLKAC EVEPYELOC
ano agplo olVBeONG, To omolo MPOoEPXETAL MO AEPLOTIOINCN AOTIKWY OTEPEWV ATIOPANTWY
LE XPNON HUNXOVWV ECWTEPLKAG KAUONG. ZTOXOG €lval n eKUETAAAEUCN TOU EVEPYELOKOU
TIEPLEXOUEVOU TWV UTIOAELUUATWY, KOTA TPOTIO TTOU CUUBAANEL OTO YEVIKOTEPO TIEPLOPLOUO TNG
puTavong tng atpoodalpag, tou umedddoug Kal Twv USATWVWYV TIOpwvY, AOYW TNG
OVTLKOTAOTAONG  TNG  TOPOYOUEVNG  evépyelag omd  oupPatikols  otaBpoug
nAeKkTpomapAyWyng.

Ta tepBAAAOVTIKA TTAEOVEKTAATA TNE TEXVOAOYLAG aieplomoinong MAAOUATOC £XOUV AUEDN
oxéon Ue T MoAU uPnAég Beppokpaoieg AslToupylag Kal To avaywylko mepBAAlov pLog
Slepyaoiag MAAOUOTOG, KATW o TIG omoieg o) ot S1o€iveg Kol ol AAAEG TOELKEC OPYAVLKEG
ouolieg kataotpédovtal, B) emtuyxavetal n peyaAutepn duvartr peiwon tou OyKou Twv
amoPBANTwV Kot y) to Boped HETOAAA KoL OL GAAEC TOELKEC OVOPYOVEC EVWOELS eykKAwBilovTtal
oe (o otepen adpavr vaAwdn dacn. EmumAéov, AOyw TNG HIKPAE TOCOTNTAG OEPO TIOU
Xpnolloroleital Sev mapayetal LEYAAOG OYKOG KAUGAEPLWY, OTIWG KATA TNV MARPN KaUon Twv
amnofAnTwv.

‘Ocov adopd oTa EVEPYELAKA XOAPOKTNPLOTLKA TNG TEXVOAOYLOG, ONUOVTIKO TAEOVEKTNUA TNG
Slepyaociag amoteAel To yeyovog OTL Ta O€PLO TPOIOV TNG £ival €va KOUOLWWO OEpLo,
amoteAoUEVO KUPLWG amo uSpoyovo kal povoieiblo tou avBpaka. To agplo ouvBeang, Omwg
elval yvwoto, Bplokel TOAAEG EDAPHOYEG, UE KUPLOTEPEG TNV TTAPAYWYI NAEKTPLIKNAG EVEPYELAG
1l TNV oUVOEeON EVOAAOKTIKWY KAUGTHWY (USpoydvo, HeBavoAn). Mapd TV onpaviikn agia Tou
ogplou olvBeong, n texvoloyia audlofntidnke €€ apxng yLa TNV eVepyeLakn tng amddoon,
AOYWw TOU yeyovoToG OTL QMOALTELTAL TOCOTNTA NAEKTPLKAG EVEPYELOG Yla TN AElToupyia Tou
avTLépaotipa MAGOUATOC,.

YTnv napovoa spyaocia, avamtuxOnke éva BepuoduvapLko LOVTENO LOOPPOTILOG UE GKOTIO TNV
npooopolwon ¢ Slepyaociag agplonmoinong mAGopatog yla tnv enefepyacia anofAntwv
KUPLWG opyavikng cuotacng. Amd tnv KATAoTpwon Kal €milucn Tou OgpuoSUVOLKOU
HMOVTEAOU TNE XNHLKAC LooppoTiiag yivetal mpoBAsdn TG cUOTACNC TOU TTAPAYOUEVOU AEPIOU
ouvBeonc. To a€PLo KOUGLUO TIOU TTAPAYETAL YIVETAL EVEPYELAKA EKUETAAEUGLUO OE LINXAVES
EOWTEPLKAC KOAUONG. TNV OUVEXELX, TPaAyUOTomolNBnke avaluon evalodnoilag Ttwv
AeLtoupykwv Tapapétpwy tng Slepyaociag, wote va e€axbolv cuumnepdopata yio to péyebog
TWV ETWMTWOEWY TWV KUPLWV TIOPAYOVTIWY Kol TwV oAANAeTdpdoswy HETaEy TOUC OThV
anodoaon Tou cuotipatog. OLaveédptnTeg LeTaBANTEC TOU cuoTipatog eival n Bepuokpaoia,
n uypaoia kat n mapoxr ofuydvou. Emewta, odol eKkTIURONKE n OXETIKA onuoocia twv
ave€dpTNTwyV HETOPANTWY HE TNV €€apTnuévn UETABANTH, TPOOSLOPIOTNKAY OL TIMEG TWV
TAPAPETPWY TTOU Sivouv TNV UEYLOTN TIAPAYWYr] EVEPYELAG OVA TOVO OMOPPLUHATOG.

Y10 teAeuTaio oTASL0 MPAYUATOTOLEITAL N OLKOVOULKA avaAuan tng v AOyo Slepyaciog e tnv
EKTLLNON TOU TIAYLOU KOOTOUC TNC EYKATAOTOONC KOIL TOU ETAGLOU AELTOUPYLKOU KOOTOUG WOTE
va aflodoynBel n Blwopdtnta enevdutikol oxediou dlaxeiplong AZA.



OAokAnpwvovtag, Ba BeAa va euxapLloTiow BePUA TNV OLKOYEVELA LOU, N OTOLa OTEKOTAV
mavta SimAa pou, o€ 0An TNV SLAPKELA KOL QUTAE LOU TG mpoomndbelag. Hrav ol avBpwrol
TIOU M€ TNV aAydrn TOUG, TNV UTIOMOVH TOUG Kol TNV SLapKr UTOOTHPLEN TOUG EKAVAV TLG
SUOKOAEC OTLYHEG va HOLAloUV EUKOAOTEPEG. Zexwplotd Ba nbeha va suxaploTiow TNV
ayamnnuévn pou yayla Kacodpa KaAALomnn, n onola cuvéBale oTo UEYLOTO Kal LE OTAPLEE OF
OAEG TIG SUOKOAEG HEPEG QUTAC TNC TIEPLOSOU.

Kaoodapa KaAALomnn,
ABrva 2018



INEPIAHWH

Jtnv mapoloa PETATITUXLOKK EPYQOio LEAETATAL N TEXVOAOYLO AEPLOTIOINONG MAAOUATOC YLal
Vv enefepyacio OOTIKWY OTEPEWV OMOPPLUHATWY (AZA) mpog mapaywyn NAEKTPLKAC
EVEPYELOG.

ApPXIKA KaTooTpwveTal £va BeppoSuvaplkd HOVTEAO XNULKNAG LOOPPOTILAG, HE OKOTO TNV
npooopolwon ¢ Siepyaociag agplonoinong mAdopatog ywa tnv enefepyacio amoPfAntwyv
KUPlwG opyavikng cuvotacng. Amd tnv emiluon tou mnpoodlopiletal n clvotacn Tou
Tapayopevou agpiou olvBeong ota npoiovra tng Stepyaciag oe CO, Hy, CH4, H,0, CO,, Ny, S,
H.S, Cly HCI. H avantuén tou Beppoduvapikol povtélou loopporiag mephappavet Stadopa
otadLla, OmMw¢ autd mopouctdlovial avaAuTKA otnv e€pyacio: a) tnv afloAdynon twv
SlaBEopwy Baoswv BepuodSuvaplkwy SeSoUEVWY Kat TNV Aoy tTng MAEoV olyXPovNG Ko
a€Lomiotng Baong yla to eUpog epapuoyng tou Beppoduvapikol povtédou, B) Thv avamtuén
TWV €€LOWOEWV YLO TIC OTAOEPEG LOOPPOTILAG TWV AVTIOPACEWV AEPLOTIONGNE V) TAV AVATITUEN
Twv woluyiwv palag KoL evépyeLag yla tTnv dlepyaocio agplomoinong mAdopatog Kot §) tnv
£MiAuON TOU CUOTAKATOC EELCWOEWYV TIOU TIPOKUTITEL LE XPHON Tou Tipoypappatog MATLAB.

310 mMpwto PEPOG Tapouatalovral dedopéva Slaxeipong amoBARTwy, pe avadopd OTLG
edappolopeveg peboddouc dlaxeiplong kal emefepyaciag. TNV CUVEXELD, ELOAYETOL N £vvola
¢ BepuLknc enefepyaoiag amoPANTwy Kal mapouolalovial oL TTAEOV GUYXPOVEG TEXVOAOYIEG
Bepuikng emefepyaciag kal evepyelakng alomoinong amoBAntwy. AvoAletal n texvoloyia
NG aepLomoilnong, o eival KAl To AVTLIKELPEVO HEAETNC TG Mapoloog epyaciog. Alvetal To
Slaypappa ponc tg ouvollkng Slepyaciog kal avaAvovtal ta KUpLo TUAUATA TOU
XPNOLUOTIOLOUEVOU €EOTALOMOU. Mo CUyKeKpLlUéva yivetal meplypadn Tou TOHEA TNG
ogplomoinong (avtibpaotipag aeplomoinong, mupool TAACOUOTOG), TWV CUCTNUATWVY
KOOapLoMOU Kol TwV CUCTNUATWY AVAKTNONG EVEPYELAG.

210 deltepo HEPOC mapouctaletal n Beppoduvaplky availuon tng Slepyaciog, n omola
omoteAel Tov TupAvVa TNG MEAETNG TNG oeplomoinong TMAAopatoC. To HEPOG OUTO
ETIKEVTPWVETAL OTOV QVTIOpAoTAPA Kol OTIG SLE€AYOUEVEC OE QUTOV OVTLOPAOELS. ApPXLIKA
npaypatonownke afloAdynon twv Stabsoiuwy Beppoduvapikwy PBacswv dedopévwy. Ta
Beppoduvopikd Sebopéva TIOU AMALTOUVTAL YL TNV AVATTTUEN TOU LOVTEAOU LOOPPOTILAG YLa
Vv oeplomoinon elval oL evépyeleg oxnuatiopol Gibbs otoug 298K, oL evBaAmieg
oxnuatopoL otoug 298 K kat ol Bepuoxwpntikotnteg otabepnc nieong cp (heat capacity) ot
ormolec anoteAolv ouvaptnon Tne Beppokpaciog KoL AmaltoUVTOL YLo TOV UTTOAOYLOUO TNG
peTaBOANG TwV otaBepwv LooppoTtiag e TN Oeppokpaacia. YTV cUVEXELD, EEKLVWVTAC ATt TV
apxn TN eAaxlotomoinong tng eAeVBepnG evépyelag Gibbs katl cuvBEtovtag ta looluyla palog
KOLL EVEPYELAG TIPOKUTTEL N eMiAucn Tou BepuoSuvopikol HOVTEAOU WG IPOC T cUOTACN TOU
TIAPAYOUEVOU aeplou cUVOEONC Kol WG TPOG TNV KOTOVAALOKOUEVN NAEKTPLKA EVEPYELQ.
AkoAouBel n mopouciaon TwV AMOTEAECUATWY KOl N EMIKUPWON TOU HOVIEAOU Me Bdon
TELPAUOTIKA Kol Bewpntikad Sedopéva. Emetta, yivetal MopapeTpLky avaluon wg mpog Tig
Baowkeg petaPAnteg mou epmAékovral otn Siepyaocia (Bepuokpaocia, ofuydvo, uvypaoia). Ot
KPLOLWEG AELTOUPYIKEG TIOPAUETPOL TIOU €TAEXONKAV ATAV N TOCOTNTA TOU a€pa TIOU
xopnyeital otov avtidpaotrpa mAdopatoc, n Beppokpacia asplonoinong MAACUATOC Kal n



vypacio Tou amoPAntou UALkOU Katd tnv tpododooia. H Siepyacia tng aegplomoinong
avaAuBnke kat oto Aspen Plus 11.1 kaBwg amoteAel £va e€aLPETIKA EUXPNOTO KOL LOXUPO
mePBGAAOV  yla TNV avamtuén kol Tipooopoiwon  Sitepyacwwv. To  Tpoypappa
XPNOLUOTIONONKE Yyl TNV OPXLKI EKTLLNGCN TNC CUUTEPLPOPAG TWV KUPLWV avVILOpACEWY
aeplomoinong pe tnv Bepuokpaoia.

210 Tpito HEPOC TNG epyaociag yivetal n evepyelakn avaiuon tng Stepyaaciag. NMapouvoialovral
TOL EVEPYELOKA LEYEDN TIOU EUTIAEKOVTOL KL YIVETOL EVEPYELOKT BEATIOTOMOINGON WG TTPOC TNV
kaBapn mapaywyr NAEKTPLKAC evépyelag. Mpayuoatomolndnke avaluon gualocbnoiag Twy
AELTOUPYIKWV TIOPAPETPWY TNG Slepyaciag, wote va e€axBouv cuumeEPATUATA YLa TO HEYEBOC
TWV ETUWMTWOEWY TWV KUPLWV TIOPAYOVTWY Kol TwV oAANAsTUOpAoewY HETOEU TOUC OTnV
anodoon Tou cuotnuatog. OLavedaptnteg LeTaBANTEC Tou cuoThuatog elval n Bspuokpaoia,
n vypaoia kat n mopoxn ofuyovou. Adol eKTLUNBNKE N OXETIKI CNUACLA TWV HETORANTWY,
TPOCSLOPLOTNKAVY OL TLIUEG TWV TTAPOUETPWY TIOU SIVOUV TNV HEYLOTN TTApaywyr) EVEPYELOG ava
TOVO OmoppPIUUATOC.

JTo TETOPTO MEPOC yivetal n olkovoulkny afloAoynon tng Silepyacioc aeplomoinong
TAAOLLATOG, XPNOLLOTIOLWVTOC TA ATOTEAECOTA TOU TPITOU HEPOUC yLa Th SLaoTacloAoynon
Tou efomAilopol. H olkovopkn availuon tng ev Adyo Slepyaoiag yiveTal He TNV eKTiLnon tou
TAYLOU KOOTOUC TNG €YKATAOTOONG KAl TOU E£TAOLOU AELTOUPYLKOU KOOTOUC WOTE va
aflohoynBel n Buwouotnta emevéutikol oxediou Slaxeiplong AZA.



1. TEXNOAOT'IEX EIIEZEPTAXIAX AIIOPPIMMATQN: H
INEPIIITQXH THX ATTIKHX

Ztnv mpoondbela va 500el €vag oplopdg ylo T AoTIKA amoBAnTa TPEMEL KATAPXAY va
SnAwBel mw¢ autd amoteholv €va OLAUTEPWE ETEPOYEVEG OUVOVOUAEUUA UALKWY TIOU
g€aptatal amd MApPAYOVIEG OMwWCG To PLOTKO eminedo, TA KATOVOAWTIKA TPOTUTA, TNV
KLVNTLKOTNTA TOU MANBUCHOU akopa Kot amd TIG ETMOXEG TOU £TOUG. H moloTikr cuotaon Twy
anoPAnTwv elval SUVOLKN TIOPAPETPOC TIOU HETARAAAETAL TOGO WG TPOG TOV TOTO OCO KOl
WG TPOG ToV Xpovo. Tomikd, n clotacn Twv anoBAntwyv pnopet va Slagpopomnoleital Eviova
Ao XWPO Ot XWPa, aAAd Kal péoo otnv bl xwpa amnod mepldEpela oe nepldpépela oAAA
OKOUN Kal péoa otnv dla moAn amd meploxn o meploxn. MNa mapddslypa, ta eAANVIKA
anopAnta epdavifouv avénon tou MOcooToU TOU (UUWOLMOU KAAGUOTOG TOUG KOTA TOUG
KOAOKALPLVOUC UNVEC, AOYW TNG AUENUEVNC KOTAVAAWONCS GPOUTWYV KOl VWTTWY ACXOVIKWV.

O Eupwrnaikog Katahoyog AroBAntwy (EKA) talvopel ta oteped amopAnta o Katnyopisg
avaloyoa Je TV mnyr poéAeuaonc I To £l60¢ Tou UALKOU Kat epAaBavel TOoO Ta emikivbuva
amoBAnta (ev dSuvapel) 600 Kal Ta PN emikivbuva oteped. H MOLOTIKN avaAuor TOug £XEL
oKOTtO va Tipoodlopioel BACIKEG TTOCOOTLAIEG KATNYOPIEG UALKWV OE QUTA, TIPOKELUEVOU VOl
npocdloploBel éva ox£blo Slaxeiplong, enefepyaociag kat aflonoinong toug (avaklkAwon,
QVAKTNON EVEPYELAG).

OL opddeg LAWYV ToU TepAapPavovtal ota amoBANTa, OMWE TPOKUTITEL ATO OELPA
SeypatoAnPLwv kat avaAloswv, ephappavel Ta €€AG UALKA:

= Zupwolua: MNepappavovtal ta uTtoAsippata koulivag Kot KRTou.

= Xapti: Mepthappavovtal ta maong ¢pUoEWE XaPTIA Kal XopTOVLIA TIOU TIPOEPXOVTOL
KUPLWG arod £vTumo UALKO KoL CUGKEUAOLEG TIPOLOVTWV.

= MétaAAa: MephapBavetal To cUVoOAo Twv PeTaAALKWY UALkwy. Elval anapaitntog o
SloxwpLopog os aldnpolya Kal pn odnpouya pétala (aloupivio), Kuplwg Adyw TG
MOYVNTIKAG BOTNTAG TwV TPWIWV. Y& OpLopéveg avaAloslg efstalovtol wg
Eexwplotn) UToKatnyopla KoL oL pmotapie AOyw TNG OXETIKA uPnAdtepng
ETUKLVEUVOTNTAG TOUC.

=  TuaAi: Ocov adopd TNV avakUKAWGH, YIVETAL SLOXWPLOUOE O AEUKO, KOdE Kal
TMPACLVO YUOAL, KaBwg n mapaywyn Kadé Kal AeuKoU amottel UaAOTPLUUA LOVO TOU
16Lo0U XpWHOTOC.

= [Aaotiko: NeptlapBavetal To cUVOAO TwV MOAUVUEPWY ATTOPAATWVY. XOPOKTNPLOTLKO
™G Katnyopiog autrig elvalL n £€viovn QAVOMOLOYEVELA TNG, AOYw Twv TOAAWVY
XpnolpomoloUpevwy oAupepwy (m.x. PVC, PE, PP, PS, PET, ABS, k.ATL.).

= Aéppa-zUAo-Adotixo-Yodaopa: Xapaktnpilovral wg Aoutd kavolua.

= Adpavn: Mepthapfavovtol XNUIKA ovevepyd UALKA TIOU KATOANYOUV OTA OLKLOKA
omoBANTA (.Y, XWwHaATo, TETPEC, K.ATL).

= Aowmd: XTto KAGOHA OUTO KOTAAAYOUV Ta UAWKA €Kelva Tou &g prmopolv va
KoTavepunBOouv oe Kapia amno TG AAAEG KOTnyopLeg
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210 Sldypappa 1 mou akoAouBel amelkoviletal n HEON MOLOTIKA OUOTOON TWV OOTIKWVY
arnoPAntwy otnv ATtk pe Baon tov EBviko Zxedlaouo Awaxeipiong Itepewv AmofARtTwv
(2011).

Moviol Katowkotr  Etijola cuvoAikn mapaywyn AZA, tévol
Nepiudépera ATTIKG 3.827.624 1.971.226

EANGSa 10.815.917 5.574.757
MNoocooto (%) k.B.

= ZUPWOLUQ
3% = Xapti-Xaptovt

MAaotikd
MétaAla

= [uaAl

= \ound

Awaypauua 1 Méan mototikn ouotaon ASA

To XOpPOKTNPLOTIKOTEPO MEYEON Tou meplypddouv TNV mapaywyn amoPAftwv eival n
Movadiaio Noapaywyn AntopAntwyv (MMA) kat o avtictolyog PuBuog MNapaywyng AnoBAntwy
(PNA). H MIMA ekdpaletal ano 1o PApoc Twv amoBAnTwy Tou mapdyel éva GTOPO O ULa
nuépa (kg/cap. day). O PMNA ektipdral yio pua meptoyr moAAarlactdlovrag tnv MIMA pe tov
gfunnpetolpevo MANBUOWPO TNC. ZUpPwWva pe To Mepldepelako IxESL0 Alaxeiplong Itepewv
AnopAntwyv Attkng (M.E.2.A.A) (Ap. Anddaong 319/D.mep.2-A/06/22.02.2006), n mopaywyn
A.Z.A. Bewpeital:

1,41 Kg/katowko/nuépa, dnAadn, os 5.400,73 t/nu (L€on nuepnoLla TocoTNTA) Kot

1.971.226 t/étog (uéon eTriola moooTnTA).
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1.1. AIIOBAHTA QX KAYXIMH YAH

H pada twv anoBARTwY SLaKplveTal amod LeyAAn avVOUOLOYEVELD KOl SLOKULAVGN OE OPYaVIKA
KOL avopyavo ocucoTOTIKA. AuTtO OuokoAeUeL TO oXeSLOOMO KOL T A€ltoupyla HLag
gykataotaong Bepuikng enefepyaciag, yla Tov UTTOAOYLOUO ToU Looluyiou HAlog - EVEPYELOG
KOLL TWV EKTIOUTIWV TNC Hovadag. Ol PACIKOTEPEC LOLOTNTEC TWV AMOPBANTWVY MOV £Mnpealouv
TNV oUUTEPLDOPA TOUG OTNV KOUON OVAAUOVTAL TAPAKATW.

1.1.1. ANQTEPH KAI KATQTEPH OEPMOI'ONOX AYNAMH

Oeppoyovog SUvopun Twv olKlakwy amoBARTwy e€ival n moodtnta OegppdtnTag mou
ameAeuBepwveTal Katd tnv Kavon tng povadog Papouc kal ekdppaletal oe kcal/kg
amoBAnTwv. YroAoyiletal epyootnplakad pe tn fonbBeta Beputdopetpou. O UTIOAOYLOUOG TNG
yivetal otnv mepimtwon avaktnong evépyelag amo ta andpfinta. Ta kalolpa (amopAnta)
TiepLéxouv H, Kal €tol ta mpotovra Ba mepléxouv H,0. Otav to vepd (aTog) ou oxnuatiletal
KOTA TNV Kaaon Tou Hy GUPMUKVWVETAL (UypO) TOTE ekKAUETAL Eva OGO BepudTnTag o eival
UETPAOLUO Kal £ToL Oa petpnBel pia peyadltepn Beppoyovog Suvapn amd Ty NePLmTwaon mou
To vepo Oa eixe mapapeivel otnv agpla daon. Tuvenwg, Slakpivovral SVo Bepuoyovol
SUVAELG: N AVWTEPN, TTOU AVTLOTOLXEL 0TNV MARPN CUUMUKVWON TOU VEPOU TWV TPOIOVIWY
KOLL N KATWTEPN, TIOU OVTLOTOLXEL OTNV TEPIMTWON TIOU TO VEPO TWV TIPOIOVTWY glval otnv agpla
daon. TuvAbwe, AUt TIOU XPNOLUOTOLELTAL YLa TEXVIKOUC UTTOAOYLOUOUC €lval N KOTWTEPN
Beppoyovog Suvaun.

JuvnOnc TR Beppoyovou Suvaung (Apeon cuvapTNon TNG VYPAGCLOG TWV ATOPPLUUATWY):
2.500 kcal/kg amopptppdtwy. Xtnv EANGSa, tumikn T Bgpupoyovou Suvaung (Adyw
auénuévng vypaociag Twv amoppippdtwy) : 1.750 kcal/kg.

1.1.2. IIEPIEKTIKOTHTA XE YIT'PAXIA

H vypaoia Twv anofAntwy untohoyiletal epyactnplakd pe Enpavon delypatog touc (ite Tou
oUVOAOU TwV amoPARTwV £ite Tou KABe cuoTaTkoL EexwpLotd) oe dpoupvo otoug 105°C yia
plo wpa. Eneldn ta deiypata de pmopouv va elval PLeYAAQ, TIPOTLATAL O UTIOAOYLOUOG TNG
vypaciog ota Stadopa EMUEPOUS CUCTOTIKA K, BACEL QUTNG, O UTTOAOYLOMOG TNG GUVOALKNG.
H neplexdpevn vypacio twv otepewv andPAntwy ekdppaletal cuviBwe wg To fapog uypaciag
TIOU TIEPLEXETAL OTN Hovada Tou BAapoug Tou uypoU i Enpoul UALKoU. Katd tn pétpnon tng
vypaciog pe avodopd oto uypo UALKO, n uypacia autr o' éva Seiypa ekppaletol wg mocootd
ToU BApoug Tou uypoU UALKOU. AvtioTolya, Katd thv Enpn KEBodo, ekdpdaleTal oav mMoOcooTo
ToU Bdpouc Tou Enpou UALKOU. Mo Ta TIEPLOCOTEPQ QOTLKA ATOPBANTA N TIEPLEXOLEVN UypATia
Kupaivetat petafy 15 kat 40%, e€aptwievn amo tn cUOTACN TwWV ATOBANTWY, TNV EMOXI TOU
£TOUG, TIG KALPLKEG OUVONKEG Kal Wolaitepa tn Bpoxn. Qotdoo, £XEL TTOAU APVNTIKO AVTIKTUTIO
otn Sladkaoia Kavong Kabwe LELWVEL TNV AmoSOTIKOTNTA TNC.

1.1.3. XHMEIO THEZEHX KAI IIEPIEKTIKOTHTA YIIOAAEIMMATQN XE
YXTAXTH
H Bepuokpaocia THENG KOl CUCCWUATWONG TNG TEDPAC TIOU TIAPAYETAL LETA TNV KAUOH TWV
anofAntTwv kupaivetatl petafd 1100 —1200°C.
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1.1.4. XHMIKH ANAAYXH TQN KAYXIMON XYXTATIKQN
H exmopnl yAwpwpévwv svwoswv (Sloiveg/doupdvia) katd tnv kovon amoBAfTwy
erBAM\el TOANEG HOPEC KOL TTPOOSLOPLOUO TIEPLEKTLKOTATWY O aloyova. Moplo Alo€vwv:

Omnou X, atopo xAwpiou (Cl) n udpoyodvou (H) kat O atopo ofuyovou.

Moplo Qoupaviwv:
X X
X X
X O o O X
X X
Omnovu X, atopo xAwpiou (Cl) n udpoyovou (H) kat O atopo ofuyovou.

1.2. TEXNOAOTIEX EIIEZEPTAXIAY TQN AXA KAI IIOAITIKH
AIAXEIPIXHX

OL péBodoL Bepuikng enetepyaociag AZA, oe cuvduaouo (owg Pe TG BloAdoyikég pebodoug
enefepyaciog autwy, amoteAoUV CNUAVTIKA €pyoAeia yla TNV emitevén twv otOXwWvV OToV
Topa Slaxeiplong twv AIA OmMw¢ autol €xouv TeBel amo TIG TOALTIKEC Kol VOUOBETIKEG
OECUEVOELG TIOU N Xwpa oG EXEL avaAdBel. Ze pla xwpa, énwg n EAAGda, n onoia Baoiletal
OTNV UYELOVOULKA Tadn Twv omoPANTWY Kal o€ £va ULKPO HOVO TTOCOOTO OTNV OVAKTNON
OUYKEKPLUEVWY UALKWYV, omalteital n apeon Kwntomoinon twv apuodiwv ¢opéwv ylo tnv
Snuloupyia evog eviaiou kal katdAAnAou oxediou Spdong mou Ba amookonel otnv uAomoinon
TWV OTOXWV QUTWV.

OL ouvObnKeg TMOU €UVOOUV TNV EVOWHATWON Twv HeBOSwv Bepuikng enefepyaoiag oto
mAaiolo dlaxeiplong twv AZA otnv EAAGda sivat:
=  H onUavtiki gumelpiol amo v wpipgaven avtiotowwy £pywv hpopUOCUEVWY OTO
eEWTEPLKO,
= H amnodedelypévn anddoaon toug,
=  HBéomion avotnpwv npodlaypadwv Kol Opwv Asttoupyiag amnod to Eupwnaikd aAha
KoL to EAAnVIKO ikato, ou e€aodalilouv tnv mpootaocia tng avBpwrivng vyelog Kat
Tou TepBAAOVTOG Ao tnv edapoyn TOUG,
= H avaykn mepLopLopol TwV TOCOTATWY TTou 0dnyouvtal pog tadn,
= 1 duvatotnta Twv PeBOSwV autwv va CUPBAAAOUV CNUAVTIKA oTnV eMiTeLEn Kal
GAAWV  TIOALTIKWV OTOXWV, YlO TOPASELYUO TNV TOPOYWYr EVEPYELOG QTO
Avavewotpeg MNnyég Evépyelag (ANE).

H e€avtAnon kot al€non Twy TLWV TWV 0PUKTWV KOV OTHWY KaBwg kot oL oAoéva auéavOopeveg
QMALTAOELG Ot evépyela kablotouv tnv xprion AME avaykaia. IUpdwva, Aowmodv, Ye tnv
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Obényia 2001/71/E pe Bua «Tnv mpoaywyn tg HAekTtpkng Evépyelag mou mopdystal oo
Avavewolpeg MNnyég otnv ecwtepkn) ayopd HAektpikng Evépyelagy, To BLOATOKOSOWN OO
KAGOopA TWV aoTikwy anoBAntwyv Bewpeital Blopdla Kal KoT EMEKTOON, AVOVEWOLUN TtNyA
evépyelaG. To yeyovog autd «emIBAMNAEL» EUUECO TNV EVEPYELOKN TOU aflomoinon.
MNapdAAnia, cOpudwva pe tnv Odnyia 2000/76/EK mou adopd «Tnv Amotédppwon Twv
ATOBARTWVY», 0TOXOG TWV LOVASWY amoTEPPWOonG kKot cuvamnoteéppwong odelheL va eivat «...n
MEYLOTN £DLKTH AVAKTNON TNG BEpUOTNTAC IOV TTAPAYETAL KATA Th Slepyacia amotédppwaong
KOlL CUVOTTOTEPPWONC, TL.X., LECW TNG CUVOUACUEVNG TTAPOYWYHG BEpUOTNTAC KAL NAEKTPLKAG
EVEPYELAG, TNG TTOPAYWYNG OTHOU yLla BLOopnXavIKA Xprion f TnG ootk ThAEBEpavVONG...».
Juvenwg, BACEL TWV TAPATAVW, av Kot N EAAada eival ywpa mAouaota og TIOANEG popdég AME
OTIWG TOV NALO, TOV AVEWO KATL, UMopEel va TANGLACEL 0 peyaAo BaBuo Toug oTdxoug tne, TO00
oe Bépata Slaxeiplong Twv AZA, 600 kal oe BEpata uloBétnong AME pe edpappoyn twv
ueBOSwvV Bepulknc enetepyaoiag Twv AZA.

1.2.1. AIEPTAXIEX OEPMIKHY EIIEEEPT'AXIAY AXA

=  Kavon: Bepuikn ofeibwon mapouoia mepiooslag ofuyodvou.

=  MNupodAuon: Beppuikn enefepyacia TwV AOTIKWY OTEPEWV ATIOPPLUUATWY OE amouaia
agpa.

= Agplonoinon: ocuvadng Siepyacia pe tnv TuUpoOAucn, OmMou TPaAyUATOTOLE(TaL
npooBnkn asplwv (ofuydvou, atpol r udpoydvou) Ye OKOMO TNV evioxuon Tou
oxnuotwopol agpiwv mpoloviwy f/kat tnv aneleuBépwon BepuodtTnTag PECO OTOV
avtidpaotipa.

= Agplomnoinon mAdoparog: acsplomnoinon os moAl VPnAEC BepoKpaoieg mou TapayeL
0€plo oUVBEeONG Kol UAOTIOLNEVO OTEPED UTIOAELUUAL.

Melovektrnuota Ogpuikwy HeBOSwv:

= Noapaywyn aéplwv punwv (cwpatidia, dtokiveg kAT.) mou SUoKOAA Kol TTANUUEAWC
avTileTwilovtal

= [apoaywyn tédppag mou amattel dlaitepn kot SUokoAn tabeon

= ExeL peydlo mAylo Kot AELTOUPYLIKO KOOTOC

= AVTIKELTOL OTNV OVAKUKAWGN LA KOL TAL ONLOVTLKOTEPO CUCTATLKA YLOL KaUon lval ta
TIAQLOTIKA KOL TO XOPTL/XapTovL

= To alwto Mou MePLEXETAL XAVETAL OTNV atpuoadalpa

1.2.2. BIOAOT'IKEX MEG®OAOI
Awakpivovtal Suo tumol, n agpofla Kat n avaepopia:
Katd tnv aepdPla Blootabepormoinon (koumootonoinon) mapdyetal wg TeAKo mpoiov, éva
OPKOUVTWG OTABEPOTOLNUEVO UALKO TIOU Umopel va amoBnkeuTtel kat va xpnotpomnotnBel wg
e60PoPeATIWTIKO  Xwplc  TepPaloviikée  emumtwoel. Katd v avaegpofua
Blootabepomoinon mapdyetat kUpla Broogpto (peiypa CH4 kot CO2 ), evepyeslakd
aglomoLnoLpo.
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1.2.3. AIAXEIPIXH AXA XTHN ATTIKH XHMEPA

Jtolxela 2012:

=  Koumootomnoinon: apeAntéa (1,8%)

= AvakUkAwon (urtAe kadol): 4,8% twv AZA

= AvakUkAwon (GAAa cuotiuata): 9,5% AZA

= JOUMEKTO: TAVW oo To 84% twv AZA, odnyouvtal otn OQuAn

ATo auta : ¢ to 90% Bapetal art’ euBeiag ® to 10% mnyaivel otn povada enefepyaciog
(EMAK) to 1% (peTtoAAkd avakukAwolta) avaktatal, to 4% (RDF) BdaBetal, to 5%
TtNYOLUVEL OTLG ETUKAAUPELS TWV TTOALWV XWHOTEPWV.

s
BlOBNaVIKG \j Owiaka

S e =
\/
el W
/
B 5 U

Aluminum Cans Glass ¢ ==

ﬁ =2 [f

Plastics
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1.3. ANAAYZXH THX AIEPT'AXIAX AEPIOIIOIHXHX ITAAXMATOX

To mMAdopa avadpEpetal ws N Tetaptn ¢paon tng UANG Kat SnuLoupyeital, cuvnBwg, pe apoxn
NAekTplkoU pebpatog o SUo avtiBeta dopTiopévoug mOAoug-nAektpodia. Ta popla Tou
aeplou péoou Petafl Twv TOAWV Slaomwvtol o eAeVBepa GATOUA KAl QUTA OE APVNTIKA
dopTiopéva nAektpovia Kal BeTikd GopTlopéva LOVTA, WG AMOTEAECUA TWV TIOAU uPNAWV
Beppokpaciwy (>10.000°C) mou avamtuocovtal. H katdotaon auth tou Beppol LoviopEvou
aepilou ovopaletal mAaoua. To T0€o MAAopaTog eykAsieToL o€ €va BAaAapo, LEoa oTOV OToio
tpododoteital to anmoBAnTo UALKO. H évtovn Bepudtnta Tou MAACUOTOG SLOGTIA TAL OPYAVLKA
uopta (Aadt, StaAuteg kot Badr) tou amoBAATOU OTO OTOLYELAKA QTOMO TOUC. € Lo
T(POOEKTIKA eEAEYXOUEVN Sladikaaoia, auTtd ta dtopa emavacuvdéovtal o afAafn agpla Onwg
elvat to 8lo€eidlo Tou dvBpaka. Me tnv aeplomoinon pe mAdopa (gasification with plasma)
UETOTPEMETOL N Opyaviky UAn mpog mapaywyn aepiou oluvBeong (kavolpo aéplo) kat
adpavolc vaAwdoug otepeol umoAsippartog. To MpwTto UMopel va xpnolpomolndeil oe
UNXOVEC OEPLOU YLOL EVEPYELOKN EKUETAAAEUGN KoL TO S£UTEPO, £XOVTOC ONUAVILKA TIOAU
ULKPOTEPO OYKO QIO TOV APXLKO, ELTE XPNOLUOTIOLEITAL WG OKOSOUIKO UALKO emkaAuding eite
evamnotiBetal o XYTA.

To aéplo o KAtAotaon MAACUATOC, TOPOUGCLAleL TTIOAU peyaAUTEPN XNULKA SdpaoTikotnTa
OUYKPLTIKA LE TO TIEPLOCOTEPA QEPLO OE PEYAAEC DEPUOKPACLEC KOl TILECELG KOl UMOPEL va
Sladpopatioel oNUAVTIKO pOAO O pLa TTOLKIAL XNUIKWY Sladikaotwy. Ta TAEOVEKTLOTA Ao
TN XPNOLUOTOoINoN NG TEXVOAOYLAC AUTAC MPOKUTTOUV KOTA KUPLo Adyo amo tnv udnAn
KLVNTLKA EVEPYELA TTOU XOpaKTNPLIEL TO LOVTA KAL TA NAEKTPOVLA TOU TAAOMOTOC, AAAQ KoL T
atopa Tou oudetépou aepiou. H peptkn petadopd QUTHG TNG EVEPYELAC OTLC XNILKEG EVWOELS
KAVEL SUVOTEG XNULKEC aVTIOPAOELS, oL oTtoieg ev Ba pmopoloav va evepyormotnBouv amo Tig
efwOeppec avtidpdoelg Twv cupPatikwy Sladikaolwv kavong. O xpdvog Tou amatteltal
TIPOKELUEVOU va AABEL XWpo N KATAOTPOdr TWV OPYOVIKWY EVWOEWV £€0PTATOL OO TNV
emnitevén t™ng emBLUNTAG BEpUOKPACLAC KAl TO XPOVO TAPALOVAE TWV OPYAVIKWY EVWOEWV
oTNV LOVIoPEVN aTpoodatpa ) og uPnAn Beppokpacia.

H texvoloyia auth eivat katdAAnAn yia tnv enefepyooia plag peyaAng motkhiag amofAnTwy
TIou £xouv UPNAOG TOCOOTO AVOPYOVWY CUCTATLKWV Kal XapnAn Bepuidikn atia, yeyovog mou
odelleTaL 0TO OTL Eval LEYAAO TTOCOGCTO TNG AMOLTOUEVNG BepuotnTag Sivetol amo To mMAdoua
KoL OxL amod tnv oeldbwon twv amoPARTwy. To avopyavo PEPOG TWV amOPANTWY LETATPETETOL
O€ TNYMEVO UTIOAELUUA, TO OTtolo peTa amo PuEn oxnuatiletl éva otabepod, adpavec, uPnAng
miukvotnTag vaAwdeg UALkS. H xprion tng, wotoco, Bploketatl o MAOTIKO 0TtddLo Kupiwc ylarti
TO KOOTOC epapuoyng TNG LeEBAS0U Kal TO KOOTOCG AELTOUPYLAG HLaG LoVASOC TTAACUOTOG Elval
TOAU UPNAG. MAALoTa, TO TOEO TOU TTAACLOTOG ETLTPENEL TO ALWOLUO UIKPWVY LOVO TTOCOTHTWY
amoPBAATwWV Kat Sev uTtApXEL N KATAANAN eumelpia og peydAn xpovikn KALpoKa KaBwe €xeL
edappoobel péxpl onuepa kupiwg oe el8ka amoPAnta (padlevepyd amoPAnta, oteped
anoPfAnta povadwv kavong) kat oxt oe AZA. Opwg, Betikd Kpivetal To OTL yla TNV
EYKATAOTOON LG povadag aeplomoinong MAAOMOTOC OMMALTEITOL HIKPOG XWPOE, KATA TN
Slepyaoia mapayovral Alyotepa KAUCOEPLA KOL PUTIOYOVEG oucoieg Kol TéAog, n HEBodog
e€ellooetal o €va otadlo, meplopilovtag, £T0L, TNV MOAUTTAOKOTNTA TNG.
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H texvoloyla mAdopatoc Sev €xel ebapuooTel o epmopikn KAlpaka otnv E.E. aAAG untdpyouv
TIOYKOOUIWG EYKATAOTACEL TIOU TNV edapuolouv yla tnv enefepyacia Twv OTEPEWV
anoPAntwy, evw otnv lamwvia kovtd otig moAelg Mihama and Mikata, Asttoupyel povada
mAdopatog yla tnv enefepyacia 20 tn/d aotikwv otepewv amoBARTwy Kal 4 tn/d aoTKAG
\UoG. Motikad mpoypappoto edappolovial maykoouiwg, oAAd@ n moAumAokotnta Tng
oUOTAONG TWV CUMUELKTWY AZA Sgv £XEL TPOC TO TIAPOV ETUTPEYEL TNV EUMOPLKA epapuoyn
™G yla v emnefepyacio autol Ttou pelUOTOG. 2tnv Eupwnn umapyouv 2 HOVASEG
agplonoinong mAdopoatog otn MNAAia (Bordeaux, Morcenx) mou enefepydlovtal T oTAXTN
TIOU TTOPAYETAL amo TNV enefepyoaoia twv AZA Kal Tov apiavio avtiotolya. EmumAgéov otn
NopBnyia (Bergen) PBploketal povada aeplomoinong MAACUOTOG TOU emefepyaletal
anoBAnta PBupocodePiag. Télog, otn Joundia (Landskrona) n povada aeplomoinong
MAdopatog enefepydletal TNV UTAUeVN tédpa. Ta mMapandvw SNAWVOUV WG TOUAAXLOTOV
yla tnv Evpwrnaikn Evwon n texvoloyia autr) dev £xel edpopUooTel 0 eyAAn EKTAON AKOUO,
oUTE £XOUV XPNOLUOTIONBEL OLYWE KAL TIPWTOYEVWG TA CUUUELKTA AZA.

1.3.1. IIEPITPA®H AIATPAMMATOZX POHX

Mapakdtw mapouolaleTal oxNUOTKA n Slepyoocia tng asplomoinong, oe avtidpaothpa
TAAOLLOTOG:

—

Prepared Fluidised Plasma Gas Gasclean Power
Bad . "
waste [ ) ® converter | 2| Cooling [ ) wp [ generation

Gasifier | Bottom ash

Plasmarok

Steamand
oxygen

=  ZApavon tpododooiag e xprion LEPOUC TNG BePULKNG eVEPYELAG TOU Beppol aspilou
oUVBEONC TO OTOLO MOPAYETAL OTNV KALLVO OEPLOTIOINCNG TTAACLLOTOG, KAL LEPOUC TNG
BEpPULKA G EVEPYELAG TIOU TTOPAYETOL OTO CUOTNA OVAKTNONG EVEPYELAG.

=  Eicobog &npng tpododoaoiag otov asplomolnT MAACUATOC Ao TNV Kopudr UECW
CoUOTHHATOC agpooTeyous Tpododotnong. ZuvnBwe uMapxeL Kal Seutepelov otadlo
aegplonoinong mAdouarog.

= Asgplomoinon kot vaAomoinon otnv Kauwo, £€060¢ Tou aspiou cUvBeong amod tnv
KopUdI TOU avTdpaoTHPA KoL TOU TNYUEVOU avOPYavoU UALKOU armod Tov TuBuéva.

=  Eicobog agpiou oUvBeoNG o€ KUKAWVA KATOKPATNONG OTEPEWY CWHATLS WY, LETA OF
evaAAGKTn Bepuotntag yia Pun kat €metta, ano Oalapo Pekoopol pe vepd Kol amno
™ Slartagn venturi.

=  Eicobo¢ og oUOTNUO OMOUAKPUVONG ULIKPOUEPWY CcWwHATISlwv ou Asttoupyel He
NAEKTPLKO peljL.

=  Metdfaon oe mMUPYo HE MANPWTIKO UAIKO ot avtlppon pe StdAupa NaOH yua
amopdkpuvon Twv Oflvwv aeplwv Kal €melta o otnAn pe Slokoug yla tnv
omopdKkpuveon tou udpoBelou.

= Evepyelakn aflomoinon — noapaywyn NAEKTPLKNG EVEPYELOC.
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Zuvoilovtag Ta mopamnavw POKUTTEL OTL OL LOIKEG POEC L0OSOU oToV avildpaoThpa sival
Tpelc: 1. amoppippata, 2. aépac Kal 3. uypacio EVvw UTIAPXEL LLoL EVEPYELOKN pon £L06dou,
QUTA TNG NAEKTPLKAG EVEPYELAC TIOU TIPOCSISETOL HECW TWV TTUPCWV.

NepBANNOVTLIKEC CUVETIELEC

AOyw Twv oAU uPNAwV BEpUOKPACLWY KOL TOU avaywylkoU TEPLBAANOVTOC TTOU ETIKPATEL,
amodevyetal n dnuiouvpyia Sofvwy, poupaviwv kot GAAWY TOEIKWV EVWOEwWV YAwpiou ota
Kouoaépla evw AOYw TNG MEPLOPLOMEVNG TIOoOTNTOC ofuyovou Katd Tn Slepyaocia, Segv
amotteitol peyalwv d100Tdoewv cuoTnUa KaBaplopoU. To oTeped UTTOAELUUO EIVAL XNUKA
otaBepo Kal Ta eMimMeSa TwV TOEIKWV OTOLXELWV €lval TTOAU TILO KATW OO TOL ETILTPETTA OPLAL.

Mpoidvta tnec aepLonoinong mAdopatog twv AZA

= Aéplo ouvBeong: MPokUTTEL amod thv MARPN OEpLlomoinon OAWV TWV MTNTIKWY
CUOTATIKWY TOU ELOEPYXOUEVOU PeVMATOC, N oUOTOON KOL TO EVEPYELAKO
TIEPLEXOUEVO TOU OTolou €€apTWVTAL AUECH A0 TO €L60G KOL TO OPYOVIKO
TIEPLEXOUEVO TWV TIPOG eMetepyacio amoBARTwWVY.

= Adpavég UAKO vaAwbdoug popdnG: Anuloupyeital and tnv valomoinon tou
oavopyavou HEpoug Twv emnefepyalopuevwy omoPAnTwyY, €£lvol OUOYEVEG Kol
XPNOLOTIOLEITAL WG KATOOKEUAOTIKO UALKO, TL.X. OE KATOOKEUN SpOUWVY, TOUBAWY
KoL TIAQKLS LWV KATT).

=  Kavoaépwa: Yotepa omd KatdAnAn emneepyacia Sloxetevovtal otnv
atpoodalpa. Avadoplkd HE TO QVWTATA ETIUTPENTA OPLO TWV EKTTOUTIWY Qo
pHovadeg Tou XpnolpomoloUv Thv texvoloyla tou mAdopatog, oxvouv ta (Sla
Opla UE TLG UTIOAOLTTEG LOVASEC BEpULKAG eMetepyaoiog.

= Yypd andpAnta: MNpokuntouv amno tn Stadikacio kabaplopol Twy anaspiwy Kot
OVAAOYOQL LLE TNV TIOLOTLKNA KAL TTOOOTLKI 6UOTAOH Touc, elvat Suvatd va amotteitat
gyKataotaon enefepyaoiag Toug wote n teAikr S1abson Toug va ivat acdainc.

Mo autn t pébodo xpnoomnololvtal U0 TUTIOL OVTLEPACTHPA, O OEPLOTIOLNTHG KIVOULEVNG
KAlvng kot pevotomotnpuévng kAivng. O TpWTOC XPNOLUOTIOLEITOL EUPEWC Kol AELITOUPYEL KaTd
QVTLPPON KO OOPPON, AVAAOYQ aTO TO TIOU UTTALVEL TO A€PLO LECO aEPLOTIOLNONG.

INYPXOIIIAAXMATOX

OLmupool MAACUOTOG Elval CUCKEUEG TTOU HETASIS0UV NAEKTPLKO PEV O OE AEPLO LECO, LECW
NAEKTPLKWY EKKEVWOEWVY TIou odeirovtal otn dtadopd Suvapikol dUo nAektpodiwv avddou
- kaBdSou. Etal, Snuloupyeital to€o mAdopatog (plasma — arc) Kot LETOTPEMETAL TO OEPLO OE
MAdopa. To NAeKTPIKO T6E0, Adyw Twv uPnAwyv Bepuokpactwv mou sudavilovral Katd tnv
Snuloupyia tou, oxetileTal e TNV TETAPTN KOTACTAON TNG UANG, TO MAAoHA. Eva agplo yivetal
mAdopa otav n mpocBnkn Bepudtntoc i AANG evépyelag avoyKalel évav cnUAvTLko aplouo
OTOMWV VO aMeEAeUOEPWOOUV HEPLKA 1) OAQ TOL NAEKTPOVLA TOUG. Tal UTIOAOLTOL LEPN EKEIVWV
TWV atopwv adnvovtal pe éva BeTikd popTio, Kal Ta anocuvOepéva apvnTIKA NAEKTPOVLIL
givat eAevBepa va petakivnBolv. To piypa twv BeTIKA GOPTIOUEVWY TIUPAVWY KoL APVNTLIKA
dopTlopévwy nAektpoviwy eival éva mAdoua. H kivnon twv eAevBepwv nAektpoviwv eivat
auTn Tou elval urteuBuvn yla To datvopevo Tou nAektplkol togou. Me Bdaon tn Slataén tTwv
nAsktpodiwy, xwpllovtal o mupoolg petaBifaong kat pun petapifoonc.

-18 -


https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%A0%CE%BB%CE%AC%CF%83%CE%BC%CE%B1

=  Metafifaong

Avantuooestal dtadpopd SUVOULKOU OVAUESA OTO NAEKTPOSLO ECWTEPLKA TOU TTUPCOU KOl
O€ KATOLO GAAO OYWYLLO UALKO EKTOC TUPOOU, TO OTol0 BPLlOKETAL ELTE OTA TOLXWHATA TOU
OVTLOpAOoTAPO TIAACUOTOG EK KOTOOKEUNG £(Te UTIAPXEL AUTOUCLO ota amoPAnta mou
tpododotolvral. To TG0 MAACUATOC SNULOUPYEITAL EVTOC TOU aVTLOPAOTHPA KALTO OEPLO
TIOU UTTAPXEL AVAETA oTa NAEKTPOSLA, TO OMolo pUmopel va ival agpag (MpoTAToL AGYW
XapnAou kootoug), kaBapo 02, He, Ar k.d., tepvael oth ¢dAon Tou TAACLOTOG.

=  Mn petaBifaong

To 16¢0 mMAdopatog SnuLoupyeital eviog Tou mupool adol ta nAektpodia Bpilokovral
MEOA O aUTOV. TO QEPLO ELOEPXETAL OTOV TUPCO PECW BaAAUOU sloOywYHG, OMOU
Bpilokovtal 600 KUAWSOPIKA NAEKTPOSL, QVAPECO OTO OMOi0l TPOYUATOTOLOUVTAL
EKKEVWOELG. To aépLlo SLEpXETaAL PETO aTTO TO NAEKTPLKO TESIO Kal YiveTal TTAAGHA EVTOG
TOU TUPOOU KalL ETELTA ELOEPXETAL 0TOV avildpaothpa. Ta nAsktpodia Ppuxovtal Le vepo
TIOU KLVE(Tal oTa eEWTEPIKA TOLXWHATA TOU TTUPGOU KAl YLa AUTOV To AOYO, O QUTH TNV
Katnyopla UTAPYOUV EVEPYELOKEG amMWAELEG Kal Oev yivetal 100% HETATPOMNA TOU
NAEKTPLKOU PeVOTOG OE XpNOLUN Bepuikn) evépyela, pe amddoaon mou Kupaivetal anod 75
w¢ 95%.

Mo Gplotn UETATPOT Tou AvBpaka amalteitol xpron kot tTwv dUo TUMwvV Tupoou
wWoTO00, AVOAOYWS TNV edappoyr, UMopel va xpnolpomnolnBel eite o évag elte o AAAOG
Hovo. Itov upoo petaBifaonc, to nAektpddlo ypaditn mou xpnolyomnoleital TpEmeL va
ovtikobiotatal kabwg Katavalwvetal Adyw TOU YNUIKOU TmeplBAAAovTog Tou
avtidpaotipa evw Tou GAAoU TUToU, AOYw TOTOBETNONC eKTOG avTdpaaothpa, Sev €XeL
VPNA£EC amalLtroeLg cuvtipnong.

ZHPANTHPAX - ENAAAAKTHX OEPMOTHTAX

H Tun tng vypaoiag tou amoPAntou pubuiletal ota smBuuntda enineda anod {npavinpa
aueong emadng, o omoiog Asttoupyel ekueTaAAeudpevog tnv awobnt Bepuotnta ToOU
e€epyopevou amnod tov avidpaotrpa Beppou agpiou ouvBeong.

To pebpa tpododooiog amoPANTWY ELCEPXETAL O ENPAVTNPA TIPLV UMEL OTOV avTldpaaotnpa
KoL uTtapxouv SV0 SLadebopévol TUTIOL: 0 HETAPOPLKAG TALVIaG Kal 0 TEpLOTPOPLKOG, 0 oTtoiog
TPOTLUATAL AOYyw Twv UPNASTEPWY CUVTEAECTWY PeTadopdg Bepudtntac. MNa v npavon
XPNOLUOTIOLELTOL aTHoohALPIKOG 0EpaG 0 omolog Bepuaivetal oe uPnAn Bepuokpacia ano
evaAAGKTn Tou Ppioketal otnv €060 TOU aVTLSPAOCTAPO. JUVENMWG, N TAPOXH KAl N
Bepuokpacia Tou agplou ouvBeonc emnpedlel Apeca TNV Mapoxn kKal Beppokpacia Tou agpa
&npoavaong, n omoia mpaypatonoleital os Osppokpaciseg ano 30 we 180°C.

XYXTHMATA KAOGAPIEMOY

To aéplo oUVBEONG MOU TIOPAYETOL OTOV AVTLOpaoThpa SLEPXETAL QMO OELPA CUOTNUATWY
KOBaPLOPOU Yyl TNV AMOUAKPUVON OTEPEWV CWHATISIWV Kal 0flvwv aegplwv Kal €melta
peTaBaivel oTa CUCTAMATO OVAKTNONG EVEPYELAG OMOU KOl KAlysTal yla TV mopaywyn
NAEKTPLKAG EVEPYELOC.

Méow Twv cuoTNUATWY KaBaplopou, adalpolvial CWHOTIOL Kol avermiBUNTeg ouaieg Kot
£101, eMITUYXAVETOL N aodalng kowon Tou aepiov cUVOeEoNG WG POG TNV TPooTacia TOCo Tou
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TePBAANOVTOC 000 KaL TWV CUCTNUATWY TOPAYWYNG EVEPYELAG TIOU AIMALTOUV KOUGLO O£PLO
vPnAng kaBapdtntag. H mopeia mou akoAouBel to aéplo olvBeong eivat n €€RG: KUKAWVOG
KOTOKPATNONG CWHOTSIWY, BAAapog Pekaopol pe vepd waote va PuxBel amotopa Kal vo
arnodpeuxBel o0 emavaoxnuUATIONOG Twv  emkivbuvwyv  popiwv, BdAapoc venturi,
NAEKTPOOTATIKOG SLAXWPLOTAG Kol TEAOG, TIUPYOG emadrig yLa amopdkpuvon O§vwy aepiwv
KoL topyog anoppodnong uSpobelou.

ENEPTEIAKH AZIOIIOIHXH ITPOIONTQN AEPIOIIOIHEHX IIAAXMATOX

Avaloya HE Ta XOPOKTNPLOTIKA TOU agpiou ouvBeong (kabapotnta, Bepuoyovog duvapn,
TOOOTNTO) ETAEYETAL KOL TO OXETLKO CUOTNHA AVAKTNONG EVEPYELOC, TO ONOLO UTOpPEL va
Baolotel og éva KUKAO atpol, oe €va KUKAO aeplooTpOBlhou | og pia pnxavr agplou Kot
oakoOpa, prmopel va eival pa povada mapaywyng oG Kauowng XNKIKAG ouciag, Omwe,
uSpoyodvo 1| ueBavoAn.

2Ta CUCTAHATA AUTA 08nyeital to Kabapod agplo cuvBeong To omoio Kalyetal os Aéfnta. Etol,
TAPAYETAL ATUOC TTOU XPNOLUOTOLEITAL yia TTapaywyr NAEKTPLKAC EVEPYELAC eVW BepIKN
EVEPYELQ AVOKTATOL OO Tta Bgppad pevparta. Kata tn diepyaoia, ta anopfAnta aflomolovvrat
EVEPYELAKA O£ TIOAU peydho Babuo adou yivetal ekuetdAhevon kot tng Beppoydvou SUvaung
TOUG OAAG Kal tn¢ AavBdavouoag BeppotnTag tou asplou oUVOeonG Kol TWV TEALKWV
Kkauooepiwv. Eva HEPOG QUTAC KATAVAAWVETOL OTOV avtldpaoctipa yla tnv Slepyooia
agplomoinong - ualomoinong r kat otnv £npaven the tpododooiog evw To UTIOAOUTO MWAELTOL
OTO NAEKTPLKO SiKTUO.

Mo éva clotnua enefepyaciag nepinov 200tn/nuépa Kat avaAoya LE TO OPYOAVIKO KAAOUQ
KOL TNV TIEPLEXOUEVN UYPAOIA TWV OOTIKWV amoBARTwv Mpog enetepyaocia, Pmopesl va
napayBel NAeKTPLKA evépyeLa TNG TAEEwC TwV 2-3MW. 000 Mo pPeydAo To opyovikd KAACUO,
TOOO LEYAAUTEPN KOl N evePYELAKN anddoon tng uebddou.

To ouotnua Tou MPOooPEPEL TIG UPNAOTEPEG EVEPYELAKEG ATIOSOOELG, ATALTEL OPWE AEPLO
ouvBeong KAARG TMOLOTNTAG KAl O HEYAAEG TIOCOTNTEG, €lval TOU OUVOUAGCUEVOU KUKAOU
0epLooTPOPINOU - ATUOOTPOBIAOU, TO OTolo amodelkvUETAL AMOSOTIKOTEPO E AVAUELEN UE
duoikd agplo 1 pebavio. OL UNXAVEG ECWTEPLKNG KAUONG UMOPOUV VA AELTOUPYOUV WE TIOAU
XOUNAEC TUUEG Begpuoydvou SUvaUNG ToU KAUGOLUOU Kal elval To SeKTLKEG OTNV Ttapousia
PUTIAVTWY KOOWE Ta HNXAVIKA TOUG pépn Sev elval T6oo suaioBnta. Qotdoo, MPOTIUATOL O
armAOG KUKAOG otpoU Omou To aéplo oUvBeong Kalyetal oe AEBnTa Omou Kal yivetal n
TAPAywyr aTtUoU TIOU XPNOLUOTIOLEITOL Ylo TNV Tapaywyr NAEKTPIKNG EVEPYELAG OE
OTHOOTPOBINO. I auTh TNV Tiepimtwon, o AéBnTag mponyeital Twv cuoTnUATwy Kobaplopol
KoL TO a€plo ouvBeonc Kalyetal pe To punmaviikd ¢optio mou mepLéxel kat kabapilovrtal ta
TeAIKA Kauoagptla mpLv e€EABouv otnv atpudodatpa.
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Aldypappa pong amiol KUKAOU aTpou:

--IE"-

Aldypappa pong cuvSuaopévou KUKAOU agplooTtpoBilou — atpuootpofiiou:
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1.4. TNAEONEKTHMATA KAI MEIONEKTHMATA TQN
TEXNOAOTTQN AEPIOIIOIHXHE IAAXMATOX

lowg n Alyotepo SOKLUAOUEVN KAl LE TIEPLOCOTEPO CUVOETN Texvoloyia eival n texvoloyia tng
aeplomoinong pe mAaopa. Av kot 6ev €xel SOKIUOOTEL EMAPKWE 08 CUUUELKTA ATA, €XEL KOAN
anodoon o€ evépyela Kat eival dlaitepa $Akr yia to eptBaAlov. MpokeLtal yla texvoloyia
TIOAAQ. UTTIOOYOUEVN Yla TO UEAAOV. ZUVOTITIKA TO TIAEOVEKTAUATO KAl HELOVEKTHUOTA TNG
TeEXVOAOYLOG AUTAG TapouoLAlovTal TAPAKATW:

MAEONEKTHMATA:

= [AARpNg anodounon otepewv anoBARTwY

= AMOKAELOPOC TWV ETUKIVEUVWY amtoBAATWY Ao TOUG XWPOUC UYELOVOULKAG TADNG

= Avumnapéia BAaBepWV EKTTOUMWY TOELKWY AOPBANTWY

= apoaywyn adpavou¢ vaAwdoug otepeol UTIOAEippATOC TO omoio Ba pnopolos va
XPNOLUOTIOLNOEL WE KATOOKEUAOTIKO UALKO

=  Emnefepyaoia opyavikwy amoPAATwy os e0PAEKTO aEPLO oUVOEONC NAEKTPIKNG Kal
BepULKNC eVEPYELOC

= AROLTEITOL HIKPOC XWPOC EYKATAOTOONG

MEIONEKTHMATA:

= Aev elval eup£wg Soklpaopévn n texvoloyia Kal BplokeTal og MELPAPOTIKO OTASLO

= Aev £xouv XpnoLlpomnolnOel eMapkwe oe CUMUUELKTO AZA

= Yrapyouv Alyeg Kal phkpnG SuvapkdtnTag povadeg og Asttoupyla oripepa

= KOOTOG KATOOKEUNG KAl Blwaotpotntag oAl unAo

= Edapuoyr mpog To mopov Kuplwg ot eldikd andfAnta (padlevepyd anoBAnta, oteped
anofAnTa povadwyv kauong).
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2. OEPMOAYNAMIKH ANAAYXH THX AIEPTAXIAX
AEPIOIIOIXHXHX IIAAXMATOX

210 KedpAAalo auto yivetal avadopd oTnV KATACTPpWaON Kal milucn tou Oeppoduvapikol
MOVTEAOU TNG XNKLKNG LooppoTtiag. Baciletal otnv apyr tg EAAXLOTONOLNONG TNG EVEPYELAG
Gibbs kat umtoAoyileL Tn cbotaon tou agplou cuvBeonc Le Baon tn cuotacn Tpododociog Kat
TIG AP APETPOUG Aettoupyiag. Amtd tnv eniluon tou povtélou mpoaodlopiletal n cuoTACH TOU
aepilou ocuvBeong AapBavovtag umtodn Ty mapoucio 6EVWV AEPIWV OTO Hiypa Loopporiag
H>S kat HCl, kaBwg emiong kot n katavaAwon tng NAEKTPLIKAG EVEPYELAC. TA CUOTATIKA TIOU
OUUMETEXOUV OTNV oUOTACHN TOU Hiypatog loopporiag ivat: CO, Ha, CO,, H20, CH4, No, S, Cly,
H.S, HCl. Ou evwoelg tou Belou kal Tou YAwpilou evtomilovral OTO TMOPAYOUEVO AEPLO
ouvBeonc av Ta otolyelot AUTA UTAPYXOUV OTh cUOTACN TOU amopplfpatog. Avidpouy pe
ubpoyovo mpocg mapaywyn H,S kot HCl avtiotoxa. AvaAoywg He to meplBaAAov NG
aEepLlomoinong Umopouv va eudavioTouVv Kal GAAEC evwoelg Tou Beiou kal tou YAwplou. To
Belo pmopei va PBpebei oto podplo COS svw TO YAWpPLo avVTLOPA KoL e Ta PETAAAO TOU
UTTAPXOUV OTO QIOPPLLUA TIPOG TTapaywyr XAwPLSiwv Twv petdM\wv. Emeldn n cvotaocn tou
XPNOLLOTIOLOUEVOU AmopPiUUaTog o€ HETOAAA SV gival yvwaoTr Ta YAwpidla Twv LETOA WV
napaindOnkav amno tn clotoon Tou Piylatog LooppoTtiag.

Avadopd TENOG TIPETIEL VOl YIVEL KOL OTA UTIOAEiPpaTo oTepeoy GvBpaka mou spdavilovral
duvnTika otn cloTAcN ToU agpiou oUVBeoNC HE TN Lopdr cwWHATISIWY ULIKPAG SLOETPOU Kal
amotedolv averubuunto mapamnpoiov tng Slepyaociag tng aeplomoinong. H xprnon tou
oVTLOPAOTAPO MAGOUATOC LELWVEL CNUOVTLKA TNV ELGAVION TETOLWY CWHOTLO LWV XWPIC OpWE
va propet va tnv e€aheiel OAOKANPWTIKA adoU TOTLKAE OToV avildpaotrpa dnuoupyouvtal
ouvBnkec TupoAuong AOyw TNC TEPLOPLOUEVNC TtoooTNTAg ofuyovou mou ¢Bdvel otnv
Kopudr Tou avtidpactipa. H mupdAuaon eival mapdamAeupo avermBuunto Gpatvopevo To onoio
oupBaivel pakpla amnod tn {wvn agplonoinong péoa otov avildpaotripa Adyw MEPLOPLOEVOU
ofuyovou. Ta Baolka mpoidvta tng sival eAadpoi udpoyovavBpakeg oL omoliot aviyvelovtat
OTO aéPLo oUVOEONC OE ULKPEC AVOAOYIEG. EKTOC auTOU N LETATPOTTH TOU AvOpaKa o polovTa
Sev yivetal katd 100%, mMpAypo TOU ONUOIVEL OTL €KTOC OO TOuG USpoyovAavOpaKeg
gudavilovtal oto piypo oopporiag Kal akouota cwuotidio avBpaka. To Tapamavw
napanpoiovra mapoAnddnkav ano to piypa wopporiag, AapBdavovral Opwe umtodn Katd thv
€TAOYH TWV CUCTNUATWY KABapLoUOU.

Q¢ oykog eAéyxou opiletal o avTdPAOTAPAC aAEPLOTOINCNG TAACUATOC OTOV Omolo
T(POYLLOTOTIOLOUVTOL Ol OVTLOPACELS Ttapaywyns aéptou ouvBsong. O e€etalopevog OyKog
eAéyxou amotelel avolytd cuotnua epocov palo eloépyxetal pe pubud pong Mi(t) 8.681
(kg/s)kat e€€pyxetal pe pubUO pong Mo(t) 8.681 (kg/s) amo ta avtiotowa onueia eLloponc Kot
gkponG palag. Mapakdtw meplypAdetol N GUVOALKA XNULKNA avtiépoon mou AapBavel ywpa
oToV OYKO gA€yxou, Kal opilovtal ta tooluyla HAlog TwV CUCTATIKWY OE UOVLUN KOTAoTAoN.
AkoAoUBw¢ Slatumwvetal Kol To LoolUylo EVEPYELAG TOU OVOLXTOU CUCTAUOTOG OE HOVLUN
Kataotaon.
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2.1. KAOOPIEMOX ANEEZEAPTHTQN ANTIAPAXEQN - ANAAYXH
BAOMQN EAEYOEPIAX

210 otadlo autod MPOPAEMETAL O CUVOUAOUOC TwV e€lOWOEWV TIou Ba xpnotomnotnBolv yla
v emniluon tou mpoPAnuatoc. H mpwtn taén sélowoswv meplExel ta looluylia Maloc.
MmnopoUv va ypadoUv tooa avefdptnta loolUylwo palog oco eival ta €idn mou
niepAapBavovtal 6To cUOTNHA. ZEKWVWVTAG OO TLG EELOWOELC OXNUATIOUOU TWV CUCTATLKWV
mou Bplokovtal og wooppormia, kaBopiletal o aplBUOg Twv aveédptNTwy avidpacswy. Ta
eAelBepa otolela SEV CUMETEXOUV OE aVTLOPAOELG OXNUATIONOU dpa amo to 10 cucTaTKa
TOU UiypaTOG Loopporiag povo ta 6 Sivouv avildpaoelg oxnuatiopol agoul ta: H2,N2, S, CI2
anoteAouv eAeUBepa otolxela. Me Bdon Ta CUCTATIKA TTOU ETAEXONKAV yLa va tepLypdouv
TNV AEPLOTOLNGCN TIPOKUTITOUV OL TIAPAKATW 6 aVTIOPACEL OXNUATIOUOU:

1:C + %0,6C0

2:C + 0, CO,

3:C +2H, ©>CH,

4:H,+ %0, H,0

5:H,+S & H,S

6:H,+Cl, <> 2HCI
To 6eUtepo BrApA yla Tov KaBaplopd TwV aveldpTnTwy aVILSpATEwWV elval o aAyePpPLKOG
OUVSUOOUOG TWV OVTLOPACEWY OXNUATIONOU WOoTe va anmaleldpBolv and to cUoTNUO TWV
OVTLOPACEWVY TO CUCTATIKA TIOU 6EV GUUUETEXOUV OTNV Loopporiia. Ma Tn CUYKEKPLUEVN
edpapuoyn npénel va adalpebei To ofuyovo.
H adaipeon tng e€iowong (1) ano tnv e€icwon (2) diveL:

12:C0 + %0, o,
H adaipeon tn¢ e€iowaonc (3) amno tnv e€iowon (1) diveL:

13:CH, + %0, >CO + 2H,

MeTd Toug mapamdavw aAyeBpKoUG HETAOYXNUOTIOMOUE N VEQ opada avtidpacswy elvat:l.2,
1.3, 4,5, 6. Ano T avtdpaoelg 1.2, 1.3, 4 6a npénel va enaleldpBei to ofuydvo:
Adaipeon tne e€lowong (4) and tnv e€lowon (1.2) SiveL:
CO + H, 0O CO, + H,
Adaipeon tng e€lowong (4) and tnv e€lowon (1.3) SiveL:
CH, + H,0<>CO + 3H,
MeTd Kal anod auTtoug Toug oAyeBPLKOUG LETACXNUOTIONOUG TO cUOTNUA
QVTLOPACEWYV TIOU TIPOKUTITEL €lval TO €ENG:
1:CO + H,0 & CO,+ H,
2:CH,+ H,0 ©&>CO + 3H,
3:H,+Cl, < 2HCI
4:H,+S < H,S
OL avtlbpAoel QUTEG OITOTEAOUVIAL QITOKAELOTIKA OMO TA OUCTOTIKA TOu Hiypatog
Loopportiag. To MARB0G Twv MOPATAVW AVILOPACEWY AMOTEAEL TOV aplBUO TWV aveEapTnTwy
ovTLdpaoewv Tou cuothpotoc. H emthoyr] StadopeTikng mopeiag anaAoldrg tou ofuydvou Ba
oényoloe og SLapopeTIKOU TUTIOU AVEEAPTNTEG AVTLOPATELG, OL OTIOLEG OUWE Ba ATAV KoL TLAAL
TECOEPLG.
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Oplopdg MetapfAntwv ZUCTANATOG:

" XNUIKOG TUTOG QMOPPIHUATOS, ¢ H O,N,5,Cl,
Apa unteloépyovtal oL LeTOPBANTES X, Y, 2, w, k, m (6)
= Yypaoia anoBAntou: moisture (1)
=  Elogp)OUevn moootnta ofuyovou: oxygen (1)
Eloepyouevo alwrto: nitrogen (1)
*  [apoxn NAEKTPLKNG EVEPYELAG: Eiectricity (1)
=  Ogpuokpaoia asplonoinon: Treactor (1)
= Houotoon (Ta YpapLopopLa) TwV CUCTATIKWY ToU piypatog loopporniag: Hy, CO,
CO,, H,0, Ny, S, H,S, Cly, HCI, CHa. (10)
SYNOAO: 21 petapAntéc.
H oUotaon tou anofAntou Bewpeital dedouévn.
JYNOAO: 21-6=15 petaBAntec.

E§lowoslg:

= JTOLKELOMETPLKA LoolUyLa palac: (6)

= |golUylo evépyelag: (1)

= Avefdptnteg avtdpdoelg: (4)

= 3xéon ofuyovou Kal alwtou: hitrogen = 3.76-oxygen (1)
JYNOAO: 12 eflowoslc.

Metd Ttov KaBOPLOUO TOU apPlOHOU TWV OYVWOTWV Kal TwV avefdptntwv £flOWOEWV,
oavaAvovrtal ot Babuoi eheuBepiag pe Bacn toug omoioucg e€OKPLPWVETAL N EMTEVELLOTNTA
eniAuong Tou mpoBAnNUATOG.

BaOuoi eAeuBepiag Touv cuotrpartog: 15-12 =3,

Ot petaPAntéc oxeSloopol pmopel va eival 3 amod T MOpOKATW: vypoocia amofAnTou,
Bepuokpaoia agplomoinong, NAEKTPLKA EVEPYELQ, ELOEPXOEVOC AEPAC. ApKel va oplotouv 3
Qo TG LETAPANTEG WOTE TO cUoTNA va Bswpeltal emakplBws KaBopLopévo Kal va eTiAUBEL.
ATO TIG Tapamavw HeTafAntéc emdéyovtal wg petapAntég oxedlacpol n Bepuokpaocio
agplomoinong, n uypacia Tou amoPAnTOU KAl N ELOEPYOEVN TTOCOTNTA 0EUYOVOU.

EvoAAokTika punopet va edpappootel o kavovag twv pacewv tou Gibbs, «Eva kAelotd cuotnua
UTO otaBepr| Beppokpacia Kal Tieon mou MepLEXEL kK CUOTATIKA TA OO0 CUMUETEXOUV OF r
To MANBOG avefApTNTEG XNULKEG aVILOPAOELG Kol Katavépovtal oe ¢ GAoELS €xel aplOpd
BaBuwv eAeuBeplag loo pe:
F=k-r+2-¢-SC=10-4+2+1-6=3

‘Omnou F: oL BaBpuol eheuBepiag Tou cuoTANATOC

k: 0 0plBUOC TWV CUCTATIKWVY TOU HiyHOTOC LoOpPOTIiaG

r: 0 aplOuog Twv avefaptnTwy avitdpaoswy

d: 0 aplOud Twv pacswv

SC: 0 aplOUOC TWV ELSIKWY TIEPLOPLOUWV

Onwc ATavV avopUeVOUEVO 0 Kavovog Twv dacswv Ttou Gibbs kataAnyel otov 6o aplOud
BaBuwv eAevBbeplac.
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2.2. XYNOAIKH XHMIKH ANTIAPAXZH - XTOIXEIOMETPIKA
IXOZYTIA

Me Bdon tov XNULKO TUTIO TOU QMOPPLUMOTOC, TIPOKUTITEL N TOPOKATW CUVOALKA XNULKA
avtidpaon.

C,H,O,N,S,Cl, +moistureH,0 +oxygenO, + nitrogenN, — n,CO +n,H, +n,CH, +n,H,0+n,CO, +n;N, +n,Cl, +n,S +n,HCl +n, H,S

ATO TNV CUVOALKN XNMLKA avtibpaon katoaotpwvovial €€l ooluyla palag, €va ylo kabe
OTOLXElO TIOU CUMETEXEL OTN OUCTOON TOU QAMOPPIUMOTOC KOl TIPOKUTITEL TO TAPAKATW
ovuotnua e€lOWOoEwWV:

AvOpoxag:X=n, +n; +n;

, . n
Ydpoydvo: % +moisture + steam =n, +2n, +n, + ?9+ N
O&vyodvo : Z + moisture + 20xygen + steam = n, +n, +2n,

, W
Alwto: —+nitrogen=n
2 6

Ocgio:k=n;+n,,
Xhopro:m=2n, +n,
Zvvolkd kmol: N, =N, +N, + Ny +N, +Ng +Ng + N, +Ng + Ny + Ny

Ma tnv oeplomoinon pmopel va xpnolgomnolnBel atuog n aépag. Me Tov MPWTO TPOTO
auavetal n moootnTa vepol evw e To SeUTEPO N MOCOTNTA 0fuyovou. O oXNUATIOUOC
OTEPEWV owHaTIdlwy enmnpedletal €vtova amd TNV ELOEPXOMEVN TTOCOTNTA 0EUYOVOU Kol
UYPAGCLOC. SUYKEKPLUEVA ULKPEC TTOOOTNTEC UYPAOLAC KOl TOUTOXpOVO 0Euyovou odnyouv oTo
OXNUOTIONO oTepeol avBpaka odol Sev euvoeital N OAOKANPWTIKY UETATPOT) TOU
OPYAVIKOU KAGAOHOTOC TOU amopplaTog o€ aéplo ouvBeong.

To umoAeippata otepeol avBpaka epdavilovral otn cvotacn Tou agpiov olvBeong pe Tn
popdn cwpatidiwv MIKPAG SLOUETPOU KAl aAmoTeAoUV AVETIBUUNTO TAPATPOIOV TNG
Slepyaoiag tng agplomoinong. H xprion Tou MAAOCUATOC UELWVEL CNUOVTLKA TNV gUdavion
TETOLWV OWHATIOIWY Xwplc Opwg va pmopel va tnv e€oheiel oAokANpwTIKA adol ToTKA
oTov avTdpaotipa  Snploupyolvtal ouvBnkeg TUPOAUONG AOYyw TNG TEPLOPLOMEVNG
noootntag ofuydvou mou ¢BaAavel otnv Kopudr Tou avildpaoTthpa. ITn MPAYUATIKOTNTA, O
Bepuokpaociec peyohUtepeg Twv 800 °C 0 OXNUATIOUOC OTEPEWV UTIOAELUUATWY AvOpaKa
Bploketal oe Sduvaulkn Looppomia pe tnv ofeibwon Toug odnywvtog €tol o andodoon
METATPOTI G AvOpaKa Kovtd oto 99%.

O oXNUATIONOC OTEPEWV cwHaTISlwv dalveTal va emnpedletol £viova armd TNV ELOEPXOUEVN
TOCOTNTA 0EUYOVOU KOl UYPACLOC. ZUYKEKPLUEVA LLKPEC TTOGOTNTECG LYPAGCLOC KaL TAUTOXpOoVA
o€uyovou odnyolv OTo OYNUATIOUO oTepeol dvBpaka adol n aVEMAPKELX OTA TTAPATIAVW
£lOEPXOUEVA peVATO SEV EUVOEL TNV OAOKANPWTLKN LETATPOT) TOU 0pyavikol KAGAOHATOC
ToU amoppippatog oe aéplo ouvBeong. OL avTLOPAOCELS TTIOU UIOPOUV va Teplypadouv ta
napanavw eivat ot €€nNg:
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C
C
C

+H,0 <> CO+H,
+0, © CO,
+CO, « 2CO

©)
)

)

Ao tnv mpwtn avtibpaon daivetal OTL HIKPR TocOTNTA veEPOU obnyel tnv avtidpaon
LOOPPOTILAG TIPOG TA APLOTEPA CUVIEAWVTOC £TCL OTN W LETATPOT) TOU AvBpaKa O a£pLo
ouvBeonc. EmumAéov, To oUOTNUO TwWV 2 eMOpevwv avildpdoewv Oeiyvel otL n €AAewdn
o€uyovou bev euvoel To oxnuatiopo CO2 to omoio pe tn oslpd Tou dev euvoel Tnv avtidpaon
oxnuatiopou CO odnywvtoag o€ pn petatpornr] tou C ota embupuntd nmpoiovra.

To Bepuoduvaplkd poviédo mou avamtuxdnke Sev AapPavel umoyn tn mapoucia Tou
avBpaka otn clvotacn wopporniag. MNa dedouévn cuotaon Kal mopoxn tpododooiog n
moooTNTO Tou AvBpaka gival otabepn, £MeTal OTL N MOCOTNTA TNG Lypoaoiag (cuvelodopd oe
H, O) kot tou aépa (ouvelopopda oe O) kabBopilouv av to onueio Asttoupylag Tou
avtibpaotipa Ba Bploketal MAVW N KATW amd TNV oploypappr oxnuatiopol avBpoka. O
VEWUETPLKOC TOTIOC TWV ONUELWV TO OTtola BPLOKOVTOL KATW OO TNV OPLOYPALUA OVTLOTOLXEL
o€ anoucia oTepeoy AvOpaKa Ao TNV LOOPPOTILO, EVW N TIEPLOXH TIAVW OO TAV OPLOYPOULN
gival meploxn epdaviong otepewv ocwpatdiwv. To cloTnUa oXeSLAOTNKE £TOL WOTE va
KOTOANYEL KATW aQmmd TNV OPLOYPAUU oXnuatiopol avBpaka otnv Bepuokpaocia
oeplomoinong.

Xpnotwuorolndnke Tplywviko Siaypappa C-H-O to omoio avamtixBnke ota mAaiola tng
S18aktoplkng tou A. Mouvtoupn [1].

air gasification
steam gasification
initial point

= isoferm 1273K. GasifEa
s 1037K, Prins at al.
— isofherm 1273K

- B

Molls C

nn

0.0 Mal% O -ml
Awaypoupo 2 Moo LOUOPLOKO TPLYWVIKO SLAYPOUUN UE TA OPLX CYXNUATLOUOU
avipaka yla Eva cuotnua C-H-0 oe nieon latm.
Mo ovotaon amoppipporog 54% w/w C, 8% w/w H, 33,4% w/w O AapuPdvetal To apxko
onueto (initial point). Mo tnv agplomoinon, Ynopel va xpnotponotnBel atuog  aépag. Me tov
TMPWTO TPOTIO AUEAVETOL N TTOCOTNTA VEPOU eVw HE To SeUTEPO N moodtnta ofuydvou. To
cUOTNUA TIPEMEL VO KOTAAAYEL KATW OO TNV OPLOYPAUUN CXNMOTIOMOU GvOpaka yla tnv
gkaotote Beppokpaocia aeplonoinong (isotherm 1273) wote va e€aodaliletal n anouvoia
autoU amno to agplo ouvBeong. Emeldn n moodTnTa TOU AvBpaka eival otabepn yia otabepn
og cuotaon Kal tapoyn tpododoaia, £metal 6t n moodtnta TG Lypaciag (cuvelodopd oe H,
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0) katL tou aépa (cuvelodpopa oe O) kaBopilouv av To onueio Asttoupylag tou aviidpaotpa
Ba BpiokeTal mavw n KATW amnd TNV opLOYPAUUN OXNUATIOUOU AvBpaKa.

To mapamAvw TPLYWVLKO SLAypapua POEKUYE LE LEAETN ETEPOYEVOUG LOOPPOTILOC OTEPEOU
avBpaka kal agpiou ouvBeong otn Bepuokpacia Twv 1273, n omoia €ywve amod Tov Aviwvn
MouvtoUpn ota mAaiola T SL8aKToPLKAG Tou SLatplBrg. O YEWUETPLKOC TOTOG TWV ONUeiwy
To omoia Bplokovtal KATW amo TNV KOKKLVN OPLOYPOUUN avTloTolxel o amoucia otepeoy
avOpoka amd TNV LOOPPOTILA, EVW N TEPLOXN TAVW OO TNV OPLOYPOUMN €lval meploxn
gudaviong otepewv cwpattdiwy (soot formation).

2.3.1X0ZYTI10 ENEPTEIAX

H akpiBela otnv xprion looluyiwv Evépyelag yia tnv emiluon npoBAnUATwY sivat anapaitntn,
KoL yU auto Ba avadepBolV apyLkd oL 6pol Tou Tpocdlopilouv To HEAETWUEVO GUCTNHAL.

= Avolyto Zuotnua: AvtaAllaooel pala kot £pyo He To epLBAAiov.

= Moviun Katdotaon: H cucowpeuon oto cloTnpa ival pndév oL poég mpog Kal and
QUTO £lval otaBepEC Kal oL LBLOTNTEG TOU CUCTHHOTOC lval olETABANTEC.

= |ooBapég TuoTtnua: n mieon Statnpeital otabepr] otn Sidpkela tng Slepyaciod.

= AdLafatiko Zuotnua: Aev avialldooel Bgpudtnta Pe to mepBAAov KOTd T
Slapkela NG Slepyaociag (téAela povwpévog avidpaotipag).

= [poodépetal HAekTpko Epyo oto TUoThua.

= [eplapPavetal mAnpng Xnuwkn Avtidpaon (100% petatpornn).

= OLTOCOTNTEG TWV UALKWYV TIOU avTdpolv Bewpeital Ot lval oL TOoOTNTEC TOU
Selyvel n oTolelopeTpla TNG XNUIKAG e€lowong.

Y10 oolUylo evépyelag ocupmepltAapPavovtol evepyelakeg LeTaBoAég mou odeilovtal otnv
XNUK avtibpaon, kal akoAouBel mapakdtw Ui cUVTOUN Meplypadn TWV MO CHUAVTIIKWY

opwv. fpotunn Gepudtnta (svBaAnia) oxnuatiouou AIA{‘} HE TOV €KBETN ° va SnAwvel

MPOTUTIEG oUVONKeG avtidpaong, dnAadr 25°C kat mieon latm, kal Tov deiktn f va SnAwvel
TOV OXNUOTWOUO 1mole plag évwong amd Ta CUCTATIKA TNG otoweia. H Bgppdtnta
oXNMaTIopoL Twy otabepwv otoweiwv (m.x. N2) otnv mpotunn katdotaon elval on pe to

o
rxn

undév. Mpotunn Jepuotnta (evdalmnia) avridpoaong AH® kodeitat o BePUOTOVIOUOG TNG

avTI6paoNG Yyl OUCTATIKA O TPOTUTEC OUVONKEG OTOV OTOLXELOUETPLKEG TIOOOTNTEG
QVTLOpWVTWV avtLdpouv MARpw¢ Sivovtag mpoiovra ot idleg ouvOnKeG.
( Tpoidvra Avndpivra

Vi Aﬁ?,i_ Z ViAI:I?,ij

AR, =

Otav n Bepuokpacio kot n mieon Twv avildpwviwv sival SladopeTiky and TIG TTPOTUTIES

ouvBrkeg mpoadlopiletal n Jepuotnta (eviainia) e avtibpaons AH, . (T) mou eival n
peTaBoAn Tng evBaAmiag mou AapUPBAVEL XWPA OTAV OTOLXELOUETPLKEG TTOCOTNTEG OVTLOPWVTWY
O£ OpLOMEVEG oUVONKEG T Kal p, avTLdpoUuV yLa va oxnuaticouv npoidvta otig idleg cuvenkec.
Ayvowvtag omoladnmote eAdxlotn HeTaBolAn TG mieong KaBwg Kal Ta AMOTEAECUOTA TNG
avaulEng, n Beppdtnta Tng avtidpaong os Bepuokpacia dtadopeTikr amno tnv Bepuokpacia

oavadopag sival:
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AH,..(T)=[ H(T)—H(25°C) |

H petoafoln tng evBoAmiog plog ouolog mou umapxel oe pio ddaon (OxL yla Tig arayEg

~[HT)-HE5C)] +AH,,,(25°C)

Tpoidvra Avridpavra r=n

dacewv) unopel va uTOAOYLOTEL XpNoLpomolwvTag TNV 81K BeppodtnTa.
T;
AH(T) = jn C,(T)dT

Mo un wavika pilypata, n ek Beppotnta umo otabepn mieon Cp, ekdppaletal ocav
ouvaptnon tng Beppokpacioc yla éva Kaboplopévo Sldotnua BepUoKpoolwv Kol
XPNOLLOTIOLELTAL YLA TNV HOVTIEAOTIONCN TNG €€APTNONG TNG LA SUVOLKY CELPA WG TIPOG TN
Bepuokpaoia pe otabepeg a,b,c, KA. To C, ekdppaletal o€ (J/(mol K)) kat to T og K.
C,=a+bT+cT?+dT°+eT*

H petafBoln tng evBaimiog ava povada mole 1 palag unoAoyiletal oAoKANPwWVOVTACG TNV
g€lowon tng eldIkng BepuoTNTAC WG TIPOG TNV Bepokpaocia.

A T, b c d e
AH = '[Tl (@a+bT +CT2)dT =a(T,-T,) +E(r22 _T12) "'g(Tz3 _T13) +Z(T24 _T14) +€(|-25 _Tls)

Me Bdon T GOUVOALKH XNULKA avtidpaon KATAOTPWVETAL TO LoolUYlO EVEPYELAC TNG
Slepyaoiag. Ta evepyslokd pevpata £l0060u Tpemel va eival oa pe ta efepyoueva
EVEPYELOKA PEVUATAL.

AHI')(H(T): E
HO

f ,waste

Electricity

+moisture-HY ., o, +0xygen-H{ o +nitrogen-HY  +E

Electricity =

(] 0 (] o (] o] o o] 0 0
NcHY o +N, - HE 4+ He oy 0 HY o)+ 06 HY co, +0g - HE 0 HE o +ng - HY g +0g - HE fo +0yg-HE
TZ
+_"(n1-cpco (T)+n, Sy (T)+ Ny Cp,, (T)+n, Copo (T)+ng Coos, (T)+ng Ty, (T)+n, Coo, (T)+ Ng-C,. (T)Jrng-cpmI (T)+ny Cppe (T) [T
Tl

H Beppokpacia T; elvat n Bepuokpacia meptBdilovtog kat LooUtal pe 298.15K, evw n
Bepuokpacia T, eival n Beppokpaocia asplomoinong kat tooutal pe 1273.15 K.

2.4.IIPOXAIOPIXMOX XTAOEPQN XHMIKHX IXOPPOIIIAX

MNa kaBe avefaptntn avtibpacn avtiotolkel pLo otabepd Looppomiag n onoia unoloyiletal
amnod ta Stabéoipa Beppoduvapika dedopéva Kat n LeTaBoAn tng ekdppaleTal CUVAPTATEL TNG
Bepuokpaociog.

CO+H,0+CO,+H, (1) Water gas shift

CH,+H,0 <> CO+3H, (2) Amoctvieon Mebaviov

%Hz +%CI2 < HCI (3) Avridpaon Xrwopiov
H,+ S(g) <~ H,S (4) Avridpaon Osiov

Mo tov umoloylopd g géaptnong tg otabepdg Loopporiag K, amo tnv Bepuokpaocia
xpnotpormoteitol n e€lowon Van’t Hoff:
d _AH_(T)

Lin(k
ar (%P =

6mov AH (T): N evBaAmio g avtidpaong ot Beppokpacio g ovtidpaong
HKp (1) avédvetar pe v avénon g Oeppokpaciog (T ™ v gvO00epueg (AH ) avtdpacers,
evd n Kp ()perbdveton pe mv oménon e Oeppokpasioc (T T) yio eEdbeppec (AH T) avtidpéaoeic.
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2.4.1. WATER GAS SHIFT REACTION
H eAelBepn evépyela Gibbs tng avrtidpaong otnv Bepuokpacia meptfparlovrog 298.15K
LooUTalL UE,

AG,,° =ZvAG’ = gcoz0 + gHzo - gcoo - gHZOO
H evBaAmia tng avtiépaong otnv Beppokpacia meptBarlovrog 298.15K tooutal L,

AH_°=ZVAH’ = H(f),co2 + H?,Hz - H?,CO HY

BRI 1z o)
H otaBepa wooppomiag otoug 298.15K Looutal Ue,

Xy woppomia AG,.=0 =

R-298.15
H e€aptnon tng evBaAmiag amno tnv Bepuokpacia ekppaletal wg,
[dA—HJ =i2vihi =3, [g—h'j =Zyc
dT ), dT a1 ), P
Tt ¢, éxovpe 6tic, (T)=a +b -T+c -T?+d;-T°+e -T*

AG° =-RT InKp, = Kp,*** = —exp[—AGZ%K )

Apa %:Evi(ai+bi-T+ci-T2+di-T3+ei-T4):

2 3 4 5
AH-AH, =Zv,| a-T+b ~T—+ci ~T—+di ~T—+ei I
2 3 4 5

H oxéon mou cuvdéeL T otabepd Loopporiog pe Tn Bepuokpaocia petaoynuatiletal os,

2 3
iIn(Kp1)=AHq):RdIn(Kpl):—N_:"+Zvi[a‘+b 6T, 0T +e»Tj
dT RT dT T

Kat petd and oAokAfpwaon MPOoKUTTTEL,

R-In(Kpl):CfN_I:|0

2 3 4
+3v, ai-ln(T)+E-T+C"T LA e T
2 6 12 20

H otaBepd C unohoyiletal and to oet (T=298.15K, K,12%81%X): Snhadr adou éxel umtoloylotel
n AH?%15K gtnv cuvéxela mpoodilopiletal To AH, yio 0K oav otaBepd avtidpoong.

H T tng otabepdg woppormiag yia Beppokpacia T oUVOEETAL YE TA YPOUUOUOPLAKA
KAQOpQTA TWV CUCTATLKWY TNV LOOPPOTLiaL.

X, X n, -n n.-n
Kpl(T): o, THp _  Hp 5%

Xco ! XHZO nco ’ nHZO nl ' n4

2.4.2. ATIOXYNOEXH ME®ANIOY
H eAelBepn evépyelo Gibbs tng avtiépaong otnv Bepuokpacio meptBdriovtog 298.15K
LooUTalL Ue,

AG:’ =2VAGP =9gc° +39H20 - QCH40 - gHZOO

H evBaAmia tnc avtiépaong otnv Oeppokpoacia meptBdAlovroc 298.15 K ooltal U,

-30-



AHR® =2vA(HS = H?,co +3H ?,Hz - H?,CH - H?,HZO

H otaBepa wooppomiag otoug 298.15K Looutal Ue,

0 298.15K AGR298'15K
AG°? =—-RT InKp, = Kp, =—exp| ———

R-298.15

H e€aptnon tng evBaAmiag amno tnv Bepuokpacia ekppaletal wg,

EWLH) :iZVth:ZVI[H—hij =XvC
dt Jp dT a1 ). h

Tatac, &ovpe éric, (T)=a +b -T+c -T?+d, - T°+e -T*
Apa ddAiTH:ZVi(ai +b - T+e, - T?+d;-T® +e¢ -T“):

2 3 4 5
AH-AH, =Xv;| g -T+b ~T—+ci ~T—+di ~T—+ei I
2 3 4 5

H ox€on mou cuvdéeL Tn otabepd Loopporiog pe Tn Bepuokpaocia petaoynuatiletal os,

—In(Kp,) = o7 i Y s B R L

2 3
ddT _AH(T)deIn(KpZ):AI-IO_FZI[a. b c.T d-T e_,T]

Kal petd amd oAokApwaon MPOKUTITEL,

2 3 4
R~In(Kp2):C—AT|_|°+2vi[ai-ln(T)+t;-T+Ci GT +d‘1;- +e‘2:; ]

H otaBepd C unoloyiletat and to oet (T=298.15K, Kpp2%81%%): Snhadn adou éxel unmoloyiotei
n AH#81K gtV ouvéxela mpoadilopiletal To AH, yia OK oav otabepd avtidpaong.

H Tt tng otabepdg woppormiag yia Bepuokpacia T oUVOEETAL PE TA YPOUULOUOPLAKA
KAQOpQTA TWV CUCTATLKWVY TNV LOOPPOTLiaL.

3 3 3
K T)— Xu, Xco _ Ny,” *Neo _ e
P.(T)= Xoo Ny Nyg-N.2 NN

XCHA' H,0 'CH, "''H,0 "ot 3" Mg " Thot

2

2.4.3. ANTIAPAXH XAQPIOY
H eAelBepn evépyela Gibbs tng avtidpaong otnv Bepuokpacia meptBdaliovtog 298.15 K
LooUTalL U,

0 0 0 0 0

AGy" =EviA(G” =0y —0.59,,” —0.59,,

H evBaAmia tng avtibpaong otnv Oeppokpacia meptBdAlovroc 298.15 K ooUtal U,
0o 0 0 0o 0

AH" =2Xv A H" = Hf]HCI _O'5Hf,CI2 _O'5Hf,H2

H otaBepa tooppomiag otoug 298.15K wooltal U,
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2V woppomia AG,=0 =

AG °
AGO — _RT In K — K 298.15K ——gx 298.15K
P = s p( R. 298.15]

H e€aptnon tng evBaAmiag amno tnv Bepuokpacia ekppaletal wg,
[(ﬁﬂ) :inihI =2y, (g—h'j =XvC
dT ), dT ar ), g
TNatac, &ovpe étic, (T)=a +b -T+c -T2+d, - T°+e - T*
Apa dA—H:Zvi (ai +b - T+e, - T?+d;-T® +e¢ -T4):>
dT

2 3 4 5
AH-AH, =Xv;| g -T+b ~T—+ci ~T—+di ~T—+ei I
2 3 4 5

H ox€on mou cuvdéeL Tn otabepd Loopporiog pe Tn Bepuokpaocia petaoynuatiletal os,

2 3
D in(kp,) =200 gdin(kp:) AH, o (2 b 6T &7 T
dT RT dT T T 2 3 4 5

Kal petd amd oAokARpwaon MPOKUTITEL,

AH b, ¢ -T? d-T° e.T*
R-In(Kp,)=C——=+Zv,|a -IN(T)+=+ T+ —+——+-
(Kp:) T V'(a“ M T " J

H otaBepd C unohoyiletat and to oet (T=298.15K, Kp32%1%%): dnhadn adou éxeL unohoyiotei
n AH?%15K gtnv cuvéxela mpoodiopiletat to AH, yio 0K oav otaBepd avtidpoonc.

H Tt tng otabepdg woppomiag yia Beppokpacia T oUVOEETAL HE TA YPOUULOUOPLAKA
KAQOpQTA TWV CUCTATLKWY TNV LOOPPOTLiaL.

2 2
K (T)— X Mh Ny N
PT)=% “n,-n, n-n non

HZ’XCIZ H, "'l 2" 2

2

2.4.4. ANTIAPAXH OEIOY
H eAelBepn evépyela Gibbs tng avtidpaong otnv Beppokpacia neptBdrlovtog 298.15K
LooUTalL U,

AG =ZVAG’ = gsto - 9520 - gHZD

H evBaAnia tng avtiépaong otnv Beppokpacia meptParloviog 298.15K wooutal W,
o __ o __ o] o] o]

AH =2vAH = Hf,st - Hf,s2 - Hf,H2

H otaBepa tooppomiag otoug 298.15K Looltal Ue,

Zmv woppornio AG,.=0 =

AG,.....°
AGO — _RT In K — K 298.15K —_ex 298.15K
Ps = P4 Pl R 208.15
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H e€aptnon tng evBamiog amno tnv Bepupokpacia ekppaletal wg,

(dAH) iEVihi:Evi(H—h'J =XvcC,
P or Je '

ot )T
Tatoc, éovpedtic, (T)=a +b -T+c -T?+d, - T°+e -T*
Apa %A—THQW (a+b -T+c, T +d,-T°+e-T")=

2 3 4 5
AH-AH :Zv,(a, -T+b, -T?Jrc, -T—+d -T—+e T—J

H oxéon mou cuvdéeL Tn otabepad Loopporiag pe tn Beppokpacia petacynuatiletol o,

%In(KpA):AH (T)

=R =
RT? dT T2

2 3
dIn(Kp,) AH0+zVi(a. b 6T, dT +e_.T]

Kat petd and oAokARpwaon MPoKUTTEL,

2 3 4
R'|n(Kp4)=C—A_|:°+Zvi[ai.|n(T)+t;.T+ci'T d-T° & T ]

+ +
6 12 20
H otaBepd C unohoyiletal and to oet (T=298.15K, Ku2%81%X): Snhadr adou €xel umtoloylotel

n AH?%15K gtnv cuvéxela mpoodlopiletat to AH, yio 0K oav otaBepd avtidpoong.

H T tng otaBepdg Loopporiag yio Bepuokpacio T CUVSEETAL LE TA YPAUOLOPLOKA
KAQOUOTA TWV CUCTATLKWY TNV LOOPPOTLiaL.

Xiss Mg Mg NN,
Xy, " Xs nH2 -Ng n,-Ng

2

Kp, (T)=

‘Omou x; £ival To YypOaUUOUOPLOKO KAACHO TOU oUoTOTIKOU i KAl N; TA YPOUUOUOPL TOU
CUOTATLKOU i KOl Nior TA OALKA Mol TOu piypotog .oopporiag.

2.5.0EPMOAYNAMIKA AEAOMENA

Ta Ogppoduvapikd Sedopéva TIOU AmALTOUVTAL YLA TV AVATITUEN TOU HOVTEAOU LOOPPOTILAG
yla TNV aeplomoinon eilval ol evépyeleg oxnuatiopol Gibbs otoug 298.15K, oL evBaAmieg
oxnuatiopol otoug 298.15 K kat ol BeppoxwpnTikoTnTeg otabepnc mieong ¢, (heat capacity)
Ol OTIOLEC amoTEAOUV CUVAPTNON TNG BEPHOKPACLOG KAL AMALTOUVTAL YLO TOV UTIOAOYLOUO TNG
MeTaBoANG Twv otabepwv LWooppomiag pe tn Beppokpaocia.

Ot Baoelg Beppoduvaplkwyv Sedopévwy Tou eTAEXBNKav Kal afloAoynbnkav os auth tv
epyoaoia eival ol akdAoubec:

=  CRC Handbook of Chemistry and Physics, CRC Publishing, Boca Raton, FL
B.G. Kyle, Chemical and Process Thermodynamics (Englewood Cliffs, NJ: Prentice-Hall,
1984)

=  Chemical Properties Handbook, Yaws, C.L. Ed., McGraw Hill,1999

Emtionc n wotooeAida tou EBvikoU IvotitoUtou Mpotumnwy kat Texvoloyiog (National Institute
of Standards and Technology -—NIST) twv HIMA nipoodépet TAnpodopleg yLa APKETEC EVWOELG
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= http://www.nist.gov

= http://webbook.nist.gov/chemistry/

To MPpWTO KPLTAPLO yLa TNV emAoyn TG Baong Sedopévwy, n omoia Ba xpnowomnownBel otnv
avanrtuén tou poviélou, eivol to BOepuokpaclakd gUpo¢ UEoa oTo ormoio Silvetal n
SduvatdtnTa umtoAoyLopoU TG BepUoXxwPNTIKATATAC KAl N GUYKPLON TWV OIOTEAECUATWY UE
AaAAa Beppoduvapikd povtéda tng BLBAoypadiag.

Jtov Tmapokdtw Mivaka mapouctdletal to BOepuokpactakd e0po¢ WOXLOC Twv
Beppoduvapikwy SeSopEVwY yla T AEPLA CUCTATIKA TOU UIYHOTOG TTOU GUUMETEXOUV OTNV
LOOPPOTIA KATA TNV OEPLOTOINON Kal yla KABe plo amd TG Baocelc dedopévwy Tou
avadépdnkav mapanavw.

Mivakag 1 OepUOKPATLAKO EUPOG EQAPUOYIG TWV EELCWOTEWV YL TOV UTTOAOYLOUO TwV FEPUOYWPNTLKOTTWY, TWV
uetaBoAwyv eviaAmiac kat Twv oTadepWV LOOPPOTTLAG.

SYSTATIKA CRC Handbook of Chemical Properties  National Institute of Standards
Chemistry and Physics Handbook and Technology -—NIST
co 273-1800 K 60-1500 K 298-1300 / 1300-6000 K
H2 273-1800 K 250-1500 K 298-1000 K / 1000-2500 K /
2500-6000 K
CHq 273-1500 K 50-1500 K 298-1300 / 1300-6000 K
H20 273-1800 K 100-1500 K 500-1700 K / 1700-6000 K
CO: 273-1800 K 50-5000 K 298-1200 K / 1200-6000 K
N2 273-1800 K 50-1500 K 100-500 K / 500-2000 K / 2000-
6000 K
Clx 250-1500 K 50-1500 K 298-1000 K / 1000-3000 K /
3000-6000 K
S 273-1800 K 200-6000 K 882.117-1400 K / 1400-6000K
HCI 273-1500 K 50-1500 K 298-1200 / 1200-6000 K
H2S 250-1500 K 100-1500 K 298-1400 / 1400-6000 K
0> 273-1800 K 50-1500 K 100-700 K / 700-2000 K / 2000-
6000 K

2.5.1. YIIOAOTIZEMOX XTAGEPQN IXOPPOIIIAX XHMIKQN ANTIAPAXZEQN,
XE IIPOTPAMMA MATLAB

o Tov uTtoAoyLouo TNG e€APTNONG TNG oTabepdg Loopportiag Key TNG XNULKNG avtidpaong
amno tn Bepuokpacia xpnowonolol e tnv e¢lowon Van't Hoff:

dlin Keq _AH,
dT  RT?

'Omnou AHeival n evBaATtia tng avtidpaonc. Mpokelpuévou va utohoylotel n evlaAmia tng
ovtidpaong yla cuvenkeg SLadopPETIKES ATIO TIC TTPOTUTEG (YLa TLG OTIOLEG UTTAPXOUV
Beppoduvapikd dedopéva) xpnotponoloUpe tnv e€lowaon:
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AH, (T) = AH, (Tr)+T[Acp(T)dT

Omnou T, n Beppokpacia avadopdg (mpotumn) Kat

AC,= DL VL= DL VG

i:mpoiov Jiavrispav
AH( = > wvh= 3 v
i:mpoiov Jjavrdpav

Eav n BeppoyxwpntikdtnTa divetal amno efiowaon Thg Lopdng:

_ 2 3
C,=Cpy+Cy,T +C T +C, T

Tots,
Ac, = ( D vici— D, Vjcp'k’jJTkl = Ac, T
k:{1,2,3,4} i:mpoiov Javudpaov k= 1,2,3,4}
ACy
MEe avtikataotaon Tou Acp :
Tk _T k
Aer(T) = AI—If (Tr) + Z ACp,k M
k={123.4) k
Edv ACp’k % 0 tore:
AH
e
R T
Kat pe ohokAnpwon:
INK,, (T)=| K (T,)+ e |y A |1 _ 2} B
RT, R )T T
=A =B

H teAeutaia e€lowon Seiyvel otL edv n e€dptnon tng evbaATiag tng avridbpacng amod tn
Bepuokpacia eival aoBevng ToTe N ypadlkn mapdotoon the otabepdc Looppormiag tng
avtidpaong eivat oe nUAoyaplBuKoUG AEOVEG, YPALLLK CUVAPTNON TOU aVTIOTPOdOoU TNG

Bepuokpaoioag. Emiong eav T, elval n mpotunn Bepuokpacia Tote Aer = AHf .

Eav n e€dptnon tng evbaAmiag tng avtibpaong amno tn Bepuokpacia eival onuavtiky tote:

Ke(T) 17 T
|n£=1j% AH( (T,)+ [ Ac, (T)dT |dT
Keq(Tr) RT,T T,
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2.5.2. CRC HANDBOOK OF CHEMISTRY AND PHYSICS
2.5.2.1. WATER GAS SHIFT REACTION CO+H,0O, <> CO, +H,

Ta anattovpeva Sedopéva eival:

V, Ahf/o AGf/o Cp/] Cp,Z Cp,3 CP,4
(J/mol) (J/mol) (J/(mol K)) (J/(mol K?)) (J/(mol K3)) (J/(mol K*))
Cco -1 -110530 @ -137168 28.16 0.1675e-02 0.5372e-05 -2.222e-09
H.0 -1 -241826 | -228582 32.24 0.1923e-02 1.055e-05 -3.595e-09
CO, +1  -393510 @ -394373 22.26 5.981e-02 -3.501e-05 7.469e-09
H, +1 0 0 29.11 -0.1916e-02 = 0.4003e-05 @ -0.8704e-09
Ano ta dedopéva yla tnv Beppokpacia avadopag T, =298.15K umoloyiletal:
AH_ (298.15K) = AH, (298.15K) = -393510 - (—241826) — (-110530) = —41154iI
mo
AG;, (298.15K) = —-394373—-(—228582) — (—137168) = —28623LI
mo
Kat €tol
A 28623L
INK,, (298.15K )= ——" - — ol —~11.5470
8.314 -298.15K
mol - K
Me ebappoyn TNC MPOCEYYLOTIKNC €€l0WaNC POKUTITEL:
InK, (T): InK, (Tr)+ A, +| — AH, L =[11.5470— 41154 + 41154 1
a a RT, R JT 8.314-298.15) 8314 T
A6 OmoU £X0OUUE TEAKA:
InK,, (T) =-5.0552 + —4_?_50 D
H evBaAmia tng avtibpaong yla cuvonkeg SLadopeTikEG amd TIC MPOTUTIEC,
(TX-T.%)
AH,_ (T)=AH, (T,)+ z AC, ——== —41154—9.0300(T —Tr)
k=(12.34) K
2 -5 -8
N 5.429;3 10 (T2 _Trz)_ 4.6929-10 (T3 _Tr3)+ 1.2416-10 (T4 _Tr4)

AH_ (T)=J-9.0300T +0.0271T > ~1.5643-10°T*+3.1039-10°T*
‘Omou n otaBepd J Sivetal amnod tn oxéon:
J =-41154+9.0300T. —0.0271T * +1.5643-10°T *-3.1039-10°T *

YTV yevikn miepintwon Ba eivat:

AH,(T)=J+ > Ac,, —

k={1,2,3,4

k={1,2,3,4}

T k
AC _r
;O k

Tk
k
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AVTIKABLOTWVTAG TIC TTAPATIAVW EELOWOELG, YL TOV UTIOAOYLOWO TNG €APTNONG TNG oTaBepAC

LooppoTtiag Keq TEALKA:

.nKeq_(T)__i[i_i]

Ko(T.)  RIT T,

T
6

1 Ac Ac Ac
+=|AC  IN—+ 22T -T)+—22(T2-T2)+—24(T*-T?*
R|: pl T 2 (T r) (T r) 12 (T r)

r
n

1

J
In Keq (T):E

i AC Ac AC
IR—=+|Ac,, INT + —22T 4+ —R2T24 2272 |4 (2)
T ’ 2 6 12

‘Omnou n otaBepa | Sivetal amnod tn oxéon:

J 1]
l=InK_(T.)+——=
n eq(r)+RT R

r

Ac,, InT, +

Acp’2 T+ Acp’3 Tr2 N Acp’4 Trs
2 6 12

H twun tng otabepdg Looppormiag yia Bsppokpacieg amo 298.15 - 1500 K:

Oeppokpaoia (K) Ztabepa looppomiog

298.15 1.0347e+05

500 135.9016

700 9.1920

900 2.2246

1100 0.9508
1273.15 0.5820

1500 0.3732

ZUyKplon otaBepdg Looppomiag UTIOAOYLOUEVNG HE TIG e€lowoelg (1) & (2):
Ataypauua 3 Eéaptnon otadepa tooppormioag ano tnv Fepuokpaocia eélowoelg 1&2

20

1T

45

5
<103

20

InKe
/

-5
200 400 600 800 1000 1200 1400
T

1600

H etlowon (1-kokkivn) Seixvel OtTL eav n g€aptnon tng evBaAmiog tng avriépaong and tn

Bepuokpacia eival aocBevrg tote n ypadikn mapdotacn Tng otobepdc ooppormiag tng

avtidpaong ival, og nUIAOYapLOUIKOUG AEOVEC, YPOUULKI) CUVAPTNON TOU aviloTpodou TG

Bepuokpaoiag. Emiong eav n T, elvat n mpotunn Beppokpacia tote AHx=AHs. 2tV e€lowon (2-

urA€) AapBavetat urtogn n e€aptnon tng evbaAmiog tng avtidpaong and tn Beppokpacia.
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210 mpoypappa MATLAB emilUovTal oL Ttapamavw UTIoAoyLopoL Kal cuykpivovtal ot
TpoPAEPELG TwY SV ELOWOEWV.

clear all

a=[-1,-110530,-137168,28.16,0.1675e-02,0.5372e-05,-2.222e-09;
-1,-241826,-228582,32.24,0.1923e-02,1.055e-05,-3.595e-09;
+1,-393510,-394373,22.26,5.981e-02,-3.501e-05,7.469e-09;
+1,0,0,29.11,-0.1916e-02,0.4003e-05,-0.8704e-09];

R=8.314; Tr=298.15;

n=a(:1)
dhf=a(:,2)
dgf=a(:,3)
cp=a(:,4:7)

DHf=n"*dhf
DGf=n"*dgf
Dcp=n'*cp

InKef=-DGf/(R*Tr)

J=DHf-Dcp(1)*Tr-Dcp(2)*Trr2/2.- Dcp(3)*Tr 3/3.- Dcp(4)*Trr4/4.
I=InKef+J/(R*Tr)-(1./R)*( Dcp(1)*log(Tr)+ Dcp(2)* Tr/2.+ Dcp(3)* Trr2/6.+ Dcp(4)* Trr3/12.)

T=1273.15;
InKe=1-J/(R*T)+(Dcp(1)*log(T)+ Dcp(2)* T/2.+ Dcp(3)* TA2/6.+ Dcp(4)* TA3/12.)/R
Ke=exp(InKe)

T=linspace(200,1500,101);

fori=1:101

InKe(i)=I-J/(R*T(i))+(Dcp(1)*log(T(i))+ Dcp(2)* T(i)/2.+ Dcp(3)* T(i)*2/6.+ Dcp(4)* T(i)*3/12.)/R;
end

plot(1./T,InKe)

hold on

plot(1/Tr,InKef,'0")

plot(1./T, -5.0552+4950./T,'r')
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2.5.2.2. ANOXYNOEXH ME®ANIOY CH, +H 20( 5 © CO+3H,

Ta anattoupeva Sedopéva gival:

V, Ahf/o AGf/o Cp,_'l Cp,z Cp,3 Cp,4
(J/mol) (J/mol) (J/(mol K)) (J/(mol K?)) (J/(mol K3)) (J/(mol K*))
CH4 -1 -74600 -50530 19.89 5.024e-02 1.269e-05 -11.01e-09
H,O -1 | -241826 -228582 32.24 0.1923e-02 1.055e-05 -3.595e-09
Cco +1 -110530 -137168 28.16 0.1675e-02 0.5372e-05 -2.222e-09
H, +3 0 0 29.11 -0.1916e-02 0.4003e-05 -0.8704e-09
Ao ta dedopéva yla tnv Beppokpacia avadopdg T, =298.15K umoAoyiletal:
AH,, (298.15K) = AH  (298.15K) = —110530 — (—241826) — (—74600) = 205896iI
mo
AG; (298.15K) =-137168 — (—228582) — (-50530) = 141944LI
mo
Kat €tol
AG 141944L
INK,, (298.15K )= - — = — —mol_ - 57.2628
RT. 8314 -298.15K
mol - K
Me edpapuoyr TG MPOCEYYLOTIKNAC e€lowang MPOKUTTEL:
In Keg (T) =|In Keg (Tr ) + AH, +(— AH, jl = (—57.2628+ 205896 j— 205896 1
RT, R )T 8.314-298.15 8314 T
A6 OmoU £X0OUHE TEAKA:
In K (T)=25.7994- 2202 (3)
H evBaAmia tng avtiépaong yla cuvonkes SLapopeTIKEG Ao TLG TIPOTUTIEC,
(T -7,
AH_ (T)=AH, (T, )+ Z Ac,, ———=205896+ 63.3600(T —T,)
k={1234) k
2 —6 -9
3 5.62-10 (T2 _Trz)_ 5.859-10 (T3 _Tr3)+ 9.7718-10 (T4 _Tr4)
3

AH_(T)=J +63.3600T —0.0281T* -1.9530-10°T* +2.4430-10°T*
‘Omnou n otaBepd J Sivetal amod tn oxéon:
J =205896 - 63.3600T, + 0.0281Tr2 +1.9530 -lO’GT,3 —2.4430 -10’9Tr4

TNV yevikn nepimtwon Ba eivat:

Tk
J=AH,(T)- Z Acp,k?
)

k={1,2,3,4
Tk
AH,(T)=J+ >, Acpyk?

k={1,2,3,4}
AVTIKAOLOTWVTOG TIC TAPATIAVW EELOWOELG, YLa TOV UTIOAOYLOWO TG e€dpTnong tng otabepadg
LooppoTiag Keg TEAIKA:
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AC AC AC
p,2(-|- p.3 (-I-z -|-2 p,4 3 3
2 r) 6 r) 12 ' )}

AC AC AC
Ac,,InT + PET 4 —R3T2,L AT (4)
: 2 6 12

‘Omnou n otaBepa | Sivetal amnod tn oxéon:

Il =In Keq (Tr)+ﬁ_

J

r

T

R_

Ac,,InT,

AcC AcC

—+

Ac,, T
2

piT2, _PATS
6 12

|

H T tng otaBepdg Loopporiag ylo Beppokpacieg amo 298.15 - 1500 K:

Ogpuokpaocia (K) Ztabepd looppomiag
298.15 1.3524e-25
500 8.8624e-11
700 2.6426e-04
900 1.2684
1100 301.3063
1273.15 8.7665e+03
1500 2.2496e+05

ZUyKplon otaBepdg LooppomiaG UTIOAOYLOUEVNG LE TIG EELOWOELG (3) & (4):
Awaypauua 4 Eéaptnon otadepd toopportiag ano tnv depuokpaoio eélowoels 3&4

InKe

20

ot

201

40

601

80

o

-100
0.5

1

15

2

25

1T

3

35 4

45 5
<103

InKe

-100

20

of

-20F

40t

sor /'

-80f

800 1000 1400

T

200 400 600 1200

1600

H e€iowon (3-kokkivn) Seixvel otL edv n g€aptnon tng evBaAmiog tng avribpoaong amd tn
Bepuokpacia eival acBevric toTe N ypadlky Tapdotoon tng otabepdc Looppomiag tng
avtidpaong ival, og NUAOYapPLOUIKOUG AEOVEC, YPOAUULKT CUVAPTNON TOU AVTLOTPOGdOU TNG
Bepuokpaociag. Emiong eav n T, elvol n mpotumn Beppokpacia tote AHx=AHs. Ytnv e€icwon (4-
urA€) AapBavetot urtodn n e€aptnon tng evBaAmiog tng avtidpaong and tn Bepuokpacia.
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210 Mpoypappa MATLAB emiAUovTal oL TTapamavw UTTOAOYLOUOL Kol cuykpivovtal oL
TpoPAEPELG TwY SV ELOWOEWV.

clear all

a=[-1,-74600,-50530,19.89,5.024e-02,1.269e-05,-11.01e-09;
-1,-241826,-228582,32.24,0.1923e-02,1.055e-05,-3.595e-09;
+1,-110530,-137168,28.16,0.1675e-02,0.5372e-05,-2.222e-09;
+3,0,0,29.11,-0.1916e-02,0.4003e-05,-0.8704e-09];

n=a(:1)
dhf=a(:,2)
dgf=a(:,3)
cp=a(:,4:7)

R=8.314;
Tr=298.15;

DHf=n"*dhf
DGf=n"*dgf
Dcp=n'*cp

InKef=-DGf/(R*Tr)

J=DHf-Dcp(1)*Tr-Dcp(2)*Trr2/2.- Dcp(3)*Tr 3/3.- Dcp(4)*Trr4/4.
I=InKef+J/(R*Tr)-(1./R)*( Dcp(1)*log(Tr)+ Dcp(2)* Tr/2.+ Dcp(3)* Trr2/6.+ Dcp(4)* Trh3/12.)

T=1273.15;
InKe=I-J/(R*T)+(Dcp(1)*log(T)+ Dcp(2)* T/2.+ Dcp(3)* TA2/6.+ Dcp(4)* TA3/12.)/R
Ke=exp(InKe)

T=linspace(200,1500,101);

fori=1:101
InKe(i)=1-J/(R*T(i))+(Dcp(1)*log(T(i))+ Dcp(2)* T(i)/2.+ Dcp(3)* T(i)*2/6.+ Dcp(4)* T(i)*3/12.)/R;
end

plot(1./T,InKe)

hold on

plot(1/Tr,InKef,'0")

plot(1./T, 25.7994-24765./T,'r')
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2.5.2.3. ANTIAPAXH XAQPIOY % H, WL%CI2 <~ HCI

Ta anattoupeva Sedopéva gival:

v, Ahyo AGro Co Cpy2 Cp3 Cot

(J/mol) (J/mol) (J/(mol K)) (J/(mol K?)) (J/(mol K3)) (J/(mol K*))

H, -0.5 0 0 29.11 -0.1916e-02 0.4003e-05 -0.8704e-09
Cly -0.5 0 0 26.935 3.384e-02 -3.870e-05 1.547e-08
HCI +1 -92310 -95298 30.33 -0.7620e-02 1.327e-05 -4.338e-09

Ao ta dedopéva yla tnv Beppokpaocia avadopdg T, =298.15K umoAoyiletat:

AH_ (298.15K) = AH (298.15K) = —92310iI
mo
AG; (298.15K) = —95298L
mol
Ko €tot
J

AG 95298—|
InK,, (298K )=——"=+ R = 38.4449

RT. 8314 .298.15K

mol - K

Me ebappoyn TNG MPOCEYYLOTLKNG e€lowang MPOKUTTTEL:

nK,, (T)=| InK, (T,)+2Hx | [ _AHy 1:( 38.4449— 92310 j+9231°i
a a RT R T 8.314-.298.15 8314 T

ATO OTIOU £X0OULE TEAKA:
11103
InK,, (T) =1.2054 + — (5)

H evBaAmia tng avtibpaong yla cuvOnkeg StadopeTikEG amod TIC MPOTUTIEG,

(1)
AH, (T)=AH,(T)+ | Acp’kT:—92310+2.3075(T—Tr)

k={1,2,3,4}

B 2.36-107 (T2 —Trz)

1.1638 1078

T°-T.°)

3.0619-10°° 4 4
L 300920 (T4-7)

AH,, (T)=J+2.3075T —0.0118T2+1.0206-10°T*—2.9094-10°T"*
‘Omnou n otaBepd J Sivetal amnod tn oxéon:
J =-92310-2.3075T, +0.0118T % ~1.0206-10°T * +2.9094-10°°T *

YTV yevikn mepintwon Ba eivat:

T k

J=AH(T,)- z AcC, IL
k={1,2,3,4}

Tk

AH,(T)=J+ > Ac,, —

k={1,2,3,4} k

AVTIKABLOTWVTAG TIC TTAPATIAVW EELOWOELG, VLA TOV UTIOAOYLOWO TNG €APTNONG TNG oTABePA(
LooppOTLaG Keg TEAIKA:
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1 Ac Ac AcC
+=|Ac  In—+—2E(T T )+ —22(T2-T2)+—2LT°-T3
R|: pl T 2 (T r) 6 (T r) 12 (T r)

i AC AC AC
IR—=+|Ac,, INT + —22T 4+ —22T2 4 2272 |1 ()
' 2 6 12

‘Omnou n otaBepa | Sivetal amnod tn oxéon:

i AcC AC AC
I'=In Keq (Tr)"'i_1 ACpl InTr + .2 Tr + p3 T,2 + pA Tr3

r

H T tng otaBepdg Loopporiag ylo Beppokpacieg amo 298.15 - 1500 K:

Ogpuokpaocia (K) Ztabepd looppomiag

298.15 4.9707e+16
500 1.4169e+10
700 2.3420e+07
900 6.5094e+05
1100 6.5725e+04

1273.15 16057
1500 4120

ZUyKplon otaBepdg LooppomiaG UTIOAOYLOUEVNG LE TIG EELoWOELG (5) & (6):
Awaypauua 5 Eéaptnon otadepd toopportiag and tnv Jepuokpaoio eElowoels 5&6

60 T T T T T T T T 60

50 / 50 \\

40 40 ‘T?Q
Q g \
%301 X 30 \

0
05 1 15 2 25 3 35 4 45 5 200 400 600 800 1000 1200 1400
1T «10°3 T

1600

H etlowon (5-kokkivn) Seixvel OTL eav n g€aptnon tng evBaAmiog tng avriépaong and tn

Bepuokpaocia eival acBevrg toTe n ypadlk Mapdctacn Tng otabepdg Looppomiag tng

avtidpaong eival, oe nuIAoyaplOpKolg AEoVeC, YPOULKY) CUVAPTNON TOU avtloTpodou TtTne

Bepuokpaoiag. Emiong eav n T, elvat n mpotunn Beppokpacia tote AHx=AHs. 2tV e€lowon (6-

UTAE) AapBavetat umtogn n e€dptnon tng evBaAmiag tng avtidpaong anod tn Beppokpacia.
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210 Mpoypappa MATLAB emiAUovTal oL TTapamavw UTTOAoYLoUOL Kol cuykpivovtal oL
TpoPAEPELG TwY SV ELOWOEWV.

clear all

a=[-0.5,0,0,29.11,-0.1916e-02,0.4003e-05,-0.8704e-09;
-0.5,0,0,26.935,3.384e-02,-3.870e-05,1.547e-08;
+1,-92310,-95298,30.33,-0.7620e-02,1.327e-05,-4.338e-09];

n=a(:1)
dhf=a(:,2)
dgf=a(:,3)
cp=a(:,4:7)

R=8.314;
Tr=298.15;

DHf=n"*dhf
DGf=n"*dgf
Dcp=n'*cp

InKef=-DGf/(R*Tr)

J=DHf-Dcp(1)*Tr-Dcp(2)*Tr”2/2.- Dcp(3)*TrA3/3.- Dep(4)*Trr4/4.
I=InKef+J/(R*Tr)-(1./R)*( Dcp(1)*log(Tr)+ Dcp(2)* Tr/2.+ Dcp(3)* Trr2/6.+ Dcp(4)* Trh3/12.)

T=1273.15;
InKe=I-J/(R*T)+(Dcp(1)*log(T)+ Dcp(2)* T/2.+ Dcp(3)* TA2/6.+ Dcp(4)* TA3/12.)/R
Ke=exp(InKe)

T=linspace(200,1500,101);

fori=1:101
InKe(i)=1-J/(R*T(i))+(Dcp(1)*log(T(i))+ Dcp(2)* T(i)/2.+ Dcp(3)* T(i)*2/6.+ Dcp(4)* T(i)*3/12.)/R;
end

plot(1./T,InKe)

hold on

plot(1/Tr,InKef,'0")
plot(1./T,1.2054+11103./T,'r")
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2.5.2.4. ANTIAPAZH OEIOY H, +5 ) <> H,S

Ta anattoupeva Sedopéva gival:

V, Ahf/o AGf/o Cp/] Cp,z Cp,3 Cp,4
(J/mol) (4/mol) (J/(mol K)) (J/(mol K?)) (J/(mol K3)) (J/(mol K*))
H, -1 0 0 29.11 -0.1916e-02 0.4003e-05 -0.8704e-09
S -1 0 0 24.624 -5.0402e-03 2.4244e-06 -4.2197e-10
H,S +1 -20184 -33082 31.947 1.437e-03 2.433e-05 -1.177e-08

Ao ta dedopéva yia tnv Beppokpaocia avadopdg T, =298.15K umoAoyiletat:

AH_ (298.15K) = AH , (298.15K) = —20184iI
mo
AG, (298.15K) = —33082i
mol
Ko €tol
J
AG 33082—|
InK,, (298.15K)=-—"=+ 70 =13.3459
RT. 8314 .298.15K
mol - K

Me edpappoyr TG MPOCEYYLOTIKNAC e€lowang MPOKUTTEL:

InK,,(T)= ('n Ko (T,)+ 2 j+(— A, ji - [13.3459— 20184 j+ 20184 1
T

RT R 8.314-298.15) 8314 T

ATO OTIOU £XOULE TEAKA:
2427.7
7
= (7)

H evBaAmia tng avtiépaong yla cuvonkes SLadopeTIKEG amd TIG TPOTUTIEG,

InK,, (T)=5.2033+

k _T k
AH, (T)=AH,(T)+ > Ac,, % =-20184-21.7870(T —T,)
k={1,2,3,4}

0.0084 7 _2)

—+

1.7903-10°°
R
3

T3 _Trs)_1.047i31-10‘8 (

T-T)

AH_(T)=J-21.7870T + 0.0042T* +5.9675-10°T° -2.6194-10°T*
‘Omnou n otaBepd J Sivetal amnod tn oxéon:
J =-20184+21.7870T, - 0.0042Tr2 —5.9675-10’6Tr3 + 2.6194-10’9Tr4

YTV yevikn miepintwon Ba eivat:

Tk
J=AH,(T)- Z Acp,k?
)

k={12,3,4

AH,(T)=J+ >, Ac,, —
—(lzaa K

AVTIKABLOTWVTAG TIC TTAPATIAVW EELOWOELG, YL TOV UTIOAOYLOWO TNG £€APTNONG TNG oTaBepAg
LooppoTLaG Keg TEALKA:
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In Ka(T) __ 1
Keq (Tr) R T Tr
1 T Ac AC AC
+—| AC In—+—p'2 -T)+ p.3 2_T2 n p.4 3_T3
R{ pl T 2 (T-T) 5 (T ) —12 (T )
n
| Ac Ac Ac
In Keq( ):1 IR—i‘l‘ ACplInT+ p2T P32, T TpA T3 (8)
R T L ’ 2 6 12
Onou n otaBepad | Sivetat and tn oxéon:
J 1] Ac,, AC,s_, AC,,_,
I =In Keq(Tr)+___ ACpllnTr+ . Tr+ ) Tr + , Tr
RT, R| " 2 6 12

H T tng otaBepdg Loopporiag ylo Beppokpacieg amo 298.15 - 1500 K:

Ogpuokpaocia (K) Ztabepd looppomiag

298.15 7.1081e+05
500 1.8546e+04
700 3.4103e+03
900 1.2230e+03
1100 613.6928

1273.15 396.7048
1500 258.0614

ZUyKplon otaBepdg LooppomiaG UTIOAOYLOUEVNG LE TIG EELoWOELG (7) & (8):
Ataypauua 6 Eéaptnon otadepa tooppormioag ano tnv Jepuokpaocia eélowoels 7&8

18 18
P
A
161 P J 16
~
145 /// 1af
o
12F g 12r
< ~ < \
£ 5 i . N
05 / 05 X
T \\
<z "\\ -
8 8 S
/ s \“RN
il Vs "'*-1_\_‘ T———
st 6 TSR L

4
200 800 1000 1400

T

45 5 1200

<102

400 600

1T

1600

H e€iowon (7-kokkivn) Seixvel otL edv n g€aptnon tng evBaAmiog tng avtibpaong amd
Bepuokpaocia eival acBevrg T0Te n ypadlk Mapdotacn TnG otabepdg Looppomiag tng
avtidpaong ival, oe nUIAOYapLOUIKOUG AEOVEG, YPOULKI) CUVAPTNON TOU aviloTpodou Tng
Bepuokpaociag. Emiong eav n T, elvol n mpotumn Beppokpacia tote AHx=AHs. Ytnv e€icwon (8-
UTAE) AapBavetat umtogn n e€dptnon tng evBaAmiag tng avtidpaong anod tn Beppokpacia.
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210 mpoypappa MATLAB emilUovTal oL tapamavw UTtoAoyLopol Kal cuykpivovtal ot
TpoPAEPELG TwY SV ELOWOEWV.

clear all

a=[-1,0,0,29.11,-0.1916e-02,0.4003e-05,-0.8704e-09;
-1,0,0,24.624,-5.0402e-03,2.4244e-06,-4.2197e-10;
+1,-20184,-33082,31.947,1.437e-03,2.433e-05,-1.177e-08];

n=a(:1)
dhf=a(:,2)
dgf=a(:,3)
cp=a(:,4:7)

R=8.314;
Tr=298.15;

DHf=n"*dhf
DGf=n"*dgf
Dcp=n'*cp

InKef=-DGf/(R*Tr)

J=DHf-Dcp(1)*Tr-Dcp(2)*Tr”2/2.- Dcp(3)*TrA3/3.- Dep(4)*Trr4/4.
I=InKef+J/(R*Tr)-(1./R)*( Dcp(1)*log(Tr)+ Dcp(2)* Tr/2.+ Dcp(3)* Trr2/6.+ Dcp(4)* Trh3/12.)

T=1273.15;
InKe=I-J/(R*T)+(Dcp(1)*log(T)+ Dcp(2)* T/2.+ Dcp(3)* TA2/6.+ Dcp(4)* TA3/12.)/R
Ke=exp(InKe)

T=linspace(200,1500,101);

fori=1:101
InKe(i)=1-J/(R*T(i))+(Dcp(1)*log(T(i))+ Dcp(2)* T(i)/2.+ Dcp(3)* T(i)*2/6.+ Dcp(4)* T(i)*3/12.)/R;
end

plot(1./T,InKe)

hold on

plot(1/Tr,InKef,'0")

plot(1./T, 5.2053+2427.7./T,'r')
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2.5.3. CHEMICAL PROPERTIES HANDBOOK
2.5.3.1. WATER GAS SHIFT REACTION CO + HZO(g) <~ CO,+H,

Ta anattoupeva Sedopéva eival:

V. Ohgo AGro Co Cpy2 Cp3 Cot
(J/mol) (J/mol) (J/(mol K)) (J/(mol K?)) (J/(mol K3)) (J/(mol K*%))
co -1 | -110500 -137200 29.556 -6.5807e-03 2.013e-05 -1.2227e-08
H.O -1 | -241800 -228600 33.933 -8.4186e-03 2.9906e-05 -1.7825e-08
CO, +1 | -393500 @ -394400 27.437 4,2315e-02 -1.9555e-05 3.9968e-09
H, +1 0 0 25.399 2.0178e-02 -3.8549e-05 3.188e-08

Ano ta dedopéva yla tnv Beppokpacia avadopdg T, =298.15 K umoAoyiletat:

AH, (298.15K) = AH , (298.15K ) = ~393500 — (—241800) - (—110500) = —41200iI
mo
AG, (298.15K ) = —394400 — (—228600) — (~137200) = —28600%
Kat €tol
A 28600
InK,, (298.15K ) = —— = ol ~11.5378
8.314 .298.15K
mol - K

Me edpappoyr TG MPOCEYYLOTIKNAC e€lowang MPOKUTTEL:

InK,, (T)=| InK, (Tr)+—AHrX +(—AH“J1=(11.5378— 41200 ]+412001
: ‘ RT, R )T 8.314-298.15) 8314 T

AT Omou £X0OUE TEAKA:
4956
In Keq (T) = —5.0830+? 9)

H evBaAmia tng avtiépaong yia cuvonkeg SLadpopeTIKESG amd TIG TIPOTUTIEC,

(1)
AH, (T)=AH,(T)+ > Acp’kT:—41200—1O,6530(T—Tr)

k={1,2,3,4}

0,0775 B 1.0814-10™*

6,5929-10°°
LSS0

+ (TZ—TrZ) (T3—Tr3) T“—Tr“)

AH, (T)=J —10,6530T +3,87 -10°T?—-3,6047-10°T* +1,6482-10°°T"
‘Omnou n otaBepad J Sivetal amnod tn oxéon:
J =-41200+10,6530T, —3,87 -10’2Tr2 +3,6047 -lO’STr3 —1,6482 -lO’STr4
YTV yevikn miepintwon Ba eivat:
T k
J=AH(T;)- z ACp,k -
k={1,2,3,4} k
T k
AH, (T)=J+ > Ac, —
k={1,2,3,4} k

AVTIKABLOTWVTAG TIC TTAPATIAVW EELOWOELG, YL TOV UTIOAOYLOMO TNG e€APTNONG TNG OTABEPAS
LlooppoTiag Keg TEAIKA:
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N\ /Y|~ =

Keg (Tr) R\T T

r

Ky (T) 3(1 1}

1 T Ac
WLE{AcMmT p2(T T)+ p3(T2 T)+ "“(r T)}

r

1
i AC AC AC
In Keq(T):%{'R_%Jf Ac,,InT + 2"'2T+ 6”’3T2+ p“Tﬂ} (10)
‘Omnou n otaBepa | Sivetal amnod tn oxéon:
i AC AC AC
I'=In Keq (Tr)"'i_i AcpllnTr+ p.2 T + p3 T,2+ pa Tr3
RT, R| © 2 6 12

H T tng otaBepdg Loopporiag yio Beppokpacieg amo 298.15 - 1500 K:

Ogpuokpaocia (K) Ztabepd looppomiag

298.15 102510

500 136.0077

700 9.4310

900 2.3715

1100 1.0850
1273.15 0.7336

1500 0.5824

JUyKplon otaBepdg Looppomiag UTIOAOYLOUEVNG LE TIS e€lowaelg (9) & (10):

Awaypauua 7 Eéaptnon otadepd toopporiag ano tnv Fepuokpaocia eélowoelg 9&10

20

05 1 15 2 25 3 35 4 45 5
1T <1073

20

-5
200

400

600 800 1000 1200
T

1400

1600

H etlowon (9-kokkivn) Selxvel OTL eav n g€aptnon tng evBaAmiog tng aviiépaong and tn
Bepuokpaocia eival aocBevrig ToTe N ypadlky Tapdotacn Tng otabepdg Looppomiag Tng
oavtidpaong eival, oe nuAoyaplBOpKol AEOVEC, YPAUULKT CUVAPTNON TOU AVTLOTPOGdOU TNG
Bepuokpaoiag. Emiong eav n T, elvat n mpdtunn Bepuokpaocia tote AHK=AH:. Itnv e€iowon
(10-pmA€) Aappavetar uvmoyn n etdptnon tng evBaoAmiog Tng aviidpoaong amd Tn

Bepuokpaocia.
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210 Mpoypappa MATLAB emiAUovTal oL TTapamavw UTTOAOYLOUOL Kol cuykpivovtal oL
TpoPAEPELG TwY SV ELOWOEWV.

clear all

a=[-1,-110500,-137200,29.556,-6.5807e-03,2.013e-05,-1.2227e-08;
-1,-241800,-228600,33.933,-8.4186€e-03,2.9906e-05,-1.7825e-08;
+1,-393500,-394400,27.437,4.2315e-02,-1.9555e-05,3.9968e-09;
+1,0,0,25.399,2.0178e-02,-3.8549e-05,3.188e-08];

n=a(:1)
dhf=a(:,2)
dgf=a(:,3)
cp=a(:,4:7)

R=8.314;
Tr=298.15;

DHf=n"*dhf
DGf=n"*dgf
Dcp=n'*cp

InKef=-DGf/(R*Tr)

J=DHf-Dcp(1)*Tr-Dcp(2)*Trr2/2.- Dcp(3)*Tr 3/3.- Dcp(4)*Trr4/4.
I=InKef+J/(R*Tr)-(1./R)*( Dcp(1)*log(Tr)+ Dcp(2)* Tr/2.+ Dcp(3)* Trr2/6.+ Dcp(4)* Trh3/12.)

T=1273.15;
InKe=I-J/(R*T)+(Dcp(1)*log(T)+ Dcp(2)* T/2.+ Dcp(3)* TA2/6.+ Dcp(4)* TA3/12.)/R
Ke=exp(InKe)

T=linspace(200,1500,101);

fori=1:101
InKe(i)=1-J/(R*T(i))+(Dcp(1)*log(T(i))+ Dcp(2)* T(i)/2.+ Dcp(3)* T(i)*2/6.+ Dcp(4)* T(i)*3/12.)/R;
end

plot(1./T,InKe)

hold on

plot(1/Tr,InKef,'0")

plot(1./T, -5.0830+4956./T,'r')
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2.5.3.2. AINOZYNOEEH MEOANIOY CH, +H,0 ) <> CO+3H,

Ta anattovpeva dsdopéva sival:
Vv, Ahg, AGy, Cp.1 Cp.2 Cp3

(J/mol) (J/mol) (J/(mol K)) (J/(mol K?)) (J/(mol K3))
CH4 -1 -74850 -50840 34.942 -0.039957 1.9184e-04 -1.5303e-07
H,O -1 | -241800 @ -228600 33.933 -8.4186e-03 2.9906e-05 -1.7825e-08
co +1 -110540 -137200 29.556 -6.5807e-03 2.013e-05 -1.2227e-08

Ha +3 0 0 25.399 2.0178e-02 -3.8549e-05

Ano ta dedopéva yla tnv Beppokpacia avadopag T, =298.15K umoloyiletal:

AH_ (298.15K) = AH  (298.15K ) = —110540 — (—241800) — (~74850) = 206110iI
mo

AG;, (298.15K ) = —137200 — (—228600) — (—50840) = 14224omi0I
Ko €tol

AG 142240 2
InK,, (298.15K)=-—"=- 3 mol =-57.3822

RT. 8314 .298.15K

mol - K

Me ebappoyn TNG MPOCEYYLOTIKNG €€l0WaNC POKUTTTEL:

(4/(mol K*))

InK,, (T)=|InK, (Tr)+—AHrX of Ao )1 [ 57 9gpp, 206110 1 2061101
: ‘ RT, R )T 8.314-298.15

A6 OmoU £X0OUHE TEAKA:
24791
In Keq (T) = 25.7663—T (1)

H evBaAmia tng avtidpoaong yia cuvonkeg SLadpopeTIKEG amd TIG TIPOTUTIEC,

(1)
AH, (T)=AH,(T,)+ > Ac,, e 206150 +36.8780(T —T,)

k={12,3,4}

10.2329-10°°
02010

re_17)- 3.1726-10° (T-T2)s 25427107 (T —1)

3
AH, (T)=J +36.8780T +5.1164-10°T? -1.0575-10 T3+ 6.3567-10°T*
‘Omnou n otaBepd J Sivetal amnod tn oxéon:
J =206150—-36.8780T, —5.1164-10’2Tr2 +1.0575-1041Tr3 —6.3567 -10’8Tr4
YTV yevikn miepintwon Ba eivat:
T k
J=AH,(T,)- Z Ac, ?
k={1,2,3,4}
T k
AH, (T)=J+ > Ac,,—
k={1,2,3,4} k

AVTIKABLOTWVTAG TIC TTAPATIAVW EELOWOELG, VLA TOV UTIOAOYLOMO TNG e€APTNONG TNG OTABEPAC
LoOPPOTILAG Keg TEALKA:
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In Keo(T) —_i(l_iJ
Keq(Tr) R T Tr
AcC
+%{AC’”'”I pZ(T TS p"’(Tz 172 "“(r TJ
n
InK (T):l |R_i+ AC InT+ p,2-|-+ p,3-|-2+ p4T3 (12)
eq R T pl > 5

‘Omnou n otaBepa | Sivetal amnod tn oxéon:
i AC AC AC
I'=In Keq (Tr)"'i_i AcpllnTr+ p.2 T + p3 T,2+ pa Tr3
RT R ' 2 6 12

;
H T tng otaBepdg Loopporiag yio Beppokpacisg amo 298.15 - 1500 K:

Ogpuokpaocia (K) Ztabepd looppomiag

298.15 1.2002e-25

500 8.3182e-11

700 2.7422e-04

900 1.5792

1100 520.3526
1273.15 24112

1500 1.6405e+06

JUyKplon otaBepdg LooppomiaG UTIOAOYLOUEVNG e TG €lowoelg (11) & (12):

20

201

InKe

60

-80

-100

05

Ataypauua 8 EEaptnon otadepa tooppormiog ano tnv Jepuokpaocia eflowoeic 11&12

\\\ .

401

20

S, 1/

7
InTe

-100
15 2 25 3 35 4 45 5 200 400 600 800 1000 1200 1400 1600

1T (103 T

H eflowon (11-kokkivn) Seiyvel otL edv n e€dptnon tng evBoaAmiog tng avtibpoong amnod tn

Bepuokpaocia eival aocBevrig t0Te N ypadlky Tapdotacn tTng otabepdg ooppomiag tng

avtidpaong ival, og NUAOYaPLOUIKOUG AEOVEC, YPOAUULKI] CUVAPTNON TOU AVTLOTPOGdOU TNG

Bepuokpaociag. Emiong edv n T, eivat n mpdtumn Oeppokpaocia tote AHL=AH:. Itnv e€icwon

(12-pmAe) AapBavetat uvmodn n efdptnon tng evBoAmiag TnG aviibpaong amodé Tn

Bepuokpaocia.
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210 Mpoypappa MATLAB emiAUovTal oL TTapamavw UTTOAOYLOUOL Kol cuykpivovtal oL
TpoPAEPELG TwY SV ELOWOEWV.

clear all

a=[-1,-74850,-50840,34.942,-3.9957e-02,1.9184e-04,-1.5303e-07;
-1,-241800,-228600,33.933,-8.4186€e-03,2.9906e-05,-1.7825e-08;
+1,-110540,-137200,29.556,-6.5807e-03,2.013e-05,-1.2227e-08;
+3,0,0,25.399,2.0178e-02,-3.8549e-05,3.188e-08];

n=a(:1)
dhf=a(:,2)
dgf=a(:,3)
cp=a(:,4:7)

R=8.314;
Tr=298.15;

DHf=n"*dhf
DGf=n"*dgf
Dcp=n'*cp

InKef=-DGf/(R*Tr)

J=DHf-Dcp(1)*Tr-Dcp(2)*Trr2/2.- Dcp(3)*Tr 3/3.- Dcp(4)*Trr4/4.
I=InKef+J/(R*Tr)-(1./R)*( Dcp(1)*log(Tr)+ Dcp(2)* Tr/2.+ Dcp(3)* Trr2/6.+ Dcp(4)* Trh3/12.)

T=1273.15;
InKe=I-J/(R*T)+(Dcp(1)*log(T)+ Dcp(2)* T/2.+ Dcp(3)* TA2/6.+ Dcp(4)* TA3/12.)/R
Ke=exp(InKe)

T=linspace(200,1500,101);

fori=1:101
InKe(i)=1-J/(R*T(i))+(Dcp(1)*log(T(i))+ Dcp(2)* T(i)/2.+ Dcp(3)* T(i)*2/6.+ Dcp(4)* T(i)*3/12.)/R;
end

plot(1./T,InKe)

hold on

plot(1/Tr,InKef,'0")

plot(1./T, 25.7663-24791./T,'r')
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2.5.3.3. ANTIAPAXH XAQPIOY % H, +%C|2 <> HCI

Ta anattovpeva dsdopéva sival:

Vi Ahg,o AGy, Cp1 Cp2 Cos Cp4
(J/mol) (4/mol) (J/(mol K)) (J/(mol K?)) (J/(mol K3)) (J/(mol K*))
H, -0.5 0 0 25.399 2.0178e-02 -3.8549e-05 3.188e-08
Cly -0.5 0 0 27.213 3.0426e-02 -3.3353e-05 1.5961e-08
HCI +1 -92300 -95300 29.244 -1.2615e-03 1.1210e-06 -4.9676e-09

Ano ta dedopéva yla tnv Beppokpacia avadopag T, =298.15K umoloyiletal:

AH_ (298.15K) = AH  (298.15K) = —92300iI
mo
AG, (298.15K) = —95300i
mol
Ko €tol
J
AG, 95300—I
InK,, (298.15K)=——"=+ 7o = 38.4457
RT,  g314 .298.15K
mol - K

Me edpappoyr TG MPOCEYYLOTIKNAC e€lowang MPOKUTTEL:

InK,,(T)= ('n Keq (Tr)+%J+[— A, j% =( 38.4457 — — 2250 j+ 92300 1

R 8.314-298.15) 8314 T

r
A6 OmoU £X0OUHE TEAKA:

11102

InK,, (T)=1.2103+ (13)

H evBaAmia tng avtiépaong yia cuvonkeg SLapopeTIKEG amd TLG TIPOTUTIEC,

(TF-T)
AH, (T)=AH,(T,)+ >, Acp’kT:—92300+2.9380(T—Tr)

k={1,2,3,4}

3 2.6564-107 (

T2 —Tr2)+ 3.7072-105 (T3 —Tr3)—1'8952'108 (

T-T.*)
AH,_ (T)=J+2.9380T —1.3282 107°T?+1.2357-10°T*—4.7382-10°T*

‘Omnou n otaBepd J Sivetal amnod tn oxéon:

J =-923300—-2.9380T, +1.3282 -lO’ZT,2 —1.2357 -10’5Tr3 +4.7382 -10’9Tr4

YTV yevikn mepintwon Ba eivat:

Tk
J=AH,(T)- Z Acp'k?
}

k={L2,3,4

AH, (T)=J+ > Ac,—
k={1,2,3,4} k

AVTIKABLOTWVTAG TIC TAPATIAVW EELOWOELG, VLA TOV UTIOAOYLOMO TNG e€APTNONG TNG OTABEPAC

LooppPOTLAG Keg TEALKA:
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N\ /Y|~ =

Keg (Tr) R\T T

r

Ky (T) 3(1 1}

1 T Ac
WLE{AcMmT p2(T T)+ p3(T2 T)+ "“(r T)}

r

n

1 J
InK_(T)==—<IR—=
n GQ( ) R{ T+

AC AC AC
Ac, InT + =227 L —paT2 TRAT3 L (14)
' 2 6 12

‘Omnou n otaBepa | Sivetal amnod tn oxéon:
Jo1f

I =In Keq (Tr)+———
RT R

r

Ac Ac Ac
AC,, INT, +—2T +—22T 24+ 22773
; 2 6 12

H T tng otaBepdg Loopporiag yio Bepuokpacieg amo 298.15 - 1500 K:

Ogpuokpaocia (K) Ztabepd looppomiag
298.15 4.9747e+16
500 1.4213e+10
700 2.3462e+07
900 6.4750e+05
1100 64394
1273.15 15392
1500 3778,4

JUyKplon otaBepdg LooppoTiaG UTIOAOYLOUEVNG HE TG €lowoelg (13) & (14):

Ataypauua 9 Eéaptnon otadepa tooppormiog ano tnv Jepuokpaocia eélowoeic 13&14

60

50 [\

407\

InKe 30 | \

e

0
200 400 600 800 1000 1200 1400
T

1600

60

50

40

1T

45 5
<102

H eflowon (13-kokkivn) Seiyvel otL edv n e€dptnon Tng evBaAmiog tng aviiépaong anod tn
Bepuokpaocia eival acBevrig t0Te N ypadlky Tapdotoacn Tng otabepdg Looppomiag Tng
avtidpaong eival, oe nuIAoyaplOpKol AEOVEC, YPAUULK CUVAPTNON TOU AVTLOTPOGdOU TNG
Bepuokpaoiag. Emiong eav n T, elvat n mpdtunn Bepuokpaocia tote AHK=AH:. Itnv e€iowon
(14-pmA€) Aappavetoar uvmoyn n etdptnon tng evBaAmiog Tng aviidpoaong amod Tn
Bepuokpaocia.
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210 Mpoypappa MATLAB emiAUovTal oL TTapamavw UTTOAOYLOUOL Kol cuykpivovtal oL
TpoPAEPELG TwY SV ELOWOEWV.

clear all

a=[-0.5,0,0,25.399,2.0178e-02,-3.8549e-05,3.188e-08;
-0.5,0,0,27.213,3.0426e-02,-3.3353e-05,1.5961e-08;
+1,-92300,-95300,29.244,-1.2615e-03,1.1210e-06,4.9676e-09];

n=a(:1)
dhf=a(:,2)
dgf=a(:,3)
cp=a(:,4:7)

R=8.314;
Tr=298.15;

DHf=n"*dhf
DGf=n"*dgf
Dcp=n'*cp

InKef=-DGf/(R*Tr)

J=DHf-Dcp(1)*Tr-Dcp(2)*Tr”2/2.- Dcp(3)*TrA3/3.- Dep(4)*Trr4/4.
I=InKef+J/(R*Tr)-(1./R)*( Dcp(1)*log(Tr)+ Dcp(2)* Tr/2.+ Dcp(3)* Trr2/6.+ Dcp(4)* Trh3/12.)

T=1273.15;
InKe=I-J/(R*T)+(Dcp(1)*log(T)+ Dcp(2)* T/2.+ Dcp(3)* TA2/6.+ Dcp(4)* TA3/12.)/R
Ke=exp(InKe)

T=linspace(200,1500,101);

fori=1:101
InKe(i)=1-J/(R*T(i))+(Dcp(1)*log(T(i))+ Dcp(2)* T(i)/2.+ Dcp(3)* T(i)*2/6.+ Dcp(4)* T(i)*3/12.)/R ;
end

plot(1./T,InKe)

hold on

plot(1/Tr,InKef,'0")

plot(1./T, 1.2103+11102./T,'r")
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2.5.3.4. ANTIAPAZH OEIOY H, +S, <> H,S

Ta anattovpeva dsdopéva sival:

Vi Ahg,o AGy, Cp1 Cp2 Cos Cp4
(J/mol) (J/mol) (J/(mol K)) (J/(mol K?)) (J/(mol K3)) (J/(mol K*%))
H, -1 0 0 25.399 2.0178e-02 -3.8549e-05 3.188e-08
S -1 0 0 24.624 -5.0402e-03 2.4244e-06 -4.2197e-10
H.S +1 -20600 -33400 33.878 -1.1216e-02 5.2578e-05 -3.8397e-08

Ano ta dedopéva yla tnv Beppokpacia avadopag T, =298.15K umoloyiletal:

AH._ (298.15K) = AH, (298.15K ) = —zoaoomioI

AG, (298.15K) = 33400
mol
Kat €tol
J

AG 33400—I
InK,, (298.15K )= ——" =+ 5o =13.4742

RT. g314 .298.15K

mol - K

Me edpappoyr TG MPOCEYYLOTIKNAC e€lowang MPOKUTTEL:

K, (T)= [In Ky (T,) + A;” ]{— AL, ]% - [13.4742 20600 j , 20600 1

R 8.314-298.15) 8314 T

ATO OTIOU £X0OULE TEAKA:
2478
In Keq (T ) =5.1637+ ? (15)

H evBaAmia tng avtiépaong yla ocuvonkes SLadopeTIKESG amd TIG TPOTUTIEG,

(T"-T)
AH (T)=AH,(T,)+ >, AcpykT:—ZOBOO ~16.1450(T -T,)

k={1,2,3,4}

_ 2.6354-10°2 (T -T2)+ 8.8702-105 (

T3 _-I-r3)_ 6.985‘?-108 (T4 _Tr4)

AH, (T)=J —16.1450T -1.3177 107°T?+2.9568-10°T°% -1.7464-10°T*
‘Omnou n otaBepd J Sivetal amnod tn oxéon:
J =-20600+16.1450T, +1.3177 -10_2Tr2 — 2.9568-10_5Tr3 +1.7464-10_8Tr4
TNV yevikn nepimtwon Ba eivat:

T
J=AH,(T;)- z Ac,,

k={1,2,3,4} k

T k

AH, (T)=J+ > Ac,, —

k={2,34} k

AVTIKAOLOTWVTOG TIC TTAPATIAVW EELOWOELG, YLa TOV UTIOAOYLOWO TG e€dpTnong TG otabepadg
Loopporiag Keg TEAIKA:
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In

Keg (T, ) R

n

1 J
InK_(T)==—<{IR——+]| A
n eq( ) R{ T+ c

‘Omnou n otaBepa | Sivetal amnod tn oxéon:

Ky (T) 3(1 1}

T T

r

1 T Ac
WLE{AcMmT p2(T T)+ p3(T2 T)+ "“(r T)}

r

Ac

nﬂnT+

J o1
INK_ (T)+—-=
" eq(')+RT R

r

AC,, T
2

p3 T2, Ac,
6

H T tng otaBepdg Loopporiag ylo Beppokpacieg amo 298.15 - 1500 K:

Oeppokpaoia (K) Ztabepa looppomiog

298.15 6.2523e+05
500 1.8433e+04
700 3.3121e+03
900 1.1326e+03
1100 520.4255

1273.15 296.7935
1500 148.9620

4 Tﬂ} (16)

Ac Ac Ac
AC,, INT, +—2T +—22T 24+ 22773
; 2 6 12

JUyKplon otaBepdg LooppoTiaG UTIOAOYLOUEVNG HE TG e€lowoelg (15) & (16):

InKe

Awaypauua 10 Eéaptnon otadepd toopportiag armo tnv depuokpacio eélowoels 15&16

4
200 400 600 800 1000
T

1200 1400

1600

InKe

1T

45

5

<103

H eflowon (15-kokkivn) Seiyvel otL edv n e€dptnon tng evBaAmiog tng avtibpoong anod tn

Bepuokpacia eival aocBevrg tote n ypadikn mapdotacn Tng otabepdc ooppormiag tng

avtidpaong ival, oe NUIAOYapLOUIKOUG AEOVEC, YPOAUULKT] CUVAPTNON TOU AVTLOTPOGdOU TNG

Bepuokpaociag. Emiong edv n T, eivat n mpdtumn Oeppokpaocia tote AHL=AH:. Itnv e€icwon

(16-pmAg) AapBavetar uvmodn n efdptnon tng evBaAmioc Tng avtidpoong amd TN

Bepuokpaocia.
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210 Mpoypappa MATLAB emiAUovTal oL TTapamavw UTTOAOYLOUOL Kol cuykpivovtal oL
TpoPAEPELG TwY SV ELOWOEWV.

clear all

a=[-1,0,0,25.399,2.0178e-02,-3.8549e-05,3.188e-08;
-1,0,0,24.624,-5.0402e-03,2.4244e-06,-4.2197e-10;
+1,-20184,-33082,33.878,-1.1216e-02,5.2578e-05,-3.8397e-08];

n=a(:1)
dhf=a(:,2)
dgf=a(:,3)
cp=a(:,4:7)

R=8.314;
Tr=298.15;

DHf=n"*dhf
DGf=n"*dgf
Dcp=n'*cp

InKef=-DGf/(R*Tr)

J=DHf-Dcp(1)*Tr-Dcp(2)*Tr”2/2.- Dcp(3)*TrA3/3.- Dep(4)*Trr4/4.
I=InKef+J/(R*Tr)-(1./R)*( Dcp(1)*log(Tr)+ Dcp(2)* Tr/2.+ Dcp(3)* Trr2/6.+ Dcp(4)* Trh3/12.)

T=1273.15;
InKe=I-J/(R*T)+(Dcp(1)*log(T)+ Dcp(2)* T/2.+ Dcp(3)* TA2/6.+ Dcp(4)* TA3/12.)/R
Ke=exp(InKe)

T=linspace(200,1500,101);

fori=1:101
InKe(i)=1-J/(R*T(i))+(Dcp(1)*log(T(i))+ Dcp(2)* T(i)/2.+ Dcp(3)* T(i)*2/6.+ Dcp(4)* T(i)*3/12.)/R ;
end

plot(1./T,InKe)

hold on

plot(1/Tr,InKef,'0")

plot(1./T, 5.1637+2478./T,'r")
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co

H,O

CO,

H,

2.5.4. NIST
2.5.4.1. WATER GAS SHIFT REACTION CO+H,O , < CO, +H,

Ta anattoupeva Sedopéva gival:
V, Ahﬁa AGf,o T Cp,1 Cp,z Cp,3 Cp,4

(J/mol) (4/mol) (K) (J/(mol K)) = (J/(mol K3)) = (J/(mol K3) = (J/(mol K*))
298-1300 25.56759 6.096130 4.054656 -2.671301

1300-6000 35.15070 1.300095 -0.205921 0.013550

500-1700 30.09200 6.832514 6.793435 -2.534480

1700-6000 41.96426 8.622053 -1.499780 0.098119

298-1200 24.99735 55.18696 -33.69137 7.948387

1200-6000 58.16639 2.720074 -0.492289 0.038844

298-1000 33.066178 @ -11.363417 11.432816 -2.772874

1000-2500 @ 18.563083 12.257357 -2.859786 0.268238

-1 -110530 @ -137395
-1 -241830  -228811
+1  -393520 -394724

+1 0 0

Ao ta dedopéva yla tnv Bepupokpacia avadopdg T, =298.15K unoAoyiletat:

AH, (298.15K) = AH (298.15K ) = —393520 — (—241830) — (~110530) = —41160%
AG, (298.15K) = —394724 — (-228811) — (—137395) = —28518iI
mo
Ko €tot
J

AG 28518—|
InK,,(298.15K)=——" = VR =11.5047

RT 8314 .298.15K

mol - K

Me ebappoyn TNC MPOCEYYLOTIKNC €€l0WaNC POKUTITEL:

InK,, (T)= |nKeq(T)+AHX (A, 1:(11_5047_ 41160 j+411601
RT R JT 8.314.298.15) 8314 T

ATO OToU £XOUUE TEALKA:

InK,, (T)=-5.1000+ 22297

17

H evBaAmia tng avtiépaong yia cuvonkeg SLadpopeTIKEG amd TIG IPOTUTIEC,

(1)
AH,(T)=AH,(T)+ >, Acp'kT:—41160+2.4039(T—Tr)

k={1,2,3,4)

+

30.8949,_, _,\ 33.1066
: (T -T. )— 2

s a3, 10.3813
(T3-7.°)+ .

T

AH, (T)=J+2.4039T +15.4474T 2_11.0355T°+2.5953T"
‘Omnou n otaBepad J Slvetal amnod tn oxéon:

J =-41160-2.4039T —15.4474T* +11.0355T > - 2.5953T*

YTV yevikn miepintwon Ba sivat:
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T k
J=AH,(T,)- ACkaL
k={1,2,3,4} k
T k
AH, (T)=1J + Ac,
1 2,3, 4
AvuKaBLotu’)vraq TIC TOPATIAVW EELOWOELG, YLOL TOV UTTOAOYLOUO TNG €€APTNONG TNG OTABEPAG

LooppoTtiag Keq TEAKA:

.nKeq_(T)__i(i_ij

Ko(T) RLT T

AC
+%{Acpyl In Tl 22

r

(T -T)+ =22 (12 T2) 4 228 7 T)}

N

T

1 J Ac Ac AC
In Keq(T):_ IR-=+ AcpllnT+ P2 , 312, Tpd 3 (18)
R L 2 6 12
'Omnou n otaBepa | Sivetal amnod tn oxéon:
i AC AC AC
I =In Ke (T )+——l AC 1InTr + p,2 Tr + p,3 Tr2+ p.4 Tr3
RT, R| P 2 6 12

H T tng otabepdg Loopport'taq yla Beppokpaoieg ano 298.15 - 1500 K:

Ogpuokpaocia (K) Ztabepd looppomiag

298.15 9.9178e+04
500 186.5915
700 15.3655
900 4.1890
1100 0.4679

1273.15 0.2702
1500 0.2072

JUyKplon otaBepdg LooppomiaG UTIOAOYLOUEVNG HE TIG e€lowoelg (17) & (18):
Ataypauua 11 Eéaptnon otadepa tooppormioag ano tnv depuokpaocia eflowoeic 17&18

20

20

InKe

-5
05 1 15 2 25 3 35 4 45 5 200 400 600 800 1000 1200 1400 1600
1T <1072 T

H eflowon (17-kokkivn) Seiyvel otL edv n e€dptnon tng evBaAmiog tng avtibpoong amnod tn
Bepuokpaocia eival acBevrg t0te n ypadikr mapdotacn TnG otabepdg Looppormiag Tng
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avtidpaong eival, og nUIAOYapLBUIKOUG AEOVEC, YPOAUULKT CUVAPTNON TOU AVTLOTPOGdOU TNG
Beppokpaaciag. Emiong eav n T, gival n mpotunn Beppokpacia tote AHn=AHs. Itnv efiowon
(18-pumAg) AapPavetar umodn n e€aptnon tng evbaAmiag tng aviidpacng amd tn
Bepuokpaocia.

Y10 mpoypappa MATLAB emAUovTal oL Tapamavw UTTOAOYLOUOL Kal cuyKpivovTal ot
TpoPAEPELG TwY SV ELOWOEWV.

clear all

a=[-1,-110530,-137395,25.56759,6.096130,4.054656,-2.671301;
-1,-241830,-228811,30.09200,6.832514,6.793435,-2.534480;
+1,-393520,-394724,24.99735,55.18696,-33.69137,7.948387;
+1,0,0,33.066178,-11.363417,11.432816,-2.772874];
R=8.314; Tr=298.15;

n=a(:1) ; dhf=a(:,2) ; dgf=a(:,3) ; cp= a(:,4:7)

DHf=n"*dhf ;

DGf=n"*dgf;

Dcp=n'*cp ;

InKef=-DGf/(R*Tr)

Ti=0.29815;

J=DHf-Dcp(1)*Ti-Dep(2)*Tir2/2.- Dep(3)*Tir3/3.- Dep(4)*Tira/A4.
I=InKef+J/(R*Tr)-(1./R)*( Dcp(1)*log(Ti)+ Dcp(2)* Ti/2.+ Dcp(3)* Ti*2/6.+ Dcp(4)* Tir3/12.)
T=1500;

To=1.5;

InKe=I-J/(R*T)+(Dcp(1)*log(To)+ Dcp(2)* To/2.+ Dcp(3)* To*2/6.+ Dcp(4)* To”r3/12.)/R
Ke=exp(InKe)

T=linspace(200,1500,101);

for i=1:101

(T(i)/1000)73/12.)/R ;

end

plot(1./T,InKe); hold on; plot(1/Tr,InKef,'a'); plot(1./T,-5.100+4950.7./T,'r')

% T=1100K

a=[-1,-110530,-137395,25.56759,6.096130,4.054656,-2.671301;
-1,-241830,-228811,30.09200,6.832514,6.793435,-2.534480;
+1,-393520,-394724,24.99735,55.18696,-33.69137,7.948387;
+1,0,0,18.563083,12.257357,-2.859786,0.268238];

%T=1500K

a=[-1,-110530,-137395,35.15070,1.300095,-0.205921,0.013550;
-1,-241830,-228811,41.96426,8.622053,-1.499780,0.098119;
+1,-393520,-394724,58.16639,2.720074,-0.492289,0.038844;
+1,0,0,18.563083,12.257357,-2.859786,0.268238];

InKe(i)=1-J/(R*T(i))+(Dcp(1)*log(T(i)/1000.)+ Dcp(2)* T(i)/2000.+ Dcp(3)* (T(i)/1000)*2/6.+ Dcp(4)*
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CH,4

H.0

co

H,

2.5.4.2. AMOXYNOEXH ME®ANIOY CH, + H 20( 5 © CO+3H,

Ta anattoupeva Sedopéva gival:

V( Ahf’o AGf/o

(J/mol) (J/mol)
-1 -74870 -50879
-1 -241830 @ -228811
+1  -110530 -137395
+3 0 0

.
(K)
298-1300
1300-6000
500-1700
1700-6000
298-1300
1300-6000
298-1000
1000-2500

Co1
(J/(mol K))
-0.703029
85.81217
30.09200
41.96426
25.56759
35.15070
33.066178
18.563083

Cp2
(4/(mol K?))
108.4773
11.26467
6.832514
8.622053
6.096130
1.300095
-11.363417
12.257357

Cp3
(//(mol k%))
-42.52157
-2.114146
6.793435
-1.499780
4.054656
-0.205921
11.432816
-2.859786

Ao ta dedopéva yla tnv Beppokpacia avadopag T, =298.15K umoloyiletal:

J

AG, (298.15K) = —137395— (—228811) — (—-50879) = 142295

Ko €tot
AG 142295 9
InK,, (298.15K )= ——" = 5 mol
RT. 8314 .298.15K
mol - K

Me ebappoyn TNC MPOCEYYLOTIKNC €€l0WaNC POKUTITEL:

AHI’X
InK,, (T)= (In Keq (T, )+ RT
A6 Omou £X0OUE TEAKA:

24798
In K, (T)=25.7683- "= (

H evBaAmia tng avtiépaong yia cuvonkeg SLadpopeTIKEG amd TIG POTUTIEC,

19)

jl - [—57.4044 +

AHI’X
+ _—
j ( R JT

mol

-57.4044

AH_(298.15K) = AH , (298.15K) = —110530 — (—241830) — (—74870) = 206170

mol

Cos
(J/(mol k%))
5.862788
0.138190
-2.534480
0.098119
-2.671301
0.013550
-2.772874
0.268238

(Tk —Trk)
AH,(T)=AH,(T,)+ > Ac,, T 206170+ 95.3772(T -T,)

k={1,2,3,4}

143308972 1z

2

74.0812

+

(T°-7°)-

14.3182(

AH_(T)=J+95.3772T - 71.6520T *+24.6937T° -3.5796T*

‘Omnou n otaBepd J Sivetal amnod t

oxéon:

J =206170-95.3772T +71.6520T * - 24.6937T ° +3.5796T *

TNV yevikn nepimtwon Ba eivat:

T4_T4

)

206170 j_ 206170 1

8.314-298.15) 8314 T
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J=AH,(T) Ac,, ~—
k={1,2,3,4} K

T k

AH_(T)=J + AC,, —
k={1,2,3,4} K

AVTIKOOLOTWVTOC TIC TOPATIAVW EELCWOELG, YLOL TOV UTTOAOYLOMO TNG €€ApTNONG TNG OTABOEPAG

LooppoTtiag Keq TEAKA:

|nfﬂgl__i_£_i
Ko(T) RLT T
+%{Acpylln_rl+ Cp’ZCI'—T,)+ “
n
1 J I
InKeq(T):E{IR_?+_AC

'Omnou n otaBepa | Sivetal amnod tn oxéon:

1

RT, R|

| =InK (T,)+—

02 T AcC

PET2

Ac

p.4 T

AC
Ac,, InT, +

6

12 '

H T tng otabepdg Loopportiaq yla Beppokpaoieg and 298.15 - 1500 K:

Ogpuokpaocia (K) Ztabepd looppomiag
298.15 1.1738e-25
500 3.7012e-09
700 0.0618
900 785.4332
1100 4941.3
1273.15 154460
1500 230220.00

(T* T)+ p4(T T)}

AC AC AC
T + 227 312, _PAT3 L (20)
P 2 6 12

|

JUyKplon otaBepdg LooppomiaG UTIOAOYLOUEVNG LE TG e€lowoelg (19) & (20):
Ataypauua 12 Eéaptnon otadepa .ooppomioag ano tnv depuokpaocia eélowoeic 19&20

40

201
.

or Bl

=201

401

InKe

60

80

-100

-120

05 1 25 3

1T

1.5 2 35

4 45

5

H e€lowon (19) delxvel 6tLeAv n e€dptnon TnG evBaATiag tng avtidpaong and tn Beppokpacia
elvatl aoBevng tote n ypadikn mapdotacn tng otabepdg Looppomiag tng aviibpaong sival, oe
NUAoyapLlOpkol g AEoVEC, YPOULLKT) cUVAPTNoN Tou avtlotpodou tng Beppokpacioc. Eniong

40

20r

of

-201

-40

InKe

60

801§

-100 f

-120
200

400

600

800
1T

1000

1200 1400

1600
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gav n T, elvat n mpdtunn Bepuokpaocia tote AHL=AH:. Ztnv e€lowon (20) AapPBdavetal umoyn
n e€aptnon tng evBaAmiag tng avrtibpaong amno tn Bepuokpacia.

210 mpoypappa MATLAB emAUovTal oL TTapamavw UTToAoYLoUOoL Kal cuykpivovtal ol
TPoPAEPELG TwV SV ELOWOEWV.

clear all

a=[-1,-74870,-50879,-0.703029,108.4773,-42.52157,5.862788;
-1,-241830,-228811,30.09200,6.832514,6.793435,-2.534480;
+1,-110530,-137395,25.56759,6.096130,4.054656,-2.671301;
+3,0,0,33.066178,-11.363417,11.432816,-2.772874];
R=8.314; Tr=298.15;

n=a(:1) ; dhf=a(:,2) ; dgf=a(:,3) ; cp= a(:,4:7)
DHf=n"*dhf ;
DGf=n"*dgf ;
Dcp=n'*cp ;

InKef=-DGf/(R*Tr)

Ti=0.29815;

J=DHf-Dcp(1)*Ti-Dcp(2)*Tir2/2.- Dcp(3)*TiA3/3.- Dcp(4)*Tir4/4A.

I=InKef+J/(R*Tr)-(1./R)*( Dcp(1)*log(Ti)+ Dcp(2)* Ti/2.+ Dcp(3)* Ti*2/6.+ Dcp(4)* Tir3/12.)

T=1273.15;

To=1.27315;

InKe=1-J/(R*T)+(Dcp(1)*log(To)+ Dcp(2)* To/2.+ Dcp(3)* To”2/6.+ Dcp(4)* To”3/12.)/R
Ke=exp(InKe)

T=linspace(200,1500,101);

for i=1:101

InKe(i)=1-J/(R*T(i))+(Dcp(1)*log(T(i)/1000.)+ Dcp(2)* T(i)/2000.+ Dcp(3)* (T(i)/1000)*2/6.+ Dcp(4)*
(T(i)/1000)73/12.)/R ;

end

plot(1./T,InKe); hold on; plot(1/Tr,InKef,'0'); plot(1./T,25.7683-24798./T,'r')

% T=1100K
a=[-1,-74870,-50879,-0.703029,108.4773,-42.52157,5.862788;
-1,-241830,-228811,30.09200,6.832514,6.793435,-2.534480;
+1,-110530,-137395,25.56759,6.096130,4.054656,-2.671301;
+3,0,0,18.563083,12.257357,-2.859786,0.268238];
%T=1500K
a=[-1,-74870,-50879,85.81217,11.26467,-2.114146,0.138190;
-1,-241830,-228811,30.09200,6.832514,6.793435,-2.534480;
+1,-110530,-137395,35.15070,1.300095,-2.205921,0.013550;
+3.0.0.18.563083.12.257357.-2.859786.0.268238]:
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1 1

2.5.4.3. ANTIAPAXH XAQPIOY > H, + ECIZ <~ HCI

Ta anattoupeva Sedopéva gival:

V, Ahf’o AGf/o T Cp,] Cp,2 Cp,3 Cp,4
(J/mol) (J/mol) (K) (J/(mol K)) = (J/(mol K?)) = (J/(mol K3) = (J/(mol K*))
H 0.5 0 298-1000 33.066178 @ -11.363417 11.432816 -2.772874
2 ' 1000-2500 18.563083 12.257357 -2.859786 0.268238
al 0.5 0 298-1000 33.05060 12.22940 -12.06510 4.385330
2 ' 1000-3000 42.67730 -5.009570 1.904621 -0.165641
298-1200 32.12392 -13.45805 19.86852 -6.853936
HCI +1 -92310 -95300
1200-6000 31.91923 3.203184 -0.541539 0.035925
Ao ta dedopéva yla tnv Beppokpacia avadopag T, =298.15K umoloyiletal:
J
AH_,(298.15K) = AH, (298.15K) = —92310—I
mo
AG; (298.15K) = —95300L
mol
Kat €tol
AG 95300i
INK,, (298K )=——" =+ —mol — 38.4457
RT. 8314 .298.15K
mol - K
Me ebappoyn TNG MPOCEYYLOTLKNG €€l0wang MPOKUTTTEL:
In Ke (T) =|1In Keg (Tr ) + A, +| — AH, L1 =| 38.4457 — 92310 + 92310 1
RT, R JT 8.314-298.15) 8314 T

A6 OmoU £XOUUE TEAKA:

InK., (T)=1.2062+ 11293

(21)

H evBaAmia tng avtidpoaong yia cuvonkeg SLapopeTIKESG amd TIG IPOTUTIEC,

(Tk—Tr")
AH, (T)=AH,(T)+ > Acp’kT:—92310—0.9345(T—Tr)

k={1,2,3,4}

-|-4_-|-4)

r

13.8910 (T2 _Tr2)+ 20.1847 (T3 __I_r3)_ 7.6602(

2 4
AH_ (T)=J-0.9345T —6.9455T 2 +6.7282T° -1.9150T *
‘Omnou n otaBepad J Slvetal amnod tn oxéon:

J =-92310+0.9345T. +6.9455T * —6.7282T ° +1.9150T *

YTV yevikn mepintwon Ba eivat:

k

J=AH,(T)- >, Acpkl
k={1,2,3,4} "k

Tk

AH,(T)=J+ >, Ac,, —
k={1,2,3,4} K
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AVTIKABLOTWVTAG TIC TTAPATIAVW EELOWOELG, YL TOV UTIOAOYLOMO TN e€APTNONG TNG OTABEPAC
LooppoTtiag Keq TEALKA:

.nKeq_(T)__i[i_i]

Ko(T.)  RIT T,

L T Ac AC Ac
+—| AC |n_+_p,2 —T)+ p.3 2_T2 N p4 3_T3
R{ " T, 2 T-T) 6 (T ) 1 (T )
1
i AC AC AC
In Keq(T)zl |R_i+ AcpllnT+ p,2-|-+ p,3-|-2+ pv4T3 (22)
RUT | 2 6 12

‘Omnou n otaBepa | Sivetal amnod tn oxéon:

J 1]
l=InK_(T.)+——=
n eq(r)+RT R

r

Ac,, InT, +

' 6 12

ACZP’2 T Ac, T Ac,, T 3}

H T tng otabepdg Loopporiag yio Beppokpacieg amo 298.15 - 1500 K:

JUyKplon otaBepdg LoOPPOTLaG UTIOAOYLOUEVNG HE TIG €lowoelg (21) & (22):
Ataypauua 13 Eéaptnon otadepa .ooppomioag ano tnv depuokpaocia eélowoelc 21&22

Ogpuokpaocia (K) Ztabepd looppomiag
298.15 4.9747e+16
500 1.2427e+10
700 1.9271e+07
900 5.1603e+05
1100 64810
1273.15 15866
1500 6814.5

60

s\

AN

L \
30 N

201 N

0
200 400 600

800 1000 1200 1400

60
50
40

InKe 39

i

H eflowon (21-kokkivn) Seiyvel otL edv n e€dptnon tng evBaAmiog tng avtibpaong anod tn
Bepuokpaocia eival aocBevrig t0Te N ypadlky Tapdotoacn TtTng otabepdg ooppomiag tng
avtidpaong ival, og NUAOYapPLOUIKOUG AEOVEC, YPOAUULKT] CUVAPTNON TOU AVTLOTPOGdOU TNG
Bepuokpaociag. Emiong edv n T, eivat n mpdtumn Oeppokpaocia tote AHL=AH:. Itnv e€icwon
(22-pmA€) Aappavetar uvmoyn n efdptnon tng evBoAmiag TnG avtidpoaong amodé Tn
Bepuokpaocia.
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Y10 mpoypappa MATLAB emAUovTal oL Tapamavw UTTOAOYLOUOL Kal cuykpivovTal ot
nipoBAEYeLg Twv U0 eflowoswv.

clear all

a=[-0.5,0,0,33.066178,-11.363417,11.432816,-2.772874;
-0.5,0,0,33.05060,12.22940,-12.06510,4.385330;
+1,-92310,-95300,32.12392,-13.45805,19.86852,-6.853936];
R=8.314; Tr=298.15;

n=a(:1) ; dhf=a(:,2) ; dgf=a(:,3) ; cp=a(:,4:7)
DHf=n"*dhf ;
DGf=n"*dgf ;
Dcp=n'*cp;

InKef=-DGf/(R*Tr)

Ti=0.29815;

J=DHf-Dcp(1)*Ti-Dcp(2)*TiA2/2.- Dcp(3)*TiA3/3.- Dcp(4)*Tir4/4A.

I=InKef+J/(R*Tr)-(1./R)*( Dcp(1)*log(Ti)+ Dcp(2)* Ti/2.+ Dcp(3)* Ti*2/6.+ Dcp(4)* Tir3/12.)

T=1500;

To=1.5;

InKe=I-J/(R*T)+(Dcp(1)*log(To)+ Dcp(2)* To/2.+ Dcp(3)* To*2/6.+ Dcp(4)* To”r3/12.)/R
Ke=exp(InKe)

T=linspace(200,1500,101);

fori=1:101

InKe(i)=1-J/(R*T(i))+(Dcp(1)*log(T(i)/1000.)+ Dcp(2)* T(i)/2000.+ Dcp(3)* (T(i)/1000)*2/6.+ Dcp(4)*
(T(i)/1000)A3/12.)/R ;

end

plot(1./T,InKe); hold on; plot(1/Tr,InKef,'0'); plot(1./T,1.2062+11103./T,'r")

% T=1000K
a=[-0.5,0,0,18.563083,12.257357,-2.859786,0.268238;
-0.5,0,0,42.67730,-5.009570,1.904621,-0.165641;
+1,-92310,-95300,32.12392,-13.45805,19.86852,-6.853936];
%T=1200K
a=[-0.5,0,0,18.563083,12.257357,-2.859786,0.268238;
-0.5,0,0,42.67730,-5.009570,1.904621,-0.165641;
+1,-92310,-95300,31.91923,3.203184,-0.541539,0.035925];
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H2S

2.5.4.4. ANTIAPAZH OEIOY H, +5 ) <> H,S

Ta anattoupeva Sedopéva gival:

V( Ahf’o AGf/o T Cp/l Cp,z Cp,3
(J/mol) (J/mol) (K) (J/(mol K)) = (J/(mol K?)) = (J/(mol K3))
1 0 298-1000 33.066178 @ -11.363417 11.432816
1000-2500 18.563083 12.257357 -2.859786
1 0 882.117-1400 27.45968 -13.32784 10.06574
1400-6000 16.55345 2.400266 -0.255760
298-1400 26.88412 18.67809 3.434203
+1 -20500 -33082
1400-6000 51.22136 4.147486 -0.643566
Ao ta dedopéva yla tnv Beppokpacia avadopag T, =298.15K umoloyileTal:
AH, (298.15K) = AH (298.15K) = —20500%
mo
J
AG; (298.15K) = -33082 —
mol
Kat €tol
J
AG 33082 ol
InK,, (298.15K)=-—"=+ 5o =13.3459
RT. 8314 .298.15K
mol - K
Me ebappoyn TNG MPOCEYYLOTLKNG €€l0wang MPOKUTTTEL:
InK, (T) =| InK, (Tr)+ A, +| — AH, )1 =|13.3459 - 20500 + 20500 1
d a RT, R JT 8.314-298.15) 8314 T

A6 OmoU £X0OUHE TEAKA:

InK,, (T)=5.0758+ 24657

(23)

H evBaAmia tng avtidépaong yla cuvonkeg SLadpopeTIKEG amd TIG IPOTUTIEC,

(TF-T7)
AH,(T)=AH,(T,)+ > Ac,, e —20500-3.3788(T -T,)

k={1,2,3,4}

31.0237 ., _,\ 7.3151,_, _;, 0.6611
2 (T _Tr )_ 3 (T _Tr )_ 4 (T4_Tr4)

AH,,(T)=J-3.3788T +15.5119T% - 2.4384T° -0.1653T"*
‘Omnou n otaBepad J Slvetal amnod tn oxéon:
J =-20500+3.3788T. —15.5119T * +2.4384T °* +0.1653T *

YTV yevikn mepintwon Ba eivat:

+

k

J=AH,(T)- > AcpkL
k={1,2,3,4} "k

Tk

AH,(T)=J+ >, Ac,, —
k={1,2,3,4} K
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(J/(mol k%))
-2.772874
0.268238
-2.662381
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AVTIKABLOTWVTAG TIC TTAPATIAVW EELOWOELG, YL TOV UTIOAOYLOMO TN e€APTNONG TNG OTABEPAC
LooppoTtiag Keq TEALKA:

.nKeq_(T)__i[i_i]

Ko(T.)  RIT T,

L T Ac AC Ac
+—| AC |n_+_p,2 —T)+ p.3 2_T2 N p4 3_T3
R{ " T, 2 T-T) 6 (T ) 1 (T )
1
i AC AC AC
In Keq(T)zl |R_i+ AcpllnT+ p,2-|-+ p,3-|-2+ pv4T3 (24)
RUT | 2 6 12

‘Omnou n otaBepa | Sivetal amnod tn oxéon:
J 1] Ac,, , Ac }

AcC
I'=1In KEq (Tr)+___ ACp1|nTr P2 T + Tr2+ pa Trs
RT R : 2 6 12

r

H T tng otaBepdg Loopporiag yio Beppokpacisg amo 298.15 - 1500 K:

Ogpuokpaocia (K) Ztabepd looppomiag

298.15 625227.60
500 25575.91
700 7632.51
900 4354.32
1100 3326.70

1273.15 2991.20
1500 2881.8

JUyKplon otaBepdg LoOPPOTLOG UTIOAOYLOUEVNG HE TIG E€lowoELg (23) & (24):
Ataypauua 14 Eéaptnon otadepa .ooppomiog ano tnv depuokpaoia e§lowoelc 23&24

18 18
’ \ 16 /
sab \ 14 i
X& /L/
A P
) Q
¥ 12 \ € 12} /
G 5 P g
N\ e
Ny A
10 N 10 L
N .
e o //
8 i N B =
e ¥,
s, .
6 6
200 400 600 800 1000 1200 1400 1600 05 1 15 2 25 3 35 4 45 5
T T 10"

H eflowon (23-kokkivn) Seiyvel otL edv n e€dptnon tng evBaAmiog tng aviiépaong amnod tn
Bepuokpacia eival acBevric tote N ypadlky Tapdotoon tng otabspdg wooppormiag tng
avtidpaong eival, oe nuIAoyaplOpKol AEOVEC, YPAUULKT CUVAPTNON TOU AVTLOTPOdOU TNG
Bepuokpaoiag. Emiong eav n T, elvat n mpdtunn Bepuokpaocia tote AHK=AH:. Itnv e€iowon
(24-pmAé) AapBavetor uvmoyn n efdptnon tng evBohmiag tng avtibpaocng amd TN
Bepuokpaocia.
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Y10 mpoypappa MATLAB emAUovTal oL Tapamavw UTTOAOYLOUOL Kal cuyKpivovTal ot
TpoPAEPELG TwV SV ELOWOEWV.

clear all

a=[-0.5,0,0,33.066178,-11.363417,11.432816,-2.772874;
-0.5,0,0,27.45968,-13.32784,10.06574,-2.662381;
+1,-20500,-33082,26.88412,18.67809,3.434203,-3.378702];
R=8.314; Tr=298.15;

n=a(:1) ; dhf=a(:,2) ; dgf=a(:,3) ; cp=a(:,4:7)
DHf=n"*dhf ;
DGf=n"*dgf ;
Dcp=n'*cp;

InKef=-DGf/(R*Tr)

Ti=0.29815;

J=DHf-Dcp(1)*Ti-Dep(2)*Tir2/2.- Dep(3)*Tir3/3.- Dep(4)*Tira/A4.

I=InKef+J/(R*Tr)-(1./R)*( Dcp(1)*log(Ti)+ Dcp(2)* Ti/2.+ Dcp(3)* Ti*2/6.+ Dcp(4)* Tir3/12.)

T=1500;

To=1.5;

InKe=I-J/(R*T)+(Dcp(1)*log(To)+ Dcp(2)* To/2.+ Dcp(3)* To*2/6.+ Dcp(4)* To”r3/12.)/R
Ke=exp(InKe)

T=linspace(200,1500,101);

fori=1:101

InKe(i)=1-J/(R*T(i))+(Dcp(1)*log(T(i)/1000.)+ Dcp(2)* T(i)/2000.+ Dcp(3)* (T(i)/1000)*2/6.+ Dcp(4)*
(T(i)/1000)73/12.)/R ;

end

plot(1./T,InKe); hold on; plot(1/Tr,InKef,'0'); plot(1./T,5.0758+2465.7./T,'r')

%T=1000K
a=[-0.5,0,0,18.563083,12.257357,-2.859786,0.268238;
-0.5,0,0,42.67730,-5.009570,1.904621,-0.165641;
+1,-92310,-95300,31.91923,3.203184,-0.541539,0.035925];
%T=1400K
a=[-0.5,0,0,18.563083,12.257357,-2.859786,0.268238;
-0.5,0,0,42.67730,-5.009570,1.904621,-0.165641;
+1.-92310.-95300.31.91923.3.203184.-0.541539.0.0359251:
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2.5.5. XYMIIEPAXMATA AZIOAOTHXHX OEPMOAYNAMIKQN AEAOMENQN

MapoAo Tou to PeyaAUTEPO BEPUOKPACLAKO EUPOC TMOPEXETAL ATt TNV Baon dedopévwy Tou

NIST, evtomniletal éva GNUOVTLKO HELOVEKTNUA adoU To BeploKpaclako sUpog SlaomAtal o

600 n Tpla TuAMOTA ota omola oL oTaBgpEC UTIOAOYLOHOU TwV BEPUOXWPNTIKOTATWY £XOUV

SLoPOPETIKES TLUEG. To yeyovog autd mpokalel SUOKOALEG Kal avwaAieg oTov UTTOAOYLOUO

TwV Beppoduvaplkwy peyebwv oe Beppokpacieg pe Wblaitepo evbladépov yla tn Siepyaocia

TIOU LEAETATAL OE AUTH TNV gpyaocia, Onwc ol Bepuokpacieg twv 1000 K, 1200 K r 1300 K.

OuL duokoAieg umoloylopol pe xprnon tng Baong Sedopévwv tou NIST mapouaialovratl

YPOPLKA OTA TAPAKATW SLAYPAUHUATA, 0T LETABOAN TNG TIUAG TN oTaBepAC LoOPPOTTLAC YLa

v avtiépaon water gas shift & amoolvBeong pebaviou cuvaptrost Tng Bepuokpaociag. H

otaBepd Looppomiag €xel UTIOAOYLOTEL: a) pe xpnon tng Baong Sedopévwv CRC Handbook of

Chemistry and Physics, B) pe xprion tng Baong dedopévwy tou Chemical Properties Handbook,

V) He xpron tng Baong Sedouévwv tou NIST.
Aaypauua 15 Eéaptnon otadepa loopportiac K1,K2 ue tnv Sepuokpaoia, yia Stapopetikég Baoeic Sedouévwv

20

InK

NIST

CRC Handbook of Chemistry and Physics
Chemical Properties Handbook

-5
200 400

600 800 1000
T

1200 1400

40

201

=201

InK

401
60
80

100 f

CRC Handbook of Chemistry and Physics
Chemical Properties Handbook
NIST

-120
200

400 600 800 1000 1200 1400 1600
T

YroAoylopog otabepwv Loopporiog pe xprion Stadopetikwv Bacswv Sedopévwy

BepuoSUVOULIKWY LEYEBWV:

OEPMOKPAZIA (K)

298,15
500
700
900

1100
1273,15

1500

CO+H,0, «CO,+H,
CRC Chemical
Handbook properties NIST
of Chemistry Handbook
and Physics
1.0347e+05  1.0251e+05  9.9178e+04
135.9016 136.0077 186.5915
9.1920 9.4310 15.3655
2.2246 2.3715 4.1890
0.9508 1.0850 0.4679
0.5820 0.7336 0.2702
0.3732 0.5824 0.2072

CH, +H,Q, <> CO+3H,
CRC Chemical
Handbook Properties NIST
of Chemistry 5 dbook
and Physics

1.3524e-25 1.2002e-25 1.1738e-25

8.8624e-11 8.3182e-11 3.7012e-09

2.6426e-04 2.7422e-04 0.0618
1.2684 1.5792 785.4332

301.3063 520.3526 4941.3

8766.5 24112 154460

2.2496e+05 1.6405e+06 2.3022e+05
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Aaypauua 16 Eéaptnon otadepa loopportiac K3,K4 ue tnv Sepuokpaoia, yia Stoupopetikéc Baoelc Sebougvwy

60

CRC Handbook of Chemistry and Physics
Chemical Properties Handbook
NIST

CRC Handbook of Chemistry and Physics
Chemical Properties Handbook
NIST

50

405 141

faf
a 101
27r
sl
101
ol
%OD 400 600 800 1000 1200 1400 1600 ‘;OD 400 600 800 1000 1200 1400 1600
T T
1 1
=H,+=Cl, <> HCI H2+S( )<—>HZS
2 2 g
CRC Chemical CRC Chemical
Handbook : Handbook :
OEPMOKPAZIA (K) ] Properties NIST i Properties NIST
of Chemistry o dbook of Chemistry L dbook
and Physics and Physics
298,15 4.9707e+16 4.9747e+16 4.9747e+16 6.2523e+05 7.1081e+05 625227.60
500 1.4169e+10 1.4213e+10 1.2427e+10 18546 19583 25575.91
700 2.3420e+07 2.3462e+07 1.9271e+07 3410.3 3419.6 7632.51
900 6.5094e+05 6.4750e+05 5.1603e+05 1223 1150.9 4354.32
1100 6.5725e+04 64394 64810 613.6928 523.5325 3326.70
1273,15 16057 15392 15866 396.7048 296.7935 2991.20
1500 4120 3778,4 6814.5 258.0614 148.0446 2881.8

YmoAoylopog otabepwv Looppomiag Le XPHon TpLwV SL1adopeTIKWY HOVIEAWY LOOPPOTILOG
otoug 1273 K.

Avtidpaosig GasSim GasifEq GasEq ChemEq
CO+H,Q, «CO,+H, 0.5820 0.558 0,607 0,568
CH,+H,0, <>CO+3H, 87665 8835 8861 8624

To mpwto HovtéAo Looppomiag ovoualetal GasifEq kol avamtuxBnke ota mAaiowa TG
S18akToplkng Tou A. Mouvtoupn [1]. To dgUtepo povtélo Loopporiag ovopdletatl GasEq [9],
umtoloyilel otaBepEg LOOPPOTILAG XNULKWY AVTIOPACEWY EVW OTNV AVEMTUYHUEVN Hopdr Tou
anoteAel éva povtého ehaylotomoinong tng eAeluBepng evépyelag Gibbs to omoio €xel
avarnrtuxBet and tov Chris Morley, kal to onoio xpnowuonolel Oeppoduvapikd dedopéva ano
pLo poodoartn Paon Sedopévwy [10]. And tnv GAAN mAsupa, to povtélo woopporiog ChemEq
[11], to omoio €xel avamtuxBel kal mapouctdletal o cuyypapupa tou Kabnyntrh Stanley
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Sandler, mepthappavetat otnv 3n £kdoon tou BiBAiou Tou pe titho “Chemical and Engineering
Thermodynamics”. To povtédo ChemEq, onwg napouctdletal oto BBAio tou Kabnyntn
Sandler, umoAoyilel povo oTaBePEC LoOpPOTiAC XNULKWY OVTIOPACEWY EVW XPNOLUOTOLEL
Bepuoduvapikd Sedopéva ylo Tov UTIOAOYLOUO TwV BeploxwpnTKOTATWY agpiwv [12] kat
bebopéva evBaAmiwy oxnuatiopov [13, 14] anoé nalalotepeg BAoels dedopévwy.

Ao Ttig dU0 Baoelg SeSopévwy, yla Toug BepoduvapLkoug UTTOAOYLOUOUC ETIIAEXBNKE auTh
tou CRC Handbook of Chemistry and Physics €attiag tou yeyovotocg ot elval n o npocdata
gvnuepwuévn (teheutaia evnuépwon 2005) kat ylwa to OTL pmopel va edappootel oe
peyalutepo Beppokpaolako eUpog. EmumpooBETwg, mapatnpeital n Ukpotepn dadopd oTig
TIHEC TwV oTaBepwv Looppomiag cuykpivoviag pe Tpla apketd Sladedopéva HOVIEAQ
Loopporiag Ta onola untoAoyilouv otaBbepég LooppoTiag.

2.6. EIIIAYXH OEPMOAYNAMIKOY MONTEAOY

To BepuoSuvaplkd HOVTEAO TIOU avamtuxbnke otnv mapoloa epyacia Teplypadel T
Slepyaoia agplonoinong MAAOUATOC OTEPEWY OIMOPANTWY, OPYAVLKAC KUPLwE cUoTacn .

EmAetal  éva ovotnua pabnuatikwv eflowoswv 11 eml 11, Otav elodyetal otov
avtidpaotipa 1 kmol C mou avtiotolxel og 1 kmol Enpov xwpig vypaocio amoppippaToc.

OL e€lowoelg auTEG adopouv, Téaoepls (4) e€lowoelg otaBepdc Loopporiag, £EL (6) e€lowoslg
wooluylwv palag kat pia (1) eflowon ooluyiou evépyelag. Onweg avadépbnke otn
napouciaon twv Babuwv eAeuBéplag, n AVCN MPOKUTTEL OTAV OPLOTOUV TAUTOXPOVA N
Bepuokpacia, n vypaocia kot to ofuyovo. To UOVIEAO UMOPEL va KAVEL UTIOAOYLOUOUG
ogplomoinong kat pe agpa Kal pe kabopo ofuydvo we LECO agplomoinong.

Ot 11 ayvwoteg petapAnteg eivat: §éka (10) ta mol twv mapayopevwy agpiwv kat pia (1) n
KOTAVAAWGON NAEKTPLKAG EVEPYELOC OTNV KAULVO TAACUATOC.

Eddoov n avtidpaon Auvetal yia 1 mol daf anoppippatog (C«H,0,NwS(Clm), yvwpilovtag ta
mol Tou &npol Xwpil¢ uypaocia amopplUUATOg WMOPOUV va UTOAOYLOTOUV TA OGUVOALKA
YPOUUOUOPLA OAWV TWV TIPOIOVTWY Kal N KATAvAAwaon NAEKTPLKAC EVEPYELAG OTNV KAULVO
TAAoPaTOG. Ao TNV eMiAucn TOU CUCTANATOC AauBAvVoVTaL TO TAPOYOUEVA YPOUUOMOpLA Ta
omnola mpootiBevtal kat §ivouv Ta cUVOALKA. ETiong MPoKUTITEL KAL N KATAVAAWGT EVEPYELAG
oava kmol &€npou xwpic uypaocia amoppipporoc. Mo kdBe otolxeio pmopel emiong va
UTTOAOYLOTEL TO YPOUHUOUOPLAKO TOU KAGOUO Gpa KOl TO OYKOUETPKO adoU oTL GUVONKEG
aegplomoinong wyveL n mapadoyn Wavikou agpiov. ATo Ta YPAUUOUOPLOKA KAAGLLOTO KAL TO
HopLaKA BApN TWV OUCLWV TIOU CUUUETEXOUV OTO a£pLo oUVOeONG Umopel va utoAoyLoTei To
HEoo Hoplokd Bapog tou aegplou. Me Xprion Twv HOPLOKWY Bapwyv HmMopouv emiong va
UTIOAOYLOTOUV Ol PATEC TWV CUCTATIKWY KAl EMELTA N KOTA pala cUoTaon Tou agpiou.

EruutAéov poodiopiletal n Ogppoyovog Suvapn tou agpiou, mou odeiletal oto CO, To H, KoL
to CH4. Nvwpilovtag tn Beppoyovo duvaun avtwyv oe kl ava kmol umoAoyiletal n evépyela
Tou dépeL To aéplo. Auth TeAkd petaoxnuatiletal oe kWh/Nm? kat og kJ/Nm? kabwg autég
oL TIHEG Ypnowlomotouvtal kat Slebvwe ya va meplypadouv tn Bepuoyovo Suvapn tou
aepiou olvBeong. Omou pe Nm?3 oupBoAiletal To Kavovikd KuBlkod pétpo. H elpeon twv
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KOWVOVIKWY KUBLKWV LETPWV TOU aepiou yivetal TOAAAMAQCLA{OVTOC TO GUVOALKA TTAPAYOUEVA
mol pe 22,4 (kavovikog 0ykog o€ Altpa evog mol 1bavikol agpiou).

‘Eva onupavtikd onpeio katl kpiopo ivat va StepeuvnBel umod moleg mpoToBETEL ETUKPATOUV
ouvOnkeg Bepuoduvaplkic Looppomiog otov avidpaotipa adol n KOTACTPWON TOou
povtéhou Baoiletal oe tétola mopadoyr, SNAadn €dv oL AELTOUPYLKEC CUVONKEG EMULTPEMOUY
OTLG XNUIKEC avTIOPACELC VO GTACOUV OE KATACTACN LOOPPOTILAG.

Ye O0tL adopd TNV LOOPPOTILA KOlL TOV TTopayovTa Bepuokpacia aegplomoinong, xeL kataypadet
OTL N Loopporia ev emituyyavetal 6tav n Bepuokpacia agplonoinong elval apkeTd KATW Ao
touc 800°C (kowvn Slepyaoia agplomoinong), evw yio uPnAdtepeg OEpUOKPATIES, OTIWC AUTEG
TIOU EMLTUYXAVOVTOL KOTA TNV Slepyacia asplonoinong mAAoUaTog, Kataypadovral cuvonkKeg
LoopporTtiag.

Ocov adopd otov GAAO Kplolo Tapdyovto ToU OXETWETAL QUECH ME TNV KATACTAON
LoopporTtiag, Tov Xpovo Tapapovrg (residence time), ot Prins kot ouvepyadteg [2] avadépouv
OTL ylO. TNV agplomoinon pe Kuplapyo péoco ofeidbwong tov agpa (air gasification), o xpovog
TLOPOLLIOVIC ELVOL PKETA LEYANOG KL N LooppoTIia pmopel eUKoAa va eTiteuxOel, evw yla TV
oegplomoinon atgou, n wopporia umdpxel mbavotnta va pnv Adfel xwpa efattiog tng
XapnAng Bepuokpaciag Asttoupylog, to omoio PBEPRata Sev avilotowel otn Siepyaocia
aeplomoinong mAaopatog. EmnpooBétwe, ol Calaminus kat Stahlberg [3] Baowouevol os
TEPAPOTIKA SeSopéva Loxupilovtal OTL KaTd TV SLdpkela tng Slepyaciog agplomoinong otnv
povada tng Thermoselect, n omola epapuolel mapdpoLa TEXVIKA LE QUTH TNE AEPLOTIOLNGNG
TIAQOLOTOG, Ol XPOVOL TIOPAMOVAC Yl TNV aépla aAA KoL ThV TNYHEVN Aon NTAV OPKETA
peyahol ya va emiteuxBel toopporia. Mo cuykekplpéva, yo TNV peuotn ddon avédepav
XPOVO TIAPAUOVAC TIEPLTOU 1 e 2 WPEG, VW yLa TNV agpla ¢aon 2 Ue 4 SsutepOAENTA OTOUC
1200°C. Emiong, ol Chen kol OUVEPYATEG £XOUV TOPOUCLACEL 0 epyacia Toug [4] OTL o€
T€tolou iboug Slepyaoieg, pia onuavtikr avgénon tg amoddoong Twv avildpAoewy 0EPLAG
daong mapatnpeital Hetafl Twv 2 Kal 3 SEUTEPOAETITWY, WC OTOTEAECUA TWV OVTLOPACEWY
Slaonaong Sladopwv udpoyovavBpdkwv (tar), KAl HETA TO XPOVIKO autd Sldotnua n
Loopportia Bewpeital otL £xel emiteuxOel. TéENog, ot Rugierro kat Manfrida [5] og pehétn toug
avadEpouv OTL 0 XpOvoC mopapovig Bewpeital OtL elvol onUAvTiKa PeyoAUTEPOG Ao TOV
XPOVO ToU amatteltal yia TNV oAoKARPWON TNG KWNTIKAG TwV avildpAoewyv, OMOTE N
povtehomoinon Loopporiag amoteAel TNV KATAAANAN eMAOYN YL TNV TIPOCOUOIWON TETOLWV
CUOTNUATWV.

JUMMEPACUOTIKA, OTNV Tapouca epyacia Ba peletnBel n OSiepyacia aeplomoinong
mAdopatog pe Paon tnv Bewpia Kol TOUC OPOUG LOOPPOTILAG LE OKOTIO TNV Ttapouaciacn Tng
EVEPYNTIKNAG CUUIEPLPOPACS TNG OE OXEDN UE TIG PAOKEG AELTOUPYLKEG TIOPAUETPOUG, OTIWG N
vypaocia, o aépag kat n Beppokpaocia.

Qg nepLBarov avaluaong kat cUvBeong alyoplBuwv xpnotpomnotidnke 1o MATLAB © koBwg
amote)el éva €€AlPETIKA €UXPNOTO Kal LoXUPO TEPLBAAAOV yla TNV avamtuén kot enihuon
TMPOBANUATWY N YPAUUIKOU TIPOYPAUUATIOMOU Kal BeAtiotonoinong. To poviého GasSim
ovamntuxbnke Kal pmopei va xpnotpomotnBet yla Tov UTIoAOYLOUO TwV Llooluyiwv palag Kot
eVEPYELAG TNC Slepyaoiag MAACUATOC KoL TNG oUCTAONG TOU MOPAYOHEVOU aepiou oUVBeong,
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OE GUVAPTNON LE TA XOPOKTNPLOTIKA Tou artoBAfTou otnv tpododoaio Kal Le TO AELTOUPYLKE
XQPOKTNPLOTIKA tng Olepyaciag, omwg n tpododooia afpa, n BOepuokpacia kol n
Tpodh0oS0TOUEVN NAEKTPLKI EVEPYELOL.

H AUon tou cuotnuatog yivetal pe xpron tng evtoAng fsolve tou MATLAB kal opilotnke n
enavaAnmnrikn péBodog Levenberg - Marquardt. O aAyoplBuog Levenberg-Marquardt (LMA)
elval pla emavaAnmrTik TEXVLKI, TIOU €VTOTI{EL TO EAAXLOTO HLOG OCUVAPTNONG TTOAAATTAWY
MeTABANTWY, TOU gival ekdpaoUEVN WG ABPOLOUA TETPAYWVWY UN-YPOUULKWY TIPAYLOTLKWY
OUVOPTHOEWVY. ATIOTEAEL LA TEXVLKN YL LN YPOUULKA TtpoBARpata eAaxloTwy TETpAyWVWY
(Non-Linear Least-Square Programming) kal uloBsteitol gupéwg ylo €va supl daoua
edappoywv. O LMA pmopel va BswpnBel wg évag cuvduaopdg tng puebodou amotoung
KaBo6ou Steepest Descent kot tng peBodou Gauss-Newton. Otav n AUon StadpEpel TOAU anod
TN owoth, 0 aAyoplBuog cupmnepldepetal Onwe n pébodoc amotoung kaboddou: apyd, oaAAd
pe eyyunuévn ouykAlon. Otav n AUon elval kovtd otn ocwotr, aAAdlel os péBodo Gauss-
Newton. AkoAouBei pia cUvtoun meplypadr Tou alyoplbuou.

Onwc tig quasi-Newton pebddouc, o alyoplBuog Levengerg-Marquardt oxedldotnke oto va
npooeyyilel Ssutépag Ttafng tayxvtnta ekmaibeuong Xwpi¢ va TPEMEL va UTIOAOYLOTEL O
Tivakag Hessian. Otav n Asttoupyla anddoong £xel Tn popdh VO TTIOGOU TWV TETPAYWVWY,
KOTOTILV N Hessian pntpo Unmopel va mpooeyyLotel onwg:

H=J"J
Kat n kAion punopel va umoAoylotel wg,
g=J"e

Omnou J eivat o mivakag Jacobian. O aAyoplBupog Levengerg-Marquardt xpnoiuomotet
TMpooEyylon otov nivaka Hessian ota €r¢ Newton-like update:

Xy =X —[3TI+d]"J"e

Otav 10 W eival undév, sival akplpweg n péBodog Newton, TOU XpnOLUOTIOLEL TOV KATA
nmpoogyylon mivaka Hessian. Otav to W gival peyalo, yivetal kabodikn kAion pe évo Ukpo
péyeBog Bnuatwyv. H péBodog Newton eival ypnyopdtepn Kol aKpLBECTEPN KOVTIA OE €va
g\dyloto AdBo¢, £T0L 0 OTOXOG MPOKELTAL VA HeTOTOMLOTEL Tipog T HEBodo Newton 6o TO
Suvatov ypnyopotepa. Katd CUVENELD, TO [ LELWVETOL LETA O KABEe emutuXEG Brua (Leiwon
oTnV amodoon cuvaptnong) Kot avavetat povo otav Ba avfave éva SOKLUAOTIKO Brua TV
oanddoon. Katd autov tov Tpomo, n ocuvdaptnon amodoong Ba pewwbdel mavra os k&be
enavaAnyn tou alyopiBuou, dnAadn emISWWKETAL 600 TO SuvVATO HUIKPOTEPN aAmodoon
ouvaptnong.
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2.6.1. EIIIKYPQXH OEPMOAYNAMIKOY MONTEAOY

Ta anoteAéopata mou amodidel to Beppoduvaplkd POVIEAO TIOU avomtuxOnke TPEMEL va
aflohoynBolv w¢ MPOC TNV EYKUPOTNTA TOUC. AUCTUXWC, UTIAPYOUV eAdxlota Slabéoipa
Aettoupyka 6ebopéva yla T ovotacn Tou oegplou olvVBeong Kal ylad autd To AOyo n
afloAoynon Twv amoteAeopdaTwVY Yivetal Kuplwg oe ouykplon He AAa Beppoduvopikd
povtéAa [1, 2, 6] aAAd Kal og cUYKpLON UE Aettoupyikd dedopéva. [7]

Ma va yivel owotr olyKPLon TwV AmoTeEAECHATWY SU0 SLadopETIKWY HOVTEAWY Ba TIpETEeL
opxLka va oploBolv ol idleg ouvbnkeg yla to mpoPAnua. Me aAAa AdyLa, e€etaletal n KATd
OyKo N katd pala cvuotacn Tou aegpiou olvBeong yla debopévo tumo amoPAntou, o€
Sebopévn Bepuokpaoia. H uypaocia tou amoBARToU Kal TO TAPEXOLEVO 0EUYOVO TIPETIEL Kall
OUTA VA €XOUV TIC (BLEG TIMEG. INUAVTIKO emiong elval va AndBel unoyn, n mepintwon omnou
T0 ofelOWTLKO PECO eival kKaBapd ofuyovo Kal n TEPITTWON OTMOoU TIOPEXETOL OTUOC OTOV
OVTLOPAOoTAPO, OV OL TIAPATIAVW TEXVIKEG XPNOLUOTIOLOUVTOL O KATTOLO aTto Ta LOVIEAD TTOU
eTUAEXONKaAV yLa cUYKPLON UE TRV TTapovoa epyaoia.

310 Bepuoduvapikd HOVTIEAO Tou avamtuxBnke to &npod Xwpi¢ uypacia amopplupa
amnoteAeital and: avBpaka, udpoydvo, ofuyovo, atouko alwto, Beio Kal YAwpLlo, EVw OTo
aéplo ouvBeong umapxouv 10 SLadopeTIKEG EVWOELG: HOVOEELSLO Tou AvBpaka, udpoyovo,
pebavio, Slo0&eidlo tou avbpaka, vepO, ALWTO, OTOLXELOKO XYAwpPLo, OTOLXELOKO Otio,
uSpoxAwplo Kat LSPHGOeto. Eival evAoyo va avalntnBei otnv BLBAloypadia epyacia mou va
KAVEL avTioToLYouG UMOAOYLOHOUG, OUWC Ta OmoTeAéopato ota €€l Baolka s€ayopeva TG
aeplomnoinong (CO, H2, CO2, H20, CH4, N2) mpénel va afloAoynBouv aoXETwE av TO EKACTOTE
povtélo AapBavel umoyn tnv mapouoia Tou xAwpiou kat tou Beiou.

o TNV EMUKUPWON ToU OgpUoSUVAULKOU LOVTEAOU XPNOLUOTIOBNKOV OL TTAPAKATW EPYAOLES
npocopolwong TnG agplomoinong:

1. Gasifeq [1]

2. Thermoselect (novtélo kat TiAotikr povada) [3]

3. Zainal et al [7]

4. Rade Karamarkovic [8]

H ekdotote ouykplon cuvoiletal o duo MIVOKEG, €vav yla Tnv avaypodr Twv Sedopévwy
gloo6ou (INPUTS) kat évav yla tnv moapabeon twv anoteAeoudtwyv (OUTPUTS).
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2.6.1.1. XYTKPIXH AIIOTEAEXMATSN: Gasifeq.

JToV MopakATw Tivaka napoucialovral to Sedouéva eloddou:

INPUTS
Z0otaon §npovl — Xwpig
oTAXTN anoppippatog (katda paia %)

C 55,6
H 7,6
(o] 33,3
N 1,4
S 0,412
cl 1,6
Yypaoia % as received 35,2
Moisture (kmol/kmol daf) 0,869
Avopyava % as received 16,2
Oeppokpaocia (K) 1473
Napoxn o§uyovou (kmol/kmol daf) 0,3
KaBapo o§uyovo (0)4
ATHOG (0)4

JTOV MOPAKATW TIVOKO TIOPOUCLATOVTAL TOL AMOTEAECHATA TTOU S1VOUV TO TTAPOV LOVTEAD
GasSim kat to Gasifeq.

OUTPUTS -v/v %

ZUCTATIKO GasSim  Gasifeq
co 20,55 20,56
H 25,46 26,39
CH4 0 0
CO; 5,51 5,28
H.O0 18,42 18,24
N, 29,6 29,53
cl 0 -
HCI 0,36 -

S 0 -
H2S 0,10 -
Ogppoyovog Avvapun

aepiov ouvBeong 1,912 1,922
(KWh/Nm3)

To e€etalOpevo poviélo avamapnxOnke ylo ta idla Beppoduvaptkd Ssdopéva mou
xpnoluomnowntnkav Kot oto povtélo Gasifeq. MpokUMTel apketd KOAR cupdwvia
QMOTEAECUATWVY.

To povtého Gasifeq Sgv Aappavel urtodn cvotacn anoppippatog os Beio kal YAwplo.
Ta ouotatikd autd 6ev meplhappavovtal otn DAF (dry ash free) ocuotaon kal to
TOO0OTO aUTO Twv S, Cl polpdletal ota untdAoLa oToLXeia.
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2.6.1.2. XYTKPIXH AIIOTEAEXMATSN: Thermoselect.

Jtnv ev Aoyw epyacia €xel avamtuyxBel éva Beppoduvapikd poviélo mou Paociletal otnv

ghaylotomnoinon tng eAelBepng evépyelag Gibbs. lMvovtal umoAoylopol Looppormiag yio 89

XNUKA £(6n Ta omola katavépovral eite oTo aéplo ouvBeong eite otnv otdytn (avopyavo

UALKO). Emewta, Ta amoTeAE0UOTO CUYKPIVOVTOL UE TIEWPAUATIKA Sdedouéva amd TUAOTLKA

povada tng Thermoselect. To ouykekplpévo poviého ©&nuooteltnke to 2008 oto

«International Journal of Chemical Reactor Engineering» [6].

H olotaon Tou amoppippoTog ToU XPNOLUOTIOLBNKE Yo TOUG UTTIOAOYLOUOUG Sivetal otov

TIAPOAKATW TIVaKOL:

STOIXEIO MAZA (kg/tone of waste)
C 242
H 27
(0] 289
cl 5.96
Al 14.67
Ca 23.11
Cr 0.08
Cu 3.7
Fe 51.9
K 2.64
Mg 3.34
N 41.34
Na 13.32
Ni 0.11
0.81
S 2.01
Si 48.6
Ti 1.25
Zn 3.03
Moisture 226
Waste 999.84
Injected CH4 55
Injected 02 459

O mopandavw mivakag 0a TPEMEL LETATPATEL £TOL WOTE VO UITOPOUV VA TIPOCAPHOCTOUV Ta

Sebopéva oto mapov povtéro. OAa ta pétaAAa Ba katavenBouv oto avopyavo KOUUATL TOU

amnoBAnTtou.

STOIXEIO MAZA (kg/tone of waste) KAdopata palog

C 242 0.242
H 27 0.027
(o) 289 0.289
N 41.31 0.042

cl 5.96 0.00596

S 2.01 0.00201
Ash 166.56 0.166
Moisture 226 0.226

Waste 999.84 1
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Toa 6ebopéva eloddou cuvoilovtal oTov MAPAKATW TIvaKa:

INPUTS
Z0otaon {npovl — xwpig
oTaxTn anoppippatog (katd pala %)

C 39.8
H 4.4
(o] 47.5
N 6.9
S 0.33
cl 1.3
Yypaoia (% as received) 22.6
Moisture (kmol/kmol daf) 0.623
Avopyava (Ash) 16.6
Oeppokpaocia (K) 1473
Napoyxn o§uyovou (kmol/kmol daf) 0.37
KaBapd o§uyovo NAI
ATHOG OXI

JTOV MOPAKATW Mivaka mapouactalovtal Ta anoteAéopata ou §ivouv To apoV LOVTEAOD Kal
n &tepyaoia tng Thermoselect.

OUTPUTS —-w/w %

ZUOTATIKO GasSim Thermoselect
co 30,68 30.8
H2 1,87 1.98

CH4 0,00 0
CO2 344 34.2
H20 28,6 28.7
N2 3,76 3.4
al 0,00 0
HCI 0,57 0.0151
S 0,00 0.0215
H2S 0,12 0.146

- Napotnpeitot acupudwvia ota eayopeva anoteAéopata PeTatl Twv SU0 LOVIEAWY
WG TPOG TNV TOPAYWYH TWV 0EEWV.

- H Swadopa ota mapayopevo ocuotatikd odeiletal otnv SladopeTIKA TIUAR TNG
otaBepag woppormiag yla ta SU0 HOVTEAQ, Kal KOT EMEKTAON OTNV TNYH TWV
BeppoSuvapkwy SeS0UEVWVY TTOU €X0UV XpnoLonolnBel oto KABe povTéAo.
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2.6.1.3. XYTKPIXH AIIOTEAEXMATSQN: Zainal et al.

H ouykekppévn epyacia dnpoatevtnke to 2000 oo TO TUAUA LNXOVOAOYWY UNXAVIKWY TOU
Mavemotrplou Sains Malaysia [4]. To povtého Tou Zainal Baoiletal oTnv eAaylotonoinon tng
eAelBepng evépyelag Gibbs pe kamoleg OpwWG onUOVTIKEG Sladopés. To mpoPAnua mou
AOvetal Bétel w¢ PeTaPANTEG €mMiAUONG TOUG OTOLXELOUETPLKOUG OUVTEAECTEC TOU QEPiOU
ouvBeong (CO, Hy, CO, CH4 Nz) kou emiong TNV MOCOTNTA TOU E€LOAYOUEVOU OTOV
avtdpaotipa ofuyovou. EmumpooBétwg, Sev UTIAPXEL O OPOC TNG TIOPEXOUEVNG NAEKTPLKNAG
evépyelag oto Looluylo evépyelag. Oco adopda ota Beppoduvapikd dedopéva Tou
XPNOLUOTIOLEL, OL oTABEPEC TWV BEPUOXWPNTIKOTATWY £X0oUV eTUAEXBEL amo SladopeTikr Baon
Sebopévwy Kat yla GAAo cUOTNUA UTIOAOYLOUOU TNG BepUOXWPNTIKOTNTOC CUVOPTHOEL TNG
Beppokpaciag, evw ol mpotuneg eAelBepeg evépyeleg Gibbs kal ol mpotuneg evOaATtieg
OXNUOTWOMOU cUUGWVOUV IKAVOTIOLNTIKA.

Ta 6edopéva elcodou cuvoPilovtol OToV MAPAKATW TVOKOL:

INPUTS
Zvotaon §npou — xwpig
oTaxTh anoppippatog (katd pala %)

C 55
H 6
(0] 44
N

S

Cl 0
Yypaoia (% as received) 20
Avopyava (Ash) 0
Oeppokpaocia (K) 1073
NMapoxn o§uyovou (kmol/kmol daf) 0.39
KaBapo o§uyovo (0)4
ATHOC (0)4

JTOV TAPAKATW TIVAKO TIOPOUGCLATOVTAL T AMOTEAECHATA TTOU SIVOUV TO TIOPOV LLOVTEAOD KoL
n Slepyaoia tng Zainal et al.

OUTPUTS — w/w %

Zuotatiko GasSim Zainal et al
co 18,89 19.6
H2 18,80 21.1

CH4 0,06 0.64
CO2 10,82 12.01
H20 7,77 -
N2 43,65 46.7
Cl 0,00 -
HCI 0,00 -
S 0,00 -
H2S 0,00 -
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- H oUykplon twv Vo povtéhwv Seiyvel KaAr cupdwvia otn cvotacn Twv BAacKwv
agplwv mpoilovtwv. To povtélo tou Zainal dev Aappdvel umoyn tnv mapouacia tou
Beiou kal tou YAwplou oTO amMoOppLUUAL.

- H Sladopd ota mapayopevo cuoTatikd odeiletal otnv SladOopPeTIKA TIUAR TNG
otaBepdg ooppomiag yo ta SU0 MOVTEAQ, KAl KAT EMEKTOON OTNV TINYH TWv
Beppoduvapikwy Se50UEVWV TTOU €XOUV XpnoLoTolnNBel oto KABe povtEAo.

- Taypaupopoplaka kKAaopata sival idlag tagng peyébouc.

2.6.1.4. XYYTKPIXH AIIOTEAEXMATSQN: Rade Karamarkovic.

Ot Karamarkovic xpnotuormnotouv ta idta Sedopéva pe tov Zainal. MapatiBetal €toL ansubeiag
0 OUYKPLTLKOG TIVAKOG ATOTEAECLATWV.

OUTPUTS —-w/w %

Zuotatiko GasSim Zainal et al
co 18,89 20,3
H2 18,80 22,6

CH4 0,06 0,0002

Co2 10,82 12,20
H20 7,77 -

N2 43,65 44,90
Cl 0,00 -
HCI 0,00 -
S 0,00 -
H2S 0,00 -
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2.7. AIOTEAEXMATA EIIIAYXHX OEPMOAYNAMIKOY MONTEAOY
2.7.1. OPIXMOX XYXTAXZEQN

H oUotaon Tou anoppippatog divetat o C, H, O, N, Cl, S kat otaytn. MNa tn mopovoa epyacia
Xpnolpomnotntnke n clotaon EAANVIKWY QOTIKWY OTEPEWY ATIOPPLUHATWY OTwe divetal and
tov lwavvn Opavtln kal mapatiBeTol mapaKATw:

2YZTAZH EAAHNIKQN AZA:
ZTOIXEIAKH ANAAYZH %KATA MAZA NEPIEKTIKOTHTA

C 27.0
H 3.7
(o] 16.2
N 0.7
cl 0.8
S 0.2
Moisture (%as received) 35.2
Ash (Oxides) 12.3
Ash (Metals) 3.9
Total 100
Lower Heating Value 9.952 kl/kg

Amnd autn tn olotaon umoloyiletal n cUOTAON AMOPPIMUATOC XWPI¢ otayxtn (avopyova
CUOTATLKA) KAl xwpig vypacio. H cuotaon autn sival yvwoth otnv £€vn BiBAoypadia wg dry
ash free (DAF). H dry ash free cUotaon Sivetal otov mapakdtw mivaka:

2Y2ZTAZH ZHPOY-XQPIZ YTPAZIA  %KATA MAZA

AMOPPIMMATO2 MNEPIEKTIKOTHTA
C 55.56
H 7.61
(o) 33.33
N 1.44
cl 1.65
S 0.41

Ao tn olotaon Enpou, XwPLg OTAXTN ATMOPPILMUATOG KoL LE XPON TWV ATOULIKWY Bapwv Twv
oTolyelwv pmopel va UTIOAOYLOTEL £vag YeVIKOG XNULKOG TUMOG amoppippatog tThg Hopdng:
CxHyO;NuSiClm. YmoAoyiovtat ta x,z,y,w,k,m ta omoia cupBoAilouv ta mol tou ekdotote
otolyelou mou mepLéxovtal o€ piypa to onoio €xet 1 mol C (yia x = 1).

C,H,0,N,5,Cl
x=1.,y=1644,7 =0.45w=0.022,k = 0.0028, m = 0.0102

M'vwpllovtag To XNILKO TUTIO TOU amoppiipatog umtoAoyileTal To poplako tou Bapog and ta
MOPLOKA BAPN TWV CUUPETEXOVIWY OTN oUOTAON OTOLXELWV.

MW _waste=x-C_Mr+y-H Mr+z-O_Mr+w-N_Mr+k-S_Mr+m-Cl_Mr=21.6000
C Mr=12.,H Mr=1.,0 Mr=16.,N_Mr=14..S Mr=32.,Cl_Mr=35.

-83 -



2.7.2. ENOAAIIIA 2 XHMATIEMOY AIIOPPIMMATOZX.

H katwtepn Beppoyovog dSuvaypn tou eAAnvikol okoutitdlol Sivetal amo tov lwavvn Opavtln
lon pe 9952 ki/kg. Auti n T avadEpeTal og andppLLLa To onoio xel 35,2% w/w uvypaoia.
210 LoolUylo evEPYELOG XpNOLUOTIOLETaL N evOaATia oXNUATIOHOU TOU QMOPPLUUOTOG Kot
paAlota os €npn xwplig otaytn Baon (daf waste).

H evBaAmia oxnuatiopol tou amopplippatog urohoyiletal eni Tng avwtépou Beppoyovou
Suvaung. Apxtkd umoloyiletal n AGA yvwpilovtag OTL n Kotwtepn Beppoydvog Suvaun
LooUtaL pe 9952 ki/kg amoppippartog. Enetta umoloyiletal n evBaAmia oxnuatiopol Tou
anoppipparog Bewpwvtag otL ta ototxeia C,H ofeldwvovtal mpog CO2 kot H20 avtictowya.
TéAog n evBaAmia oxnuotlopol Tou umoAoyiletal mpocapuoletal oto KAAopa Ualag tou
Enpol xwpic vypaoia amoppippatog. Me moAAamAacloopd pe To poplako Bapog tou daf
amnoppipparog AapBavetat n evbaAnio oxnuatiopou o€ k) ava kmol daf amoppipparoc.

H avwrtepn Bgppoyovog SUvapn tou armoPArtou umoloyiletatl we €€n¢ (ki/kg daf) :

9952 + 2260- (0.352 + 0.037-8.94)
(1-0.35)- (1-0.25)

HHV = =2.358-10" ki/kg daf

EvBaAmio oxnuatiopol amoppipparog (ki/kmol):

HHV_mol = HHV - MB_waste=5.0933-10° J / mol

h.waste = HHV_moI+% \hH,01+hCO, = ~1.192-10° J / mol

2.7.3. TIAPAMETPIKH ANAAYXH THX AIEPTAXIAX.

MeAetdtal n cUpmePLPOPA TOU KEVIPLKOU TAMOTOG TNE Slepyaciag aeplomoinong mMAAoUOTOG
Ot OXEON HE ONUOVTIKEC AELTOUPYLKEC TApAUETpouC NG Slepyaciag. O oKomog NG
TIAPAUETPLIKAG AVAAUONG ELVAL VA EVTOTILOTOUV TIOLOTIKA oL BEATIOTEG CUVONKEG ALToupylag
¢ Slepyaciog oeplonoinong MAACUOTOG WG TIPOG TNV EVEPYELAKH TNE ardodoon £T0L WOTE OTO
TEAIKO OTASLO TNG MEAETNG va YIVEL CUYKEKPLUEVN TPOTACN Yl TO OXeSloopd ng
oAokAnpwuEvng Slepyaciag. ITnv MApAUETPIK avdAluon anodaciotnke va pHeAetnBouv ta
£€n¢ Bepuoduvopikd peyedn: cvotaon aepiou oUVOEONG, AMALTOUEVN NAEKTPLKA EVEPYELQ,
Bepuoyovog Suvaun aepiov olvBeong. Autéc Ba pehetnBolv WG TPOC TG METOPANTEG
oxeblaopou, dnAadn tn Beppokpaacia, To ofuydvo Kal Tnv vypacia.

Y€ 0lUTO TO CNUELD TIPETEL vaL YIVEL Lo Sleukpivion 600 adopd otn PLEAETN TNC KATAVAAWGCNG
NAEKTPLKAG EVEPYELOG CUVAPTAOEL TWV TTAPAUETPWY aegplomoinong. Emetdn n ouykekpLpévn
TIAPAUETPIKA avaluon eival Ogppoduvaplikr, To HEyeBog KaTavaAwon NAEKTPLKAG EVEPYELOG
ovadEpeTal ot «KABOPECH EVEPYELOKEG AVAYKEG TOU Ogpuoduvopikol cuoTApAToC. Asv
evbladépel Snhadn, oto onuelo auto, o Pabuog amoddoong TwvV MUPCWV TAAGUATOC.
AvtiBétwc, oto kepaiato 3 n anddoon Tou MUpooL AapPadavetal uown adpol n evepyelakn
ovaAuon Kal n evepyelakr PBeAtiotomoinon amottolv 600 to Suvatd TiLo aflomioTa
onoteAéopara.
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2.7.3.1. EIlIAPAXH THY OEPMOKPAXIAX.

i.  OTKOMETPIKH ZYZTAZH AEPIOY ZYNOEZHZ.

E€etaletal n enidpaon tng BepUoKPACLAG OTNV OYKOUETPLKY) ocUOTAON Tou aepiou ouvBeong
OTNV MEPLMTWON OV XpnoLUomoLeltal atpoodalplkog agpag we LECO agplomoinanc.

2ToV MapaKkATw mivaka mapouvoialovral ta dedopéva eLlco60ou:

INPUTS
Z0otacn §npol — xwpig
oTayTn anoppippatog (katd pala %)

C 55.56
H 7.61
(0] 33.33
N 1.44
Cl 1.65
S 0.41
Moisture (kmol/kmol daf) 0.8691
Napoxn o§uyovou (kmol/kmol daf) 0,35
KaBapod o§uyovo (0)4
ATHOG (0)4

YUotaon agpiou cuvBeong cuvaptnosl TG Beppokpaoiag:

OUTPUTS —v/v %

ZUOTATIKO T=800K T=1000K T=1200K T=1400K T=1600K T=1800K
co 5,55 14,15 12,60 14,94 16,63 17,87
H; 19,43 27,13 17,55 16,20 15,31 14,68
CH4 5,79 0,07 0,00 0,00 0,00 0,00
H,O0 16,65 14,78 22,04 23,43 24,41 25,14
CO; 17,30 10,68 10,12 8,06 6,57 5,47

N> 36,83 33,05 34,78 34,61 34,47 34,37
Cl, 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

S 0,00 0,00 0,03 0,04 0,06 0,07
HCI 0,14 0,13 0,68 0,65 0,62 0,60
H.S 0,00 0,07 2,21 2,07 1,93 1,81
Ogpuoyovog Avvaun

aepiov cuvOeoN( 1.1946 1.4738 0.9152 0.9655 1.0066 1.0386
(KWh/Nm3)

Itabepd loopporiag

K1 4.0968 1.3848 0.7017 0.4444 0.3217 0.2539
K2 0.0305 25.5271 2.3731e+03 6.1251e+04 7.0179e+05 4.6665e+06
K3 3.1298e+06 1.8469e+05 2.7731e+04 7.1149e+03 2.5499e+03 1.1387e+03
K4 1.9319e+03 840.0248 470.3264 307.0571 221.1687 169.7547
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Awdypappa 17 Zhataon agpiov oUuvOsans cuvaptioel TnG Ospuokpaciag (ATUOoPAIPIKOS aEPAg)

40 T T T T T T T T T
- Co
35 : , H2 |
- CH4
H20
30 - -C02| |
N2
§ 25 —_ Cl |
) S s S
oX s HCl
5 20 e H2s | 1
- 2 Bt o —
8 P o et
WASE T e =
g gt e
10 F ‘,,//-/ ——— e ..
_/'// e S ———
77 == s
! S——
5 - -4
O A A e w— n n N 1 1 n A
800 900 1000 1100 1200 1300 1400 1500 1600 1700 1800

T (K)
Ao to Slaypappo cuotaong — BepuokPACiag TPOKUTITOUV Ta £ERC CUUMEPACHATA:

- Ymapxet Swadopomoinon w¢ mMpo¢ T olotachn Tou aegplou olvBeong, oOTLg
Bepuokpaolakég meplox€g (800-1000K), (1000-1200K) kat (1200-1800K).

- Itnv Bepuokpactakn meptoxn (800-1000K) mapatnpeital avénon tng cuotaong o H,,
CO kal eAdttwon tng oloTOoNG TWV UTIOAOUTWY cucTatikwy. H cuotaon tou agpiou
og H, peylotonoleitat otoug 1000K evw to CH4TtadeL va mapAyeTalL.

- Itnv Beppokpaoctakn meptoxn (1000-1200K) moapatnpeital amdtoun Ueiwon g
ocuotaong tTou aepiou oe H; mMAnoldlovtog Ulot OplaKh TR &evw Tautoxpova
napatnpeitat mapaywyn twv HCl kat H,S oto aéplo olvBeong. H olotaon os H,S kot
HCl efoptdatal Gupeca amo tn Slabeowotnta tou udSpoyovou adol UmApXouv
OUYKEKPLUEVEG TOCOTNTEG S KaL Cl, oL omoieg avtiépolv pe AUTO POG MApAYwWYr) TWV
oflvwv aegplwv. MéxpL tn Bepuokpaoctakn meploxn twv 1000 K dsv mapatnpsital
onpavtiki mapaywyn tTwv HCl kot HyS adol To atoplkd udpoyovo UETATPEMETAL
OUVEXWC 0€ HopLaKo (au€non udpoyodvou amod toug 800 wg toug 1000 K). H olotaon
Tou aepiou oe CO pewwvetal, evw mapatnpeital avénon oe H,O kot plo ehadpld
peiwon og CO..

- Itnv Beppokpaotakn neploxn (1200-1800K) mapatnpeital peiwon tTng olotaong Tou
ogpiou o Hy mAnowadovtag Lo oplakn tipn evw to CO audvetal e PIKPO pubud.
ErumAéov mapatnpeital avénon tg cvotacng os vepod Kal eAdttwon oe CO,. To
TIOoO0OTO Tou aepiou oUvBeong og HCl kat H,S amoktd nepimou otabepr) Tiun.
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— Ol petaPolég mou mapatnpouvTal eival Apeca cuvOESEUEVEG e TIC LETABOAEC TWV
TILWV TWV oTaBgpWV LOOPPOTILAC TWV aVILSpATeEwWV e TN Bepuokpaaia.

E€etaletal n enidpaon tng Bepuokpaciog 0TNY OYKOUETPLKI) cUCTAON TOU agpiou oUvBeong
oTnV MeplnmTwon mou Xpnolponoleital kabapd ofuyovo wg PECO aepLOTOinongG.

JTov MopakATw Tivaka rapoucialovral to Sedopéva eloddou:

INPUTS
Z0otaon §npol — xwpig
oTaxTh anoppippatog (katd pala %)

C 55.56
H 7.61
(o} 33.33
N 1.44
Cl 1.65
S 0.41
Moisture (kmol/kmol daf) 0.8691
Mapoxn o§uyovou (kmol/kmol daf) 0.35
KaBapod ouyovo NAI
ATHOG (0)4

JUotaon agpiov cuvBeong cuvapthioel Tng Bepuokpaaciag:

OUTPUTS -v/v %

ZUOTATIKO T=800K T=1000K T=1200K T=1400K T=1600K T=1800K
co 6,00 20,93 18,96 22,86 25,39 27,11
H, 25,28 40,12 28,00 24,77 23,34 22,25
CH,4 11,01 0,24 0,00 0,00 0,00 0,00
H,0 28,88 22,12 35,56 35,81 37,24 38,11
CO; 28,10 15,98 15,36 12,33 10,03 8,31

N> 0,50 0,41 0,43 0,43 0,43 0,43

Cl, 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

S 0,00 0,00 0,00 0,04 0,06 0,07
HCI 0,23 0,19 1,15 1,00 0,95 0,91
H2S 0,00 0,01 0,55 3,20 2,99 2,80
Ogppoyovog Avvapn

aepiov ouvOeong 2.1925 3.0710 1.9357 1.8945 1.9819 2.0351
(KWh/Nm3)

Itabepd loopportiag

K1 4.0968 1.3848 0.7017 0.4444 0.3217 0.2539
K2 0.0305 25.5271 2.3731e+03 6.1251e+04 7.0179e+05 4.6665e+06
K3 3.1298e+06 1.8469e+05 2.7731e+04 7.1149e+03 2.5499e+03 1.1387e+03
K4 1.9319e+03 840.0248 470.3264 307.0571 221.1687 169.7547
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Awdypauua 18 Xvotaon agpiov auvOeons ocvvaptioet TnG Ospuokpacias (kabapo 0évyovo)

45 T T T T T T T T T
co
40 | AR H2 | 1
)/‘_,( -\__\.\- CH4 -
35+ i X H20| -
/ ¥, —iE02

- N2
ci2

HCl
H2S [

O - - ——— T - . —]

800 900 1000 1100 1200 1300 1400 1500 1600 1700 1800
T(K)

Ao to Slaypappo cuotaong — BepUokPAGLaG TPOKUTITOUV TA £ERC CUUMEPACUOTA:

- T v nepimtwon g tpododooiag pe kabapod ofuyovo n LeTaBoAr tng cuotaon
ouvaptnoel TnG Oepupokpaciag €xel tnv (dla ocupmepldpopd He aQUTH TOU
XPNOLUOTIOLELTOL OTHOOPALPLKOC AEPAG WG LECO agplomoinong. H Sladopd ykettat
OTO OTL n ouotacn o alwto lval oxedov undevikn Kal n clotaon ota UTtOAouta
CUOTATLKA gival peyaAUTePN oo OTL OTN MIEPLMTTWON TOU ATHOOHALPLIKOU OEPQ.
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iii. OEPMOIONOZ AYNAMH AEPIOY ZYNOEZHZ 2YNAPTHZEI THZ OEPMOKPAZIAZ.

E€etaletal n enidpaon tng Bepuokpaciog otnv Bepuoyovo Suvapn Tou KOUGipou otnv

neplnTwon Tou Xpnoluomoleltal atpoodalplkog agpog kal kabapd ofuydovo wg PEcO

agplomoinong.

Mdypauua 19 Ogpuoydvos Suvaun aspiov cOvBeons cuvaptroet Tng Oepuokpaciag

3.5 T

O¢eppoyovog Auvapn SYNGAS (KWh/Nm3)

AIR
PURE OXYGEN

0.5

T(K)

800 900 1000 1100 1200 1300 1400 1500 1600 1700 1800

- H petaBoAn tng Beppoydvou Suvaung Tou Kauoipou Tapouctdlel tnv dla
cuumneplpopd TN HetafoAn tng Oepuokpaciag TOCO yla TNV MEPLMTWON TOU
aTHoodALPIKOU aEpa 00O Kal yla apoxn oe kabBapo ofuydvo. AapBavel OpwG TNV
peyaAUTEPN TN oTnV nepimtwon tng tpododociog kabapou ofuyovou.

- Kau otig dUo neputtwoelg AapBavel tnv peyaAltepn T otoug 1000 K, ekel mou
MEYLoTOTOLETAL KO n oUotaon Tou agpiov ouvBeong o Ha kat CO.
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2.7.3.2. EIlIAPAYXH TOY EIXEPXOMENOY OZYTONOY.

i.  OTKOMETPIKH ZYZTAZH AEPIOY ZYNOEZHZ.

E€etaletal n enibpaocn Tou €LOEPXOUEVOU 0EUYOVOU OTNV OYKOUETPLKN oUOTACN TOU aEpPiou

ouvBeong otnv TEPIMTWON TOU  XPNOLUOTIOLETAL

oeplomoinong.

aTHOODALPIKOG OEPAG WG  MECO

JToV mopakAaTw Tivaka napoucialovral to Sedouéva eloddou:

INPUTS

Z0otacn §npol — xwpig

oTaxTh anoppippatog (katd pala %)

C 55.56
H 7.61
(0] 33.33
N 1.44
Cl 1.65
S 0.41
Moisture (kmol/kmol daf) 0.8691
Oeppokpaocia (K) 1000
KaBapod ouyovo (0)4
ATpOG OXI

JUotaon agpiov cUVOECNC CUVAPTHOEL TOU ELOEPYXOUEVOU 0EUYOVOU:

OUTPUTS —v/v %

0¢&uyovo (kmol/kmol daf) 0 0,1 0,2 0,3 0,4 0,5 0,6
ZUoTATIKO

co 17,81 14,41 12,02 10,19 871 7,97 7,34
H> 36,93 30,00 25,08 21,29 18,23 16,67 15,35
CHa 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
H,O 21,85 20,99 20,48 20,15 19,94 18,24 16,80
CO, 13,29 13,08 12,99 12,94 12,92 11,82 10,88
N 0,00 14,38 24,34 31,85 37,74 43,07 47,57
Cl, 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
S 0,03 0,02 0,02 0,02 0,01 0,01 0,01
HCI 2,19 1,56 1,13 0,82 0,58 0,53 0,49
H>S 7,92 5,56 3,94 2,75 1,86 1,70 1,56
Ogppoyovog Avvapun

agpiov olvVOeon(g 2.4093 1.6528 1.2352 0.9656 0.7750 0.6859 0.6149
(KWh/Nm3)
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Awaypappa 20 T0otaon aeplouv cUVOEONG CUVOPTACEL TOU 0EUYOVOU yLa TNV TIEPUTTWON TIOU XPNOLOTIOLELTAL
aTHOOdALPLIKOG OEPAG WG LECO aEPLOTIOINONG.

50 I T T T T
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45 B H2 7
2 CH4
4ar g H20|
' = c02
35 N2 ]
> C2
= 30 . S .
=X ; HCl
b 25 S H2S | T
O
b T L S
2 20 i 5 s - By 1
W s i e N
B T S
10 F __—H_—_——_________ ]
5 - -
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Og&uyovo (kmol/kmol daf)
Ao to Slaypappo cuoTAoNG — 0EUYOVOU TIPOKUTITOUV Ta £ENC CUUMEPACUATOL:

- H petafoln tou ofuyovou ennpedlel £viova Tn cUOTACH TOU UiypaTog Lloopporiag.

- AU&non tou tPodoSoTOUEVOU QEPA EXEL APVNTLKA amoTEAETHATA, AOYW KUPLWG TNG
opaiwaong Tou mopaydpevou agpiou oUvBeong amod To A{WTO TO OTOL0 ELCEPXETOL OTO
cuotnua pall pe to ofuydvo weg KUPLO CUCTATIKO TOU a€pal.

- Noapatnpeitat évtovn peiwon tou H; aAAd kat CO, yeyovog mou odnyel oto
CUUTEPAOMA OTL N aU€non Tou ofuyovou odnyei to cuotnua tpog thv Kavon (avénon
ota npoiovta kavong H20 kat CO2) KaL TO Mo OaKpUVEL Ao TNV aeplonoinon (Lelwon
ota H,, CO).

- H olotaon ota 6€va aépla PELWVETAL CUVEXWC UE TNV TipocBnkn ofuyovou adol
aUEAVETAL N TTOCOTNTO TWV CUCTOTIKWY TPOIOVTWY ToU TIapdyovTal amno ofuyodvo.
Ao tnv AAAn ot avtidpdoelg tou HCI kat HoS dev gpumAékouv 1o o§uyovo, OmoTe oL
TIOOOTNTEG AUTEC TTAPAUEVOUY OTAOEPEC.
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E€etaletal n enibpaocn Tou €LOEPXOUEVOU 0EUYOVOU GTNV OYKOWUETPLKI oUOTACH TOU agpiou

ouvBeong otnv nepintwaon nmou xpnotpomnoleital kabapd ofuydvo wg PECO aeplomoinong.

2ToV MapaKkaTw mivaka mapouoialovral ta dedopéva eLlcod0ou:

INPUTS

Z0otacn §npol — xwpig

otayTn anoppippatog (katd pala %)

C 55.56
H 7.61
(0] 33.33
N 1.44
Cl 1.65
S 0.41
Moisture (kmol/kmol daf) 0.8691
Ogppokpaocia (K) 1000
KaBapo o§uyovo NAI
ATpOG OXI

YUotaon agplou cUVBEoNG CUVAPTAOEL TOU ELCEPXOUEVOU OEUYOVOU:

OUTPUTS -v/v %

0%uyébvo (kmol/kmol daf) 0 0,1 0,2 0,3 0,4 0,5 0,6
ZuoTaTIKO

co 17,81 16,83 15,89 14,96 14,00 12,98 11,83
H> 36,93 35,04 33,15 31,24 29,27 27,19 24,88
CHa 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
H,O 21,85 24,51 27,07 29,56 32,03 34,54 37,21
CO, 13,29 15,28 17,17 18,99 20,76 22,52 24,31
N 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
Cl, 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
S 0,03 0,02 0,02 0,02 0,01 0,01 0,01
HCI 2,19 1,83 1,50 1,20 0,93 0,69 0,49
H.S 7,92 6,50 5,21 4,05 3,00 2,07 1,28
Ogppoyovog Avvaun

aepiov olvOeoNG 24093 2.1831 1.9747 1.7798 15936 1.4107 1.2238
(KWh/Nm3)
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Awaypaupa 21 Tvotoaon agplou oUVBeEoNG CUVAPTHOEL TOU 0SUYOVOU yLa TNV TIEPLITTWON TIOU XPNOLoToLelTal
kaBapod 0&uyovo we HECO aepLlomoinong.
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30 | e —_____.—__——__—— 002 |
K et ﬂ E 77 N2
=l L e ce |
,,_;—"’f S
BE _’_'_,_,-f-"”—’ v-_
C B HCI
- il H2s | 1
: o
= =2 B
g —_———__T:ZN [T
10 F -
: i
0 i , | l l -
0 0.1 02 0.3 04 o S

Og&uyovo (kmol/kmol daf)
Ao to Slaypappo cUoTAoNG — 0EUYOVOU TIPOKUTITOUV Ta £ENC CUUMEPACUATOL:

- T v nepimtwon tng tpododooiag pe kabapd ofuyovo n LeTaBoAr TG cuoTaon
CUVOPTHOEL TOU 0EUYOVOU €XeL TNV (6L cUTEPLPOPA LE QUTH) TIOU XPNOLIOTIOLE(TAL
otpoodalplkdc aépag we HEoo agplomoinong. H Sltadopd €ykeltal oto OTL N cuoTaon
oe alwto elval oxedov pundevikn Kol n ocUOTACN OTO UTIOAOUTA CUOTOTLKA €lval
MeyaAUTEPN ATO OTL OTN TEPIMTWON TOU ATHOOHALPLIKOU aEPQL.
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OEPMOIONOz AYNAMH AEPIOY 2YNOEZHZ 2YNAPTHZEI TOY EIZEPXOMENOY 2TON
ANTIAPAZTHPA O=YTONOY.

E€etaletal n enidpaon tou eloepxOevou ofuyovou otnv Bepuoyovo Suvapn Tou Kauaoipou

oTNV TEePIMTWOon Tou XpnoLoTmoLeital atpoodalplkog agpag Kal kabapo ofuyovo we HECO

agplomoinong.

Mdypauua 22 Ogpuoyovos SUvaun ouvapTHoEL TOU ELCEPYOUEVOV GTOV avTIOpaoTipa oévuydvou

Oeppoyovog Auvaun SYNGAS (KWh/Nm3)
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Otuyovo (kmol/kmol daf)

AUEnoN TNC MOOOTNTAG TOU AéPA KAl TOU 0EUYOVOU 08NYEL 08 GNUAVTLKH HELWON TNG
Bepuoyovou duvaung tou agpiou olvBeonNC.

Al&non tou ofuydvou odnyel oe peiwon tng Bepupoyovou Suvaung tou oepiou
ocuvBeonc adou suvoeital n kavon Kal Sucxepalvetal n asplomoinon Tng omolag Ta
npoiovra (CO, H2) cuvteAoUv og uPNARC MOLOTNTAG KAUGLUO.
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2.7.3.3. EIlIAPAXH THY YTPAXIAY TOY AIIOPPIMMATOX.

i.  OTKOMETPIKH ZYZTAZH AEPIOY ZYNOEZHZ.

E€etaletal n enidpaaon TNG LYPACLOC OTNV OYKOUETPLKA oUOTACH Tou agpiou olvBeang otnv

TEPLITTWON TIOU XPNOLUOTIOLE(TAL ATHOOPALPIKOG 0EPAC WG LECO agpLlOTOoinon .

2ToV MapaKkaTw mivaka mapouoialovral ta dedopéva eLlcodou:

YUotaon agplou cUVBEONG CUVAPTAOEL TNC UYPACLAC TOU amoppLUUATOG:

INPUTS

Z0otaon {npovl — xwpig
oTdxTn anoppippatog (katd pala %)

C 55.56
H 7.61
(0] 33.33
N 1.44
cl 1.65
S 0.41
Oeppokpaocia (K) 1000
Napoyxn o§uyovou (kmol/kmol daf) 0,35
KaBapo o§uyovo (0)4

ATHOG (0)4

OUTPUTS —v/v %

Yypaoia (% as received) 0 10 20 30 40 50
ZUCTATLKO

co 27,63 22,69 18,60 15,48 13,07 11,18
H, 20,29 25,60 26,72 27,11 27,06 26,75
CH4 0,00 0,28 0,15 0,09 0,06 0,04
H,0 0,00 5,40 9,10 12,86 16,53 20,04
CO; 5,25 6,62 8,77 10,17 11,06 11,60
N> 44,62 39,26 36,51 34,16 32,10 30,28
Cl, 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
S 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
HCl 1,64 0,15 0,14 0,13 0,12 0,12
H2S 0,61 0,01 0,01 0,00 0,00 0,00
Ogppoyovog Avvapn

aepiov cuvOeoN( 1.4045 1.6731 1.5891 1.5118 1.4407 1.3765

(KWh/Nm3)
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Awdypapp

a 23 Zuotaon agpiov oUVIEONG CUVAPTHOEL TNG UYPAOLNG TOU QITOPPIUUATOC (ATUOTQAPLKOC AEPAC)
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Yypaoia (% as received)

Ao to Sldypappa cUoTAoNG — Uypaoiag MPOKUTTOUVY Ta €€AG CUUMEPACHATOL:

H uypaoia emnpedlel évtova tn clotoon Tou agpiou ouvBeoNg.
H meplexouevn uypaocia oto omopPAnto UAKKOG elval amapaitntn ywo Thv
TIPAYHOTOTONON TWV XNUIKWY avTldpdoewv agplomoinong kabwe cUPBAAAEL otV
aUENoN TNG CUYKEVIPWONE TOU USPOYOVOU OTO MOPAYOHEVO OEPLO OUVOEDNG.
AlEnon tnc mopexouevng uypaciog £xel Betikd amoteAéopota  s€altiag Twv
avtdpacswv avauopdwong — reforming mou euvoolVTaL O AUTH TNV TIEPLTTTWON Kal
KaTtaAnyouv otn Pelwon Twv mooottwy udpoyovavBpdkwy Kal TNV avénon tng
napaywyng udpoyovou.

H avénon tnc vypaoiag avéavel tnv avadoyia os H,0. AvtiBeta n cvotacn tou CO
eEAATTWVETAL PE TNV AUENON TNG LYPACLAG eVW TO Hy au€dvetal Kal amd pLa TR Kalt
£mnetto oxedov otabepomnoleital.

To H.S daivetalva emnpedletal eviovotepa amo to HCl pe tn petafoln tng uypaocioag.
AUEnoN ™G TG TNG uypaoiag odnyel og peyain pelwon tg obotaong og H,S Kot
ULkpoTEPN o€ HCl.
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E€etaletal n enidpaaon NG UypPOCILaC OTNV OYKOUETPLK cUoTaon Tou agpiou ocuvBeong otnv
TEPLITTWON oV XpnoLuoTmoleital kabapo ofuyovo wg HECO agplomoinonc.

2ToV MapaKkaTw mivaka mapouoialovral ta dedopéva eLlcod0ou:

INPUTS
Z0otaon {npovl — xwpig
oTaxTn anoppippatog (katd pala %)

C 55.56
H 7.61
(o] 33.33
N 1.44
cl 1.65
S 0.41
Oeppokpaocia (K) 1000
Napoyxn o§uyovou (kmol/kmol daf) 0,35
KaBapo o§uyovo NAI

ATHOG OXI

YUotaon agplou cUVBEONG CUVAPTAOEL TNC UYPACLAC TOU OmopPPLUHATOG:

OUTPUTS -v/v %

Yypaoia (% as received) 0 10 20 30 40 50
ZUCTATIKO

co 47,66 36,62 28,86 23,24 19,08 15,92
H; 37,80 40,98 41,40 40,70 39,51 38,10
CH4 2,50 1,07 0,55 0,31 0,19 0,12
H20 4,04 9,18 14,50 19,60 24,35 28,71
CO; 7,04 11,36 14,00 15,50 16,29 16,61
N> 0,63 0,54 0,48 0,43 0,39 0,36
Cl, 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
S 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
HCI 0,29 0,25 0,22 0,20 0,18 0,17
H2S 0,04 0,03 0,02 0,01 0,01 0,01
Ogppoyovog Avvaun

aepiov cuvOeoN( 4.4204 39933 35845 3.2305 2.9363 2.6887
(KWh/Nm3)
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Madypauua 24 XUotaon aspiov oUVOeon¢ cuvaptiioel TNG vypaciag Tov amoppiuuatog(kadapo
oévyovo)

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45 50
Yypacia (% as received)

Ao to Slaypappo cuoTaonG — vypaciag MPOKUMTOUVY Ta £EAC CUUMEPACUATOL:

- T v nepimtwon g tpododooiag pe kabapod ofuyovo n LeTaBoAr tng cuotaon
CUVOPTHOEL TNG Lypaoiag €XeL TNV OLa cupuneplpopd e AUTH TIOU XpNnoLUoToLElTalL
otpoodalplkdc aépag we HEoo agplomoinong. H Stadopd €ykettal oto OTL n cuoTaon
oe alwto elvatl oxedov pundevikn kot n clOTACH OTO UTIOAOLTIAL CUCTOTIKA €ival
MeyaAUTEPN ATO OTL OTN TEPIMTWON TOU ATHOOHALPLIKOU aEPQL.
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OEPMOIONOzZ AYNAMH AEPIOY ZYNOEZHZ ZYNAPTHZEI THZ YIPAZIAZ TOY

AMNOPPIMMATO?.

E€etaletal n enibpaon tng vypaciog otnv Beppoyovo Suvapn Tou KOUaipou oty meplntwon

TIOU XpNoLomole(tal atpoodalplkog agpag kat kabapd ofuyovo wg HEoo aeplomoinong.

Mdypauua 25 Ogpuoydvos Suvaun aspiov cUvOeons cuvapTioEL THG VYPACLAS TOU ATOPPLUUATOS

Oeppoyovog Auvaun SYNGAS (KWh/Nm3)
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H Beppoyovog Suvapn Tou Kauoipou eAATTWVETAL Pe TNV alénon Tng uypaciag tooo

yLOL TNV TEPIMTWON TOU atpoodalplkol aépa 600 Kol yLa tapoxn os kabapo ofuyovo.

H petaBoAn tng Beppoyovou SUVAUNG TOU KAUGIHOU apoucLalel 0w SLadOpETIKN

ouUTEPLPOPA PEXPL N LYPACLA VA TIAPEL TNV TR 10% otnv Neplmtwon tng Kalvong e

oatpoodalptkd aépa kat odpeiletal otnv clotaon Tou agpiou cUVOEGNC OTILC CUVONKEC

OUTEG.
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3. ENEPTEIAKH ANAAYXH AIEPTAXIAY AEPIOIIOIHXHX
ITAAXMATOX

3.1. AIEPTAXIA AEPIOIIOIHXHX IIAAXMATOX

Oy o) A
Q/’ '\2/' (%/’
Seppikn Evépyeia HAekTpikn Evépyela  Aépag
l l l EvaAhdkTng KaBapo
Kapivoc @EDi{ET\i]TUC oot Agplo ZUvBeang
— =nNpavinpac o AcploTroinong ¥\ ) KaBapiopou
MAdoparog l Agpiou ZovBeonc
N
'\:]J'
Adpavig Oepuikr Evépyeia KoBapd Kauoaépia

Afpag

Yahwdeg YAIKO
— —

Mnyavéc Aepiou

(g/' ¥ » (3)
Oepuikn Evépyeia 4 } HAekTpIKn Evépyela

Ataypouua 26 Alaypoauua mopaywylkne dtadikaociag

=  Znpavon tpododooiag e xprion LEPOUC TNG BePUILKNG eVEPYELAG TOU Beppol agpilou
cUVBEONC TO OTOLO MOPAYETAL OTNV KALLVO 0.EPLOTIOINONC TTAACUOTOG, KAl LEPOUC TNC
BEPULKAC EVEPYELAG TIOU TIOPAYETOL OTO CUOTNUA AVAKTNONG EVEPYELAC.

=  Eicodocg Enpnc tpododoaiag otov aeplomoLntr MTAACUOTOG.

= Agplomoinon kat vaAomoinon otnv KAauwo, €€0do¢ Tou aepiou olvBeong amod tnv
KOpUdI TOU avTLSpaoTHPA KoL TOU TNYIEVOU aVOPYaVOU UALKOU arto Tov uBuéva.

=  Eicodo¢ aepiov oUVOeONG 08 KUKAWVO KATOKPATNONG OTEPEWV CWUOTLOIWY, LUETA OF
evaAAaktn Bepuotntag yia Pun kat énetra, and Bdalapo Pekaouol e vepd Kol amo
™ Sldtagn venturi.

=  Eicodo¢ o olOTNUA ATMOUGAKPUVONCG ULKPOUEPWY owHaTiSiwv Tou Aettoupyel pe
NAEKTPLKO peUAL.

=  Metafaon oe MUPYo HE MANPWTIKO UAIKO ot avilppon Me StdAupa NaOH yua
amopdkpuvon Twv Oflvwv aeplwv Kal £melta oe othAn pe Slokoug ywa tnv
QIMOAKpUVON Tou UdpOBEeLou.

= Evepyelakn aflomoinon — noapaywyn NAEKTPLKNG EVEPYELOC.

Yuvoifovtag Ta mopandvw PoKUTTEL OTL oL LOlIKEG POEC L00S0U oTov avildpaotrpa sival
TPELG: 1. amoppippata, 2. aépag Kat 3. uypaoia evw UTAPXEL Hia evepyelakr porn eLcodou,
QUTH TNG NAEKTPLKAG EVEPYELOC TTIOU TTPOCSISETAL LECW TWV TTUPCWV.

Mpoidvta tnec aepLonoinong MAAoUATOC Twv ASA

= Aéplo oUvOeong: MPOKUTITEL OO TNV TANPN OEPLOTOiNON OAWV TWV TTNTIKWY
OUOTATIKWY TOU ELOEPYXOUEVOU PEVUMATOC, N OUCTOON KOL TO EVEPYELAKO

-101 -



TIEPLEXOUEVO TOU OTolou €€APTWVTAL AUECH MO TO €L60G KOL TO OPYOVIKO
TIEPLEXOUEVO TWV TIPOG eMetepyacia amoBARTWVY.

= Adpaviég UAKO uvaAwdoug popdng: Anuloupyeital amd tnv vaAomoinon Tou
avopyavou HEpoug Twv emnefepyalopuevwy omoPAnTwyY, €elvol OUOYEVEG Kol
XPNOLLOTIOLELTOL WG KOTAOKEVAOTLKO UALKO, TL.X. O KATAOKEUH SpOwWY, TOUBAWY
KoL TIAQKLO LWV KATT).

=  Kavoaépwa: Yotepa omd KatdAAnAn enefepyacia Sloxetevovtal otnv
atpoodatpa. Avadoplkd HE TO QVWTATA ETIUTPENTA OPLO TWV EKTTOUTIWY ATO
MOVASEC TTOU XPNOLUOTOLOUV TNV TEXVoAoyia Tou MAACopOTOoC, LloxUouv ta dla
0pLA LLE TIG UTIOAOLIEG Lovadeg Bep kNG emesepyaoiag.

= Yypd andpAnta: MNpokurntouv amno tn Stadikacio kabaplopol Twy anaepiwy Kot
OVAAOYyQ LLE TNV TIOLOTLKNA KAL TTOOOTLKI) 6UOTAOK Tou, elvat Suvatd va amatteitat
gykatdotaon enefepyaciog Toug wote n tehkn dtabeor) toug va eival acdhalic.

Nep BANNOVTLIKEC CUVETIELEC

AOYyw TwV TOAU uPNAWY BEPUOKPACLWVY KOl TOU avaywyLlkoU TeplBAAAOVTOC TTOU EMIKPATEL,
amodelyetal n dnuioupyia Sofvwy, poupaviwv Kot GAAWY TOELKWY EVWOEWV YAwpilou ota
Kovoaépla evw AOYw TNG MEPLOPLOHEVNG TIooOTNTAG ofuyovou Katd tn Slepyoaocia, Segv
amaltteitol peydAwyv dlaoctdoswv cuotnua KabBoplopou. To oteped UMOASLUMA Elval XNULKA
otaBepo Kal Ta eTinmeSa TwV TOEIKWY OTOLXELWV £lval TTOAU TILO KATW OO TAL ETILTPETTA OPLAL.

3.2. ENEPTEIAKH AIIOAOXH TEXNIKOY EEZOIIAIEMOY

Mo Tov UTIOAOYLOUO TWV eVvePYELOKWY HeyeBwv Tng Slepyaciag, amartteitatl n yvwon twv
XOPAKTNPLOTIKWY HEYEBWV evepyeloKng amddoong ylo KaBe empuépoud Tunpa tng Stepyaaciag.
To YOPOKTNPLOTIKA HEYEDN evepyelaKAG amodoong MPoékuPav HETA amd £PEUVA TEXVIKWY
duAAaSiwv cuokeuwy, oL omoleg dLaTiBevtal EUMOPIKA KoL ElvVOL KATAOKEUAOUEVEG e BAon
TI¢ TeAeuTaieg e€elifelc TnG Texvoloyiag.

o) ZUVTEAEOTAG LETATPOTING TNG Beppoydvou Suvaung tou agpiou olvBeong oe NAEKTPLKNA
eVEPYELD O€ pnxavn agplou. AuTOG 0 CUVIEAECTAG HETATPOTG Bewpeital otL elval {oog pe
40%, umopel vo Xapoktnplotel wg pio aolodofn aAAd peaAloTKY TR He Bdon Tig
poSLaypadEC Tou PeyoAUTEPOU KATAOKEVOOTH UNXavwy aspiou, tTng statpiog GElenbacher
OAAQ KAl TN ouvexn TEXVOAOYLKN €EEALEN OTOV TOUEQ TMAPAYWYNS NAEKTPLKAG EVEPYELAG UE
UNXOVEC TIOU XPNOLUOoTooUV wG Kalowo Bloagplo (Bloagplo: aéplo TapayOpeEVO amo
omocUVOEoN 0PYAVLKWY OUCLWV). XTO onueio autd npénel va AndOei 6TL otnv mepimtwon evog
agplou oUvBeong pe TMOAU YapnAd moocootd udpoyovou To achaAng Beswpnon yla
€vepyeLaKkoUG uTtoAoyLlopoUG elval autr Tou mooootol 35%.

B) ZuvteAeotég anddoong petadopdg Bepuotntag. TETOLOU €160UG CUVTEAECTEG amALTOUVTOL
Y10l TOUG UTTOAOYLOOUG OToU AapBavel xwpa aflomoinon tng Stabéotung BepUIKAG eVEPYELAG.
ApXIKA, TO a€plo oUVOeEoNG TOU TIAPAYETAL OTOV OVTLOPAOTAPO ELOEPXETAL OE KUKAWVA
KoBaplopoU Kol €melta oe evaAAAktn Bepuodtntag omou Mpoodidel HéPOg TNG alobnTng
BepuoOTNTAC YO TNV TapaAywyr aTHoU O omolog Xpnolpomoleital ywa Tnv €Rpavon tng
tpododoaoiag. XTov evaAAdKTn OepudTNTOC AVOKTATAL Eva LEPOG TNC DEPULKNG EVEPYELOC TOU
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TIAPAYOLEVOU aepiou olvBeon g pe cuvteheotn anodoong 80%. H Beppokpacia e€66ou tou
aepilou olvBeong amo tov evaAAaktn Bepuodtntag, Tibetal ion pe 500°C.

Amotteital n TR Tou ouvIeAEoTH KatavaAwong, o omoio¢ Ba ypnowlomolnBel yla tov
UTIOAOYLOMO TNG OepUIKAG €EVEPYELAG TIOU KOTAVOAWVETAL yla TV £npavon evog
OUYKEKPLUEVOU TtoooU UANC. Autd €faptdtal GUECH oo TNV emAoyr) TOUu TUTOU TOUu
Enpavtnpa. Mo éva Enpavtnpa apeong emadng, 0 onoilog £xeL eTAeXOEL yLa TNV MIPOTELVOUEVN
Slepyaoia, n péon katavalwon Bepuikng evépyelag avépyetol ota 1140 KWh ava tovo
g€atuL{OUEVOU VEPOU. TNV TLUA AUTH CUUTIEPIAQUBAVOVTOL TOGO N AMALTOULEVN EVEPYELN
g€ATULONC TOU VEPOU 000 KaL N anodoon mou mPoodhEpeL Enpavtnpag Apeons emadng e
BepUOVTIKO HEDO - aEpa.

y) O nmupodg MAGOUOTOG, N CUCKEUN SnNAAdK Tou TIOPEXEL EVEPYELD PUE Hopdr NAEKTPLKOU
peLuATOG OTOV avTLdpaoThpa, Bewpeital 6Tl £xel 85% amodoan. O Adyog mou Sev AapBavetal
T ton pe 100% eival ol anattioelg og PUEnN Twv MUPoWV yla Thv achaln Toug Aettoupyia.
Etalpeieg onwg n Westinghouse kat n Geoplasma, &ivouv yla tnv andédoon Tou mupcou va
€0POC TLWV amo 70 wg 90%.

3.3. ENEPTEIAKH APIXTOIIOIHXH

O oKOmOC TNG evepyelakng avaluong tng oAokAnpwpévng Slepyacioag aegplomoinong
TAAOLLATOC ELVAL VA EVTOTILOTOUV OL AELTOUPYIKEG GUVONKEG yLa TLC OTIOLEC PEYLOTOMOLE(TAL N
Tapaywyrn NAEKTPLKNG eVEPYeLOG (kaBapn mapaywyn - net electricity), n omola ival ion pe
TNV NAEKTPLKN EVEPYELQ TIOU TAPAYETAL QMO TO CUCTNO OVAKTNONG EVEPYELNG Helov TV
NAEKTPLKA EVEPYELA N OMOLO KOTAVOAWVETOL OTOV KEVIPLKO avildpaotrpa tng Siepyaciog —
KQHULVO TIAAOMOTOG,.

Mo tnv evepyelakn PeAtiotonoinon emiléxBnke tpododoacia EAANVIKWY QTMOPPLUUATWY LE
nogdtnta ion pe 750 tévoug ava nuépa.

H kaBaprn mopaywyn NAEKTPLKNAG EVEPYELAG, LETA ATO TNV avaAucon Tng Slepyaciog Kol e
Bdon 10 Hovtélo Looppormiag GasSim amodelkvietal OTL €€apTdTal Ao TIG TAPAKATW
TAPAUETPOUC:

- To mocooto uypaoiag tou Tpododotolpevou amoBAnTou,

- Tnv moootnta agpa/ofuyovou TIoU ELCEPXETAL OTOV OVTLOPAOTHPQ,

- Tnv evépyela agplomoinong, dnAadr TNV NAEKTPLKN EVEPYELX TTOU QTTALTELTAL YL TV
oAoKARPWGN TWV AVTIOPACEWV aepLOTOLNoNG,

- Tnv kaoBapn Bepikr EVEpPYELX TIOU TTAPAYETAL Ao TN Slepyaocia, n omola sival ion pe
TN OepuULKn EVEPYELA TIOU QVOKTATAL oo 1o Beppd aéplo olvBeong kot ta Bepud
Kouoaépla peiov tnv Bepulkn evEpyELDl TIOU ammalteltal ywa tnv €npaven tng
tpododoaoiag,

- Tnv mowotnta, dnAadn tn Beppoyovo duvapn, Tou agpiou cUvBeong n omola MPEMEL
va elval apKetd uPnAn £ToL WOTE va Umopel va xpnotomnotnBsei o pa pnxavn agpiou
yla TNV mopaywyn NAEKTPLKNG eVEPYELAG. EVOELKTIK KATWTEPN TLUN TG Bgppoydvou
Suvapng eivat to 1.5 kWh/Nm3, pe Bdon Tig TEXVIKEC TIPOSLAYPAPES TWV UNXAVWV
aepiou,
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- Tn Bepuokpaocio tou avtidpactipa. H Bepuokpacio otnv mapoloa PeAETN £xel TeBel
lon pe 1273.15 K efautiag AEITOUPYLKWY QMOLTACEWY Kol TEPLBOAAOVTIKWV
TIEPLOPLOUWY, OTIWCE N SLACTIAcN UTIOAELUUATWY USPOYOVaVOpAKWY KAl OPYAVIKWY
TITNTIKWY EVWOEWV.

'OAeg oL MapATAVW TTAPAPETPOL SEV lval aveEAPTNTEC LETALY TOUC EVW ETLONG O0TO cUOTNHA
TNG EVEPYELAKNG AVAAUCNG EVIACOOVTOL TPELG EELOWOELG:

a) to wollylo palag, B) to Looluylo eVEPYELOG, KAl y) N XNHULKA Loopporia péoa OTov
avtdpaotrpa.

Ao T TTAPATAVW TPOKUTITEL OTL TO CUCTNUA TWV EELCWOEWV TNG EVEPYELAKNG aVAAUONG
nepAappavel mévte PeTAPANTEG KAl TPELG £ELOWOELG, TO OMolo onuaivel OTL N NAEKTPLKA
EVEPYELDL TIOU TOPAYeTOL €lval ouvdptnon O6uo avefdptntwyv HeTtofAnTwy. ApXLKA
npoacdlopiletal n BEATIoTn Beppokpaoia Asttoupyiag, e€etaletal N KATAVAAWGN NAEKTPLKAG
evépyelag, n Bepuoyovog Suvapn Kal n kabBapn mopaywyn NAEKTPLKNAG EVEPYELOC. TNV
ouvéxela Ba e€eTaoTel n evepyelakn cupTEPLPOPE TOU CUCTHLLOTOG YLOL QUTH) TN Beppokpacia
WG TPOG TNV TAUTOXPOVN LETABOAN TOU elogpXOUEVOU 0EUYOVOU Kol TooooTtoU uypaaciag. H
gmhoyn Tou BEATIotou onueiou Aettoupyiag Ba otnpytel otn peylotonoinon g TUAG TG
KaBapng moapaywyng NAEKTPLKAC &evépyelag, AauBdavovtog umoyPn Toug TEXVIKOUG
TiEPLOPLOMOUC.

3.3.1.2YXTHMA ANAKTHXHX ENEPT'EIAX: MEK
3.3.1.1. YIIOAOTIXMOZX ENEPTEIAKQN METEOQN

KatavadAwon NAEKTPLKIG EVEPYELAG GTOV AVTIS pAGTIPA TAACUATOG:

Ao tnv eniluon tou Beppoduvapikol povtélou mpoodlopilletal n KATavAAWon NAEKTPLKAG
EVEPYELAG OTNV KAWLWVO TIAAopatog og J/mol. O mupoog mAGopaTog, N cuokeur dnAadn mou
TIAPEXEL EVEPYELA LE HopdN NAEKTPLKOU PEVUATOC OTOV avTLdpaotrpa, Bewpeital otLéxel 85%
anodoon. EMoUévwG n MPAyHATIKY KATOVAAWON eVEPYELAG UTIOAOYIleTal WG €ENG:

Gasificationg,,,,

Electricity=

torch
JUVOALKN KaTovAaAwon nAekTpLKnG evépyelag (MW):
DAF,,
1000
Mapaywyn nAekTpkng evépyelag oe MEK:

P_=Electricity

O ouvteAeOTNG PETATPOTNG TG Beppoydvou dUvapng Tou agpiou ocUVBECNC 08 NAEKTPLKN
eVEPYEL O Unxavn agpiov Bewpeital otL eival ioog pe 40%.
H mapayopevn LoxUg otnv LnXavr E0WTEPLKNG Kaong umtoAoyiletat wg e€NG:

— D'A":mol xHV. xn

engine — 1000 SYNGAS """ 'engine

Expetaiievon ™ atodnTg OgppuotnTag Tov aspiov cvvOeoG:
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21OV eVAAAGKTN BepUOTNTOC AVOKTATAL EVal LEPOG TNG OEPULKAG EVEPYELOG TOU TTAPAYOEVOU
aeplou olvBeong pe ouvtedeotn amodoong 80%. H Bepuokpacia ££66ou tou aepiou
ouvBeonc amnod tov evalaktn Bepuotntag, tiBetatl ion pe 500°C.

H awoBntr Beppotnta Tou pevpatog agpiov clvBeong (MW) umoloyiletal wg €AG:

DAF TYeaCVm
Qunsivle = 1008()" J (nllcpm(T)+n2~cpH2 (T)+n3-cpm(T)+n4~cpHZO(T)+n5~cpcoz (T)+ne-cpN2 (T)+n7~cpc‘2 (T)+n8‘cpS (T)+ng~cpHCI (T)'an'Cszs (T)|dT
]

EkpetaAAevoun atedntn Beppotnta (MW):
= n

sensible

Qheat_exchanger heat _exchanger

H péon katavalwaon BepUikng evépyelag avépyetat ota 1140 KWh ava tovo satutl{opevou
vepoU. TNV TIUNA aUTh cupmnepAapuBAvovTol TOGO N AMALTOUPEVN EVEPYELA EEATIILONG TOU
VEPOU 000 KaL N amoddoon Tou MPoodhEPEL ENPavtrpag AUeoNnS emadng Le BEpUAVTIKO HECO -
aépa. H amattolpevn Loxug yla tnv mpaypatonoinon tg Enpavong (MW) umoloyiletat wg
eéne:

_g 3600 W
aving 1000 1000
To 1ooluylo aledntng Bepuodtntag Stapopdwvetal wg ENG:
SensibeHeat =Q

E

heat _exchanger - drying
3.3.1.2. EIIIAPAXH THX OEPMOKPAXIAY XTHN KAGAPH ITAPATQI'H ENEPTEIAX

E€etaletal n emibpacn tng Bepupokpaciag otnv kabopn mapaywyr] EVEPYELAC KOL OTNV
KOTAVAAWGON NAEKTPLKAC EVEPYELAG OTOV AVTLOPACTAPO OTNV MEPLITTWON TIOU XPNOLUOTIOLELTOL
KoBapd ofuyovo we péoco aeplomoinong pe mopoxr iton pe 0.35 kmol/kmol daf kat
€loep)OpEVN uypacia 35%.

Ze auThV TNV tepimtwon HOvVo N XNULKH EVEPYELA TOU agpiou oUVBEDNG XpNnoLomoLeiTal yla
mapaywyrn NAEKTPLKNG EVEPYELAG EVW N aoBntr) BeppdtnTa TV Kaucoepiwy mapaAeimetal

Qo TOUG UTTOAOYLOUOUG.

ZTov mapakatw mivaka mapouvctalovral ta Sedopéva eL0O50U:

INPUTS
Zuotaon §npol — xwpig

oTayTh anoppippatog (katd pala %)

C 55.56
H 7.61
(0] 33.33
N 1.44
Cl 1.65
S 0.41
Moisture (kmol/kmol daf) 0.8691
Napoyxn o§uyovou (kmol/kmol daf) 0,35
KaBapo o§uyovo NAI
ATuog OxXI
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Enidpaon tng Bepuokpacioc otnv Kabapr mapaywyr) €VEPYELNG KOL OTNV KATAVAAWON
NAEKTPLKAG EVEPYELOG OTOV avTLSpaoctripa:

OUTPUTS - v/v %

ZUOTATIKO T=800K T=1000K T=1200K T=1400K T=1600K T=1800K
co 6,00 20,93 18,96 22,86 25,39 27,11
H, 25,28 40,12 28,00 24,77 23,34 22,25
CH, 11,01 0,24 0,00 0,00 0,00 0,00
H.0 28,88 22,12 35,56 35,81 37,24 38,11
CO; 28,10 15,98 15,36 12,33 10,03 8,31
N, 0,50 0,41 0,43 0,43 0,43 0,43
Cl, 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
S 0,00 0,00 0,00 0,04 0,06 0,07
HCI 0,23 0,19 1,15 1,00 0,95 0,91
H,S 0,00 0,01 0,55 3,20 2,99 2,80
Itabepd loopportiag
K1 4.0968 1.3848 0.7017 0.4444 0.3217 0.2539
K2 0.0305 25.5271 2.3731e+03 6.1251e+04 7.0179e+05 4.6665e+06
K3 3.1298e+06 1.8469e+05 2.7731e+04 7.1149e+03 2.5499e+03 1.1387e+03
K4 1.9319e+03 840.0248 470.3264 307.0571 221.1687 169.7547
Ogpuoyovog Avvaun
aepiov cuvOeon( 2.1925 3.0710 1.9357 1.8945 1.9819 2.0351
(KWh/Nm3)
KatavaAwon
NAEKTPLKIG EVEPYELAG 0 12.8940 7.3605 14.5469 20.4192 26.2330
(MW)
S\ZZ?(Zmn(:AA\iIl;tlem 28.8155 33.2627 23.4056 24.4023 25.2838 25.9513
KaBapn napaywyn
NA&eKTPKAG LoXUog MEK 28.8155 20.3687 16.0450 9.8554 4.8647 -0.2817
(MW)
35 T I
- e e
e S KaBaph rapaywy phekTpIkig ox0os MEK =
o5 \'“'\\\ . - ) ) — . = . =
§20— n M S TERS -
10+ TR -
5 e, o -
b I | ! ! ! ! ! ! THV\" ~
800 900 1000 1100 1200 1300 1400 1500 1600 1700 1800
T(K)

Awaypauua 27 Enibpacn tne Gepuokpaociac otnv kadapn mapaywyn EVEPYELNG KL OTNV KATAVAAWGON NAEKTPLKAC
EVEPYELAC OTOV QVTLSpAOTHPA

- H auvénon tng Beppokpaciog embpd apvnTikd otnv kabapn mapaywyr NAEKTPLKAG
EVEPYELAG, EVW QUEAVETAL N KATOVAAWON EVEPYELAG OTNV KAMULVO TIAACMOTOG,.

Oa nrav gvloyo va emhexBel n xounAotepn Suvary Beppokpacio Aettoupyiag Ttou
ovtdpaotipa, adol £tol e€acdaiiletal n eAayloTonoinon g KATavAAweong eVEPYELAC N
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omola obnyel oe peylotomoinon TG kabBapng mapayouevng NAEKTPLKAC evépyelag. Ot
neploplopot mou mpénet va AndBolv umoyn sival Uo. O MPpwTog OXeTIleTAL e TV OXEON
Beppokpaciag-xnuikng Loopporiag. Itn BipAoypadio avadépstal OTL yla Bepuokpacieg
peyaAUtepeg amd 800°C eMITUYXAVETOL LOOPPOTILOL OTLG XNMLKEG avTLOpAaocel. Mapamépa, n
amaitnon Slaomacng Twv UTMOAELUPATWY USpoyovavBpakwy odnyel otnv emhoyn akoua
peyalutepng Bepuokpaciog. O ocuvduaopog Twv mapandvw TAnpodoplwv odnyel otnv
emhoyn Bepuokpaoiag iong pe 1000 °C (1273.15 K).

3.3.1.3. EIIIAPAXH TOY OZYT'ONOY KAI THX YT'PAXIAX XTHN KAOGAPH [TAPATQI'H
ENEPTEIAX

MNa tn emilexbeioa Beppokpacia Asttoupyliag (1273.15 K) yivetal mapopeTpLky avaAuon ota
EVEPYELAKA PEYEDN TNG aeplomoinong e aveEAPTNTEG LETAPANTEC TO MOPEXOUEVO 0EUYOVO
KOlL TNV Lypoaia.

Enidpacn vypaciag (% as received)

0 10 20 30 40 50
6.2448 | 4.6974 | 3.5591 | 3.2113 3.0063 2.8746 | Oepuoyodvog Abvopn SYNGAS (KWh/Nm3)
16.6067 | 19.2101 | 21.7273 | 30.8278 | 39.9408 | 49.0510 | KatavdAwon nAektpikrig evépyelag (MW)
0 38.0464 | 38.6428 | 39.2068 | 43.4647 | 47.9220 | 52.5148 | Napaywyr nAektpikrig Evépyelag (MW)
21.4398 | 19.4327 | 17.4795 | 12.6370 | 7.9812 3.4638 | KaBapn mapaywyr nAektpikig loxhog MEK (MW)
5.7732 | 3.2930 | 2.8901 | 2.7079 2.6000 2.5320
o 15.0685 | 7.0185 | 15.0568 | 24.1621 | 33.2762 | 42.3855
38.5451 | 34.2207 | 37.7683 | 42.1153 | 46.6341 | 51.2704
23.4766 | 27.2022 | 22.7115 | 17.9532 | 13.3578 | 8.8849
—:c; 5.6339 | 2.5591 | 2.4005 | 2.3179 2.2730 2.2485
g 02 14.1606 0 8.3889 | 17.4973 | 26.6115 | 35.7192
< 38.4109 | 32.1591 | 36.3701 | 40.7935 | 45.3656 | 50.0399
g 24.2502 | 32.1591 | 27.9812 | 23.2962 | 18.7541 | 14.3207
:;' 4.0616 | 4.8034 | 2.5715 | 3.7537 3.3822 1.8054
.g 0.3 12.3538 | 15.7166 | 8.5019 | 24.0296 | 28.2988 | 19.1148
% 32.9689 | 36.2809 | 25.7288 | 35.8645 | 35.7043 | 23.4063
3 20.6151 | 20.5643 | 17.2269 | 11.8348 | 7.4056 4.2915
§. 45193 | 3.5907 | 3.2092 | 2.9004 2.6454 1.6015
B 0.4 10.5622 | 4.4116 | 8.5642 | 12.7998 | 17.0984 | 11.4535
39.4516 | 32.2453 | 32.0357 | 31.8619 | 31.7147 | 22.6035
28.8893 | 27.8336 | 23.4714 | 19.0622 | 14.6163 | 11.1500
4.0899 | 2.6771 | 2.4304 | 2.2249 2.0510 1.4057
8.5910 0 0 1.5411 5.8724 3.4988
0-> 40.1350 | 28.1927 | 28.0037 | 27.8469 | 27.7139 | 21.5386
31.5440 | 28.1927 | 28.0037 | 26.3058 | 21.8414 | 18.0397
3.7398 | 1.7671 | 1.8187 1.6837 1.5669 1.4650
6.5776 0 0 0 0 0
06 40.8698 | 22.1341 | 23.9570 | 23.8188 | 23.7016 | 23.6006
34.2922 | 22.1341 | 23.9570 | 23.8188 | 23.7016 | 23.6006

-107 -



KaBapri NAeKTpIKH 10XUG

40

0.3
60 :

ofuyovo ) 0 %as received

KaBapr nAektpikr 1oxUg (MW)

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45 50
uypacia (%as received)

35

n
o

n
(=]

KaBapr nAektpikr 1ox0g (MW)

0 . L L L L )
0 01 02 03 04 05 06

oguyovo (kmol/kmol daf)

Jepuokpaoia 1273 K

AUEnoN NG Mapoxng Tou ofuyovou Kol EAATTWAON TG ELOEPYOEVNG UYPACLAG
06nyoLV og LeYaAUTEPEC TTOCOTNTEG TAPAYOLEVNC NAEKTPLKI G EVEPYELAG.

Awaypauua 28 Entibpaocn tou 0fuydvou Kol TNG uypaoiag atnv kadapn mapaywyrn NAEKTPLKNG EVEPYELAS OE
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H entidpaon ¢ vypaciag kat Tov oEuydvou otnv Bgppoyovo dVvaun tov aspiov
ovvOeong otoug 1273.15K

©
(=]

uypaoia (%as received)
N N
o o

e
o

10

0 0.1 02 0.3 04 05 06
oguyovo (kmol/kmol daf)

==}

=2}

B

N

Oeppoyodovog Avvapun SYNGAS (KWh/Nm3)
© o

0.4

0.5
50 o6

o&uyoévo (kmol/kmol daf)
uvypaagia (%as received)

Awaypauua 29 H enibpacn tng vypaoiag kat Tou oéuyovou otnv Bepuoyovo Suvaun tou agpiov cuvIeonc oTtoug
1273.15K

- Noapotnpouvtal Sladopomolioel ot TWéEG tg Oegppoyovou Suvaung adoul
napatnpsital pla pkpn peiwon pe avénon tng vypaciog, evw PeYGAn pelwon pe
avénon tou ofuyovou. O oUVOUOOHOC TWV TOPONMAVW TOPATNPHOEWY odnyel
CUVEPYOTLKA OTNV TOPOTTAVW KAUTTUAN, OTIOU yLo SLapopeTika {elyn TILWVY BAEMOUE
Sladopormolnoelg otnv tLen the Ogppoyovou SUvapng Tou aspiov clvOeonC.

- AU&non tng moootnTtag tou ofuydvou euvoel TtV Kavon evw eumodilel tnv
aegplomoinon. Autd onpaivel and tn pia aneAeuBépwon Bepuodtntag kavong apa
EAATTWON APEXOEVNG NAEKTPLKNG EVEPYELAC KAL ATIO TNV AAAN Ttapaywyr] «dTtwyou»
agpilou olvBeong ota kavowa aéplta CO kat H2 dpa sAdttwon tng Bepuoyovou
Suvapung.
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H Oeppoyovog &uUvaun Ttou aeplou oUvBeong amalteital Pdaon TEXVIKWY
mpodLaypadwv TWV PNXAVWY ECWTEPLKAC Kavong va ival TouAaylotov ion pe 1.5
KWh/Nm3, n omoia avtiotowel og éva toocootd vypaciag xapnAotepo tou 20% K.B.
To yeyovog autd umodnAwVeL OTL av N TEPLEXOMEVN uypacia thg Tpododoaoiag sivat
peyalutepn, Ba mpénel va katavalwBel NAeKTPIKN evépyela yla tn Slatipnon tng
Bepupokpaciag otoug 1273.15 K 3 va mpayuotomolnbel mpo-Enpavon mpwv tnv
tpododooia TNG oTNV KAULWO MAACUOTOC. e avtiBetn meplmtwon mou n apyikn
vypaoia gival pikpotepn ano 20% k.B., avutn pnopet va tpododotnbel xwpig mpo-
Enpavaon otnv KApLvo MAACUATOG yia TN Slepyacia agplomoinonc.

Enidpacn t™¢ vypaciag kat tov 0&uydvou o6TNV KATAVAA®WON NAEKTPIKNG
evépyelag otov avtidpaoctipa yix Oeppokpacia 1273.15 K

[
o

uypagoia (%as received)
n N
o o

-
o

10

0 0.1 02 0.3 04 05
o&uyovo (kmol/kmol daf)

Awaypauua 30 Enibpacn tng uypaoiag Ko Tou 0EUYOVOU aTNV KATAVAAWG NAEKTPLKIG EVEPYELAG OTOV

avtbpaotipa yla Sepuokpacio 1273.15 K

Me av€non tng vypaciag aufdvetal n KatovaAwon NAEKTPLKNAG evépyelag. Mol TLg
MPOCOEeTEG TTOCOTNTEG vepoU TPEMeL va 60Bel evépyela lon pe tn AavBdvouoa
Bepuotnta e€atuiong kot tnv awebnty Begppdtnta aviPwong Tou vePoU OTn
Bepuokpacia agplomoinonc.

Me avénon TnG mMoootnTag Tou ofuyovou mapatnpeital pelwon tNg NAEKTPLKAG
€VEPYELAG TTOU KatavoAwvetal. H avénon tou ofuyovou guvoel avtildpacelg kauong
ol OToleg ameAeuBePWVOUY EVEPYELD EVW TAUTOXpOVA OL EVOOBepUEG aVTIOPATELS
aegplonoinong neplopilovtal pe tnv avEnon tou ofuyovou. MEpog TnG EVEPYELAC TTIOU
Ba damavidtav anod Toug Mupooug Ba KAAUTTETAL and tTnv evBaAmia kavong tTwv
GUOTOTIKWY TOU OIMOPPIUUATOG.
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3.3.1.4. XYMIIEPAXMATA

- Ta peyaheg TLHEG 0uyoVoU TO XNULKO clotnua obnyeltal otnv kavon. H mapouaia
ToU 0fuyovou euvoel TIg e€wBepUEC aVTLOPATELS KAUONG VW TtapdAAnAa replopllel
TIC evOOBEpEG OVTIOPATELG AEPLOTIOINONG. AUTO £XEL WG ATIOTEAECHA TNV EAATTWON
NG KATAVAALOKOUEVNG NAEKTPLKNG EVEPYELAG N oTtola Tailel kaBopLoTikd poho oty
TLUA TNG KaBapd mopayouEvnG NAEKTPLKAG EVEPYELAC.

- Ztnv koBapn mopaywyn NAEKTPLKAG evépyelag emibpaon €xeL kol n Ogpupoydvog
Suvaun adou opilel To evepyeLaKO TIEPLEXOUEVO TOU agpiou ouvBeonc. Moapolo OpwC
Tou n Beppoyovog Suvaun pelwvetal pe avénon tou ofuyodvou, n kabapn mapaywyn
evépyelag aufavetal. E€ayetal Aoutdv TO CUMMEPAOCHA OTL N €AATIWON  TNG
KOTOVOALOKOWMEVNG €eVEPYELAG €XEL HeyaAUTepn Baputnta amd TV avfnon tng
TIAPAYOUEVNC NAEKTPLKAC EVEPYELOC. TO CUUMEPOOUA AUTO e6patwvetal av AndOet
urioPin TO Yeyovog OTL oTov avtibpaotnpa KatavaAwvetal uPnAng molotntag
eVEPYELAG (NAEKTPLIKO pela) ylol TNV Ttapaywyr XapnAotepng moldtntag evépyela
adol amo TNV XNKLKA EVEPYELD TOU KAUGLLOU OEPLOU XpNOLUOTIOLELTAL YLO TTOPOYWYN
NAEKTPLKOU pEUATOG LOVO TO 40%.

3.4. BEATIXTEX XYNOHKEX AEITOYPI'IAX

Juudwva pe T AndOeiosg mMapadoyEG KAl TOUC avayKaloug TEPLOPLOUOUG oL BEATILOTEC
ouvBnkeg Asttoupyiag avadpEpovtal oTnV MEPIMTWON OMOU h eloePXOUeVN Hala amoBARTWY
Enpaivetal mpLv TNV €l0080 TNG OTNV KAULWVO TIAAOUATOC HUEXPL ToGooToU uypaciag 10 %k.B.
Metd to otadlo tTNg ENpavong, ELOEPXETAL OTNV KAULWO TIAGOUOTOG N Tpododooia pall pe
tpododooia ofuyovou ion pe 0,40 mol ava mol daf. Oha ta oxetikd anoteAéopata, pall pe
TN ouoTaon Tou Mapayouevou agplou olVBEeoNC, MaPOUCLATOVTAL OTOUG TTAPAKATW THVAKEG.

JToV MapaKkaTw mivaka mapouoialovral to dedopéva elco8ou:

INPUTS
Zuotaon §npol — Xxwpig

oTaytn anoppipparog (kotd pala %)

C 55.56
H 7.61
(0] 33.33
N 1.44
Cl 1.65
S 0.41
Yypaoia (%k.B.) 10
Moisture (kmol/kmol daf) 0.1778
Napoyxn o§uyovou (kmol/kmol daf) 0,40
KaBapo o§uyovo NAI
ATuog OxXI
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Z0otaon kotd mol kot katd palo aspiov ouvBeong

ZUoTATIKO KAdopa Matag (%) FpappopopLako kKAaopa (%)
co 62,27 41,26
H> 3,95 36,66
CH4 0,00 0,00
H,0 12,46 12,84
o, 19,95 8,41
N 0,82 0,55
Cl, 0,00 0,00
S 0,00 0,00
HCI 0,49 0,25
H2S 0,05 0,03
Evepyelakd PEYEON
Ogppoyovog Avvapn agpiov cuvOeong (KWh/Nm3) 3.7141
KatavaAwon nAekTptkig evépyetag (MW) 3.2686
Napaywyn nAektpLkig Evépyslag (MW) 32.3122
KaBapn napaywyn nAeKTpikng toxvog MEK (MW) 29.0437
Anautioelg tpoBéppavong kavoipouv (MW) 9.9756
Endpkela oaodntr¢ Oepuotntag (MW) 0
Avouypévn kaBaph nAektpikn evépyeta (KWh/tn) 929.4

- Y& QUTEG TIGC ouvBnkeg Aeswtoupyiag n Bepudtnta €npavong Tng ELCAYOUEVNG
tpododooiag kaAUmTeTal MANPWE ard TNV alednth BepudtnTa Tou aspiov cVOeoNC.

- Ava tovo okouTiSloU Tapayovtal:

8760h‘ d y

29.0437MW - . =929.4KWh xafopnc evépyeia
750tn 365d PTIS EVEpYELds
-  Avd TOVo OKOUTILSLOU KATAVAAWVOVTOL:
8760h d y

3.2686MW - =104.6KWh nextpixng evépyetog

y  750tn 365d
- HoAwrn nAektpikn anodoon tng Slepyaciog Looltal W,
o HV g ngas _ 813850
LHV,,,. + Electricity 86.3933+2.7482

O BaBuog amodoong pe Paon tov 1o Oeppoduvaptkdé Nopo, .oolTal otnv MepimTtwon Tou
KEVIPLKOU TUAMATOC TG Slepyaciag agplomoinong MAACHATOC e TO KAAOUO TIOU €XEL WG
oplBunt tnv evépyela tou aegpiou oUvBeong, oupmep\aupovouévng TNG awodNTAC
BepuotTnTag TOoU aegpiou, Kal mapavopaotn To abpolopa tng Beppoyodvou SUvapng tou
amoPAnTou UALKOU KaL TNG NAEKTPLKNG EVEPYELAG TIOU XPNOLUOTIOLELTAL.

Hasktpwn Evépyeia

Beppoyovog Abvapn
©eppoydvog Advapn 2 AwgBnr OgppotnTa
Aspl'anomon ntn Geppotn
. . MAdopatog i .
AnoBAnto vAiko Agpio ZuvBsong
1o Népiog

EvBoAtia Eigddou = EvBaimia E¢00ou

H katwtepn Beppoydvoc Suvapn tou eAAnVikoL okouTitdlou Sivetal amno tov lwavvn Opavtln
lon pe 9952 ki/kg. Autr n tur avadEpetal o€ amoppLUpo To onoio €xeL 35,2% w/w vypaoia.
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4. OIKONOMIKH ANAAYXH THX AIEPTAXIAX

Xpnotwgorolwvtag ta  efayOpeEva  OAMOTEAECHATA TNG EVEPYELAKAG BeAtiotomoinong,
T(POYLOTOTIOLELTOL N OLKOVOULKH avaAuon Tng dlepyaociag tng aeplomoinong. NepthapPfavel
TNV KTIUNGON TOU TIAYLOU KOOTOUC EYKATAOTACNG KAL TOU ETAOLOU AELTOUPYLIKOU KOOTOUC TNG
povadag. H avaluon Ba kataAn&eL oTnV OLKOVOULKN a&loAdynaon tng emEVOUONG e XPron Tou
Selktn NG KaBapnc mapovoag atioag.

4.1. AIAXTAXIOAOIHXH EZONIAIZMOY

2To KedpdAalo autd Ba TMOPOUCLAOTOUV TIPOOEYYLOTIKEG HEBOSOL oxedSloopol Kol
SlaotacloAdynong Twv XPNOLUOTOOUPEVWY HOVASWY UNXavoAoylkol €EOMALGHOU TNG
povadoag. H Staoctactohdynon eival avaykoio TIpoKELUEVOU Vo OAOKANPWOEL N IPOKATOPKTLKA
OLKOVOULKN OOTiNGN Tou enevoUTIKOU oxediou.

4.1.1 AIATAZH ENAAAAKTH OEPMOTHTAX-ZEHPANTHPA

H &npavon tou uAlkol tpododoaiag yivetal os TeplotpodIko Enpavtrnpa apeong emadnc. H
OMALTOUEVN EVEPYEL YLO TNV EEATHLON TOU VEPOU, KOl Gpa TNV EAGTTWON TN UYPACLAC TOU
amnoppippartog, mpocdidetal amno to Bepud pevpa aspiov cUVOeoNG To omolo eE€pyetal amno
Tov avtidpaothpa.

H ekpeTA@AAgUON TOU evepyELOKOU TTEPLEXOUEVOU TOU aepiou oUvBeong yivetal og evaA\aKTn
Bepuotntag oaepiov — aepiou. To aéplo olvBeong petaPaivel amd tn Beppokpacia
agplonoinong otoug 500°C. H Bepuokpacia auth elval n ehdyiotn duvatr Bepuokpacia
PUEng tou aepiou otov evaAAdkTn odol KATW amo OUTHV TIPETEL va TipoypatomnolnOsi
anotopn Puén yla va pnv emovaocyxnuatiotolv dtofiveg kat doupavia. H atedntr Bepuotnta
Tou aegplou oUvBeong petaPaivel og pevpa atpoodalplkol aEPQ TO OTOLO XpnOoLLOTIoLELTaL
otov Enpavtipa.

Edapuoletal n péEBodog dlaotacloAdynong neplotpodLkol Enpavtnpa mou MPOTELVOUV oL
Timmerhaus, Peters, West. H péBodoc autry Ba tpomomoinBel peplkwg emeldn Ba
xpnotpomnotnBet Enpavtipag o omoiog Ba cuoxetiletal pe tov evaAldktn Bepupotntag. O
Enpavtnpag Ba elval KUALWVEPLKWY SLACTACEWV.

Y10 Enpavtipa elval yvwotdg o pubpog e€dtuiong tou vepou adou n tpododoacia Tng apxLkng
vypaotag eival 35.2% kal e€€pxetal ano autov pe vypaocia 10%, onwg mpoékue amod tnv
BeAtiotomoinon. MNa Toug UTIOAOYLOMOUG XPELAOTNKE va YIVOUV KATOLEG TapaSOoXEG Kol
TaPouUcLAloVTaL TTAPAKATW:

- H awebntn Beppdtnta tou €npol amoppippotog apeAndnke, kabwg Sev umapyouv
enapkr 6edopéva elSIKAC BepUOXWPNTIKOTNTOG oTABEPNG TIEGNC VLA TO ATOPPLUUAL.

- H edikn BeppoxwpntkotnTa Tou vepol BewpnBnke otabepn amnd toug 25 - 100 °C
kot ton pe 4,18 ki/ (kg K). EvBaAmnia e€atuiong vepol 2200 ki/kg.

- Helbwkn Beppoywpntikdtnta tou agpa Bswpndnke ion pe 1 kJ/ (kg K).

- T éva Enpavtrpa aueong emadng, o omolog £xel emAeXBEeL yLa TNV TIPOTELVOLEVN
Slepyaoia, n péon katovaAwon Bepuiknig evépyelag avépxetal ota 1140 KWh ava
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TOVO £€aTULIOUEVOU VEPOU. 2TNV TLUI QUTH CUUTMEPIAAUBAVOVTALTOCO N ATALTOUEVN
evEpyela €EATULONG TOU VEPOU 00O Kol N amddoon Tou TPOohEPEL ENPAVTIAPAG
aueong enadng Le BepUavTIKo HECO - 0EPQ.

- Oewpsital ukvétnta okoumdiol ion pe 300 kg/m3.

- Qg roxVtnTa Hetadopdg tTwy otepewv emAEXOnKe n T 0,01 m/s.

-  Oewpeital 6tL n dlatour Tou Enpavtipa KOAUTTETAL OO OTEPEA O€ MOCOOTO 12,5%
(oplOunTikOC péoog Tou elpoug ou Sivel o Timmerhaus).

- Tt padikn mukvotnto oépa Gy emAéxOnke n TuA 5 kg/s'm? n omola eivat to dvw
OpLO OTO EVUPOG TLLWV TWV TEPLOTPOPIKWY Enpavtipwy. And tn Pallk TTUKVOTNTA
O€PA TIPOKUTITEL O CUVOALKOG OUVTEAEDTN G HeTadopdc BeppdtnTog oTov Enpavinpa o
ornoiog elvat tooc pe 0,176 kl/smK.

ITO MOPAKATW OXAHaA Slvetal to Sldypappa pong tng datagng Enpavinpa — evaAldktn
Bepuotntac. H apibunon twv Beppokpaolwy Tou TaPaKATw oxnuatog Ba xpnolpomnolnOet
otnVv neplypadr tng UMOAOYLOTIKNG Sladikaoiog.

T5 m_air
To
T4 m

| | [N}

m_waste T1 m_syngas T3
To -

Yroloyiletal n evépyela Enpavong n omola eival ion pe:

C T,

dryer out

-T

qw = mvap'AHvap +m dryerin)

water p,water ’ (

Omov,

q,,: N amontovpevn evépyeta Efpavong (ki/s)

M0 M TocOTNTA £EATHILOHEVOD VEPOL TTOL aVTIGTOYEL 68 peimon Tng
vypaciog amd 35,2% oto 10% (kg/s)

AH,,: n evBahmia eEdtiong ov vepod (kl/kg)

M zter - T CUVOALKN TTOPOYN VYPOGiaG oTOV ENpavinpo (kg/s)

C,water- N €101KN OeppOYOPNTIKOTNTA TOV VEPOD (kd/kg-K)

Tierour: N OEPHOKPOGia E650V TOV VEPOL IO TO ENpavTipo (K)

Tiyerin: M 0€pHOKPAGia £16630V TOL VEPOD GTOV ENpavTnpa (K)

[Tapeyopevn evépyelo otov Enpovtipo:

Quyng = —2 = 9.701-10°KW

dryer

OMkdc cuvtereotng petapopds Beppotntag otov Enpavnpa
B 60 . Gd 0.67

, =0.176 ki/s m*K
1000
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2Tn ouvéxela n Beppokpacio e€66ou Tou agpa and tnv Enpavinpa (Ts) TiBetal ion pe 50 °C.
MA£ov pmopel va urtohoyloTel n Beppokpacio el0080U Tou agpa Enpavong otov Enpavinpa
(T4). H Beppokpacia autr amoteAel emiong tn Oepuokpacia €€660u amd TOV €VAAAAKTN
Bepuotntag kat Sivetal anod tnv napakdatw eicwon:

eryer =My, 'Cpair (T4 'Ts)

Omov

Quryer: N BeppO™TA TOV TPOGSidETON OO TOV BLEPQL

m,, : N palin Topoyn Tov adpa

C,. i n ewwn Beppdmra tov aépa

T, : Oeppoxpoacio e1d6d0v TOL Aépa ENpavong cTov Enpaviipo
T, : n Oeppoxpoacio e£660v ToL agpa amd TV Enpavinpa
Bepokpacio 16060V TOL aEpa ENPavong 6Tov ENpavinpa :

T,=T.+ Quymg _ 407K
mair ) Cpair

H OYKOUETPLKH TIAPOXN TOU ATIOPPIUUOTOG LooUTAL UE:

V — FSEC

waste

waste

Orov,

Puaste - TUKVOTNTO OTOPPIHHOTOC

H emudpavela Slatoung tou Enpavtrpa mou KaAUTTETOL and okouTtiSla LooUTal [e:

A, = Duese _ 5 g9

waste
Orov,
A, 11 em@Avelo STOUNG TOV ENPavTipa KAADTTOUEVT] OO GKOVTISIOL
V,aste - T OYKOUETPIKN TTOPOYT| TOL QTOPPIHHATOS
Vyaste - T TOYOTNTO TOV GTEPEDY
H Statopn kat n aktiva tou Enpavinipa untoAoyilovtal wg €€NG:

A, = 2w _ 3148

space

Nepace : TO TOGOGTO YPNGOTOINGNG TNG StoTopng amd amoppippara,0.125

1/2
D, :(4'Ad) =5.43
3.14
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H nooodtnta tou agpa €npaveong untohoyiletal anod thy efiowon:

m,, =G, - A, =115.741
Orov,

ML 1 ek Tapoy Tov oépa Epavons
A, : 70 gnuPaddv g dwatopung Tov Enpavrrpa
G, M polkn mokvotta pong aépa (and 1 og S kg/snrn2 Y10 TEPLGTPOPIKOVE ENPAVTIPEC)

MA£ov, e YWWOTEC OAEG TIC Bepokpaaieg oTIC 2 TTAEUPEC TOU Enpavtnpa urtoAoyiletal n péon
AoyaplBukn Bepuokpactakn Sladopd Kal Emelta n emupdvela Tou Enpavtripa. H péon
AoyaplBuwkn Siadopd Bepuokpooiag umoloyiletal pe Bdaon TG Bepuokpaocieg &npoul
Beppopctpou el0ddou kal £€660u Tou agpa Enpavong amo tov {npavtipa Kal amd TN
Bepuokpacia uypol Bepuopétpou e€66ou Tou agpa Enpavonc.

ATO TOUG UTTOAOYLOMOUG TEAIKA TIPOKUTITEL ETULDAVELD £APAVONG Adrying = 2027mm? Kal UAKOG
Ls= 118m. O AOyoG pKoUC TIPOC SLAETPO TIPOKUTTTEL Ly/Dy=22.

Y& oUTO To onpeio Ba mpémel va avadepBel 6tL 0 Timmerhaus Sivel amodekto eUpog yLa Tov
AOyo pnkog mpog Stapetpo Enpavinpa Letafl 4 Kal 6. Ma Suvapkotnta 750 TOVWVY ava npépa
N Ba xpelaotei Enpavirpag el8IKNC KATAOKEUNG (Le AOyo UrKouC IPOo¢ SLAUETPO LEYAAUTEPO
amod 6 1 pe Slapetpo peyaAltepn amd 3 pétpa) i Ba xpnowlomnotnBouv Técoeplc ENpavinpeg
og mapaAAnAn olvdeon evtog twv npodlaypadwy mou Sivel o Timmerhaus. OswprnBnke OTL
KoL ot SUo emAoyEc odnyouv oto (610 TEALKO KOOTOG.

MeTtd amo tov Enpavtnpa, TPETEL VO UTTIOAOYLOTOUV Ta HeyEOn Tou evoAAAKTh BepuotnTag.
Mpokettal ya evaAldaktn Beppodtntag asplov—aepiov (meplotpedOUEVOG AVOKOULOTHG) O
omolog xpnolwomolel tnv awodntry Bepuotnta Tou aepiou ocuvBeong (Puén) tnv omoia
petaBiBalel otov aépa Enpavong (B£€puavaon). O evaArdktng Beppdtntag Bewpndnke OTL €xeL
OUVOALKO ouvTteAeoTh petadopdg Bepudtntag ico pe 0,1 ki/s m2K .

Katapynv tibetal Beppokpaocia e€66ou tou agpa Enpavong ano tov eVOAAAKTN BepudtnTag
lon pe ™ Beppokpoacia eloddou Tou agpa otov Enpavinpa (T4). H awedntrn Bepudtnta tou
agplou ouvBeong avrlotowel otnv eAdttwon tng Bepupokpacia¢ tou amod toug 1273 K
(Beppokpaoia aeplomoinong) otoug 773 K kat umoAoyiletal adol n pallky mapoxn Tou
oepiou ouvBeonc eivat yvwoth. EmutAéov o aépag ENpavong ELOEPYETAL GTOV EVAAAGKTN OTOUC
25°C.

H palikn mapoxr tou aepiouv oUvOeong sivat 7.5 kg/s, n péon bk Bepudtnta aegpiou
ouvBeonc 36.265 (kJ/kmol/K) kot 1.782 (ki/kg/K), to poplakd Bdpog Tou aepiou ocuvOeong
glval 20.356.

Mo Tov UMoAOYLOMO TNG emdPAVELOG TOU eVAANAKTN xpnoldomowidnke n pébBodog tou
ouvteheoty anodoong. YMOAOYIOTNKE N UEYLOTN TIUA HeTodepOUEVNG EVEPYELAG N OTola
Sl0pBwbnke pe to ouvteleotr anddoonc. O cuvieheotng anodoong e€aptatal Amod TG
Bepuokpaciec ota dkpa Tou evaAAAKTn Kot uTtoAoyiletal we e€NG:
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E =(T2-T3)/(T2 - To) yta m_air - Cp_air < m_syngas - Cp_syngas
E=(T4-T3)/(T2 -To) yta m_air - Cp_air > m_syngas - Cp_syngas

Me yvwotég OAeg TG Oeppokpaocieg ota dkpa Tou evaAdktn umoAoyiletal n péon
AoyaplBuikn Beppokpactakr Sladopd Kol £MELTO N AMATOUUEVN emidavela evaAlayng
Beppotnrac.'Yotepa amnd unoAoylopou ¢ pokUTtel etuddvela evarlayric Beppotntac 102 m2.

4.1.2 ANTIAPAXTHPAX AEPIOIIOIHXHX

To pey€On Tou avidpaoThipa ToU amaltolVv SlaoTacloAdynon €ival o OyKog Tou Kal N
KOTAVAAWGON NAEKTPLKAG EVEPYELOC OTOUG TUPGOUC.

H katavadAwon nAekTplKAG €evEpPyelag €XeL NON UTIOAOYLOTEL Qmd TNV EVEPYELAKN
BeAtiotomnoilnon e tnv mapadoyn otL oL mupool €xouv anddoon 85%. AutO Mou WEVEL va
opLoTel glval n eLogpXOUEVN NAEKTPLKH EVEPYELQ OVA TTUPGCO KAl Apa 0 APLBUOG TWV TIUPCWV
Tou amattouvrtal ywa T Siepyacia. H etatpia Phoenix Solutions Co, n omola eival
KOTOOKEVUQOTAC TTUPOWV OTNV ALEPLKN, OpileL OTL 0 KABe TIUPCOC Ba £XEL TLUN ELOEPYOUEVNG
NAEKTPLKAG Loxvog ton pe 1.2 MW. O amoattoUpevog aplBuog mupowy lval 3, yla KotavaAwon
NAEKTPLKAG eVEPYELOC 3.3 MW.

H Staotacloldynon tou doxeiov avtidpaong Ba yivel péow Tou Oykou Tou aepiou olvBeongC.
O ouvoAlkog OyKog mapayopevou agpiouv oUvBeong umoloyiletal and to BepuoSuvopKo
MOVTEADO HECW TNC KATAOTATIKAC e€lowaong Twv TEAEWWV agplwv (mieon 1 atm, Bepuokpaocia
1273 K). AapBavovtag untodn OTLyLa Thv EMITEVEN LOOPPOTILAG OTOV AVTLOPAOTHPA OaALTELTOL
XPOVOG TOPOUOVAG Tou aegpiou petafl 2 kat 4 Sdeutepolemta BewpnBnke OTL 0 XpPOVOC
TAPAUOVAG €lval n péEon TR Tou €Upoug (3 sec). Apa O ATIOUTOUMEVOC OYKOG Yyl TNV
enefepyacio tou agpiov eival 3 pop£g pLeyaAlTepog amod TNV MocoTNTA aepiou ocUVOeoNG mou
napayetal avd dgutepoAemnto. O GYKog auTOG auEavetal Katd 50% yLa vo TIPOCOUOLWOEL Kol
TO XWPO TIOU XpeLaleTal ylo TNy THEN Kot vahomoinon Tou avépyavou UALkou. NMapoAo mou To
ovOpYyaVo TNYHEVO UALKO KatohapBAaveL TTOAU ULKPOTEPO OYKO OE OXEON LE TO 0€pLo cUVBEaDNC,
n avgnon autn BewpnBnke emeldn amattel Peyalo xpoOvog MapaoVNG.

0 Oykog tou aepiouv olvBeong otn Bepuokpaocia agplomoinong eivat 38.7m3. O Oykog tou
avtidpaothipa unoloyiletal cUpdwva pe ta tapoardvw 233m3, pe Stdpetpo 5m kat Uog
12m.

4.1.3 XYXTHMATA KAGAPIEMOY

Ta cuvotiuata kaBaplopol &ev xpeldlovral SlaotacloAdynon emeldy T OLKOVOLKA
S6ebopéva, ta omoio avtAndnkav amoé to PBPAio «Gasification technologies, a primer for
engineers and scientists» tou Nicholas P. Cheremisinoff kat tou A. John Rezaiyan, divovtatl
OVA KOVOVLKO HETPO aeplou ouvBeong. Ta Kavovika KuBLKA LETpa aepiou olvBeong umopolv
va UTtoOAOYLOTOUV arod to Beppoduvaptkd povtélo. O KavoviKOg OYKOG Tou ogpiou cuvBeong
givat 8.2m3. Jtov mopakdtw Tivoko €eivol CUYKEVIpwUEVA TO €Upn TAYLOU KOOTOUG
EYKATAOTAONG KOL ETACLOU AELTOUPYLKOU KOOTOUG yla Ta cuotrpota Kabaplopol. Ta KOotn
Slvovtal og Sohdpla tou 1995 dpa AUTA HETATPEMOVTOL O EUPW KOL avampocoppolovral
XPOVLIKA oto 2018.
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ATO Ta €Upn TWWV TIoU SivovTal yla Ta KOoTh emAEXBnKav Ta Avw opla. AUTO €yLve KatapxnV
yla vo HeAetnBel To xelpdtepo oevaplo (cupdwva pe ta doopéva dedopéva). EmumAéoy,
avadépetal OTL o€ Slepyaoieg UPNAWV TAPOXWV Kal UPNAWY CUYKEVTPWOEWVY OE 0KaBapoleg
TO KOOTOG €ilval XapunAotepo og oxéan pe Slepyaoieg XaUNAWY CUYKEVTPWOEWY KAl XaUNAWY

TLAPOXWV.
, ) MayLo KAGOTOG EYKATACTAONG ETioL0 AELTOUPYLKO KOOTOG
Z0otnpa KabapLopov

($1995/Nm3) ($1995/Nm3)
KukAwvag 4200-5100 1600-27000
Venturi scrubber 6700 - 59000 8700 — 250000
Water quench 6700 - 59000 8700 — 250000
Wet electrostatic precipitator 65000 - 400000 15000 - 25000
Packed bed scrubber 22500 - 120000 33500 - 153000
Impingement- Plate/Tray Tower

4500 - 25000 5200 - 148000

Scrubbers

4.1.4 MHXANEX EXQTEPIKHE KAYXHX

H 8laoTacloAoynon Twv UNXavwy ECWTEPLKAC Kavong £xel RN yivel adou €xel umohoyLotel
N TMOPAYOUEVN NAEKTPLKN EVEPYELA TTO TNV EKUETAAAELON TOU agpiou oUVOBEDGNG UE UNXOVEG
oEepilou ol omoieg €xouv nAektplkn amodoon 40%. Auto Tou PEVEL va amodaoLOTEL Elval N
SUVOKOTNTA KABE HNXOVAC KAl Apa 0 aplBOG TWV HNXoVWV yia va KaAUouv TNV GUVOALKA
TIOPAYOUEVN NAEKTPLKA EVEPYELA. TUTILKO €0POG SUVAULKOTNTAG TETOLWV UNXAVWV €lval amo
100 KW w¢ 3 MW kot Sivetat amo tnv etatpia Jenbacher.

4.1.5 ATIOTEAEXMATA AIAXTAXIOAOTHXHX

YToV MapaKkaTw mivaka cuvoilovtal Ta anoteAéopata TnG SLacTacLloAOyNonG Tou

g€omALopoU:
E€omALopog AwactactoAdynon  Movada Métpnong
Znpavtipag 4 x 507 m?
EvaAAdktng Ospuotntag 102 m?2
Aoxeio Avtidpaong 233 m3
Nupooi 3x1.2 MW
Zuotipata Kadoplopol 8.2 syngas m3
MEK 10x3 MW
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4.2. EKTIMHXH IIATIOY KOXTOYX ETKATAXTAXHX

OL Samaveg yla TV avéyepon piag povadag neplhapBavouv tnv ayopd kal Stapopdwaon tou
XWpPOoUu (0LKOTESOU), TNV AyOopa KOL EYKATAOTOON TOU EOTALCLOU, TNV KATAOKEUT Bondntikwy
EYKOTOOTACEWY KAl EYKATOOTACEWV TTOPAywyn¢ BondnTikwy mapoxwy, TNV KATOOKEUR TOU
OUOTAUATOC OWANVWOEWVY, EYKATAOTOONG OUOTNUATWY puUBUoNG Kal Tou Aoutou
NAektpoAoykoU e€omALoUoU. Ta TapOMAVW OTOLXELO CUVOETOUV TO UETO KOOTOC TOU TTAYLOU
kepahaiou. To Euueco kOoTo¢ Tou TAYOU KedaAoiou amoTeAeital amod TO KOOTOG TOU
oXeTileTal pe TN HEAETN Kal He TNV eMiPAen KATOOKEUNG TNG MOPAYWYLKNAG Hovadag, To
KOOTOG ToU OXeTileTal PE TNV KABAUTO KATOOKEUN TNG Hovadag Kat tn Séapeuon kepoAaiwy
yLaL TNV QVTLLETWITLON ATPOPAENTWY AVOYKWV.

210 KedpaAalo auTo Ba TAPOUCLACTOUV LEPLKEG TIPOOEYYLOTIKEG LEBOSOL yLa TOV UTTOAOYLOUO
TOU KOOTOUC TOU TIAYLOU KEAAQLOU, OL OTIOLEG Elval KATAAANAEG YLO TOL TTPOKATAPKTLKA OTASLO
oXe6LOOUOU TNG LoVASAC I TNV OIMOTLUNGCN Kal oUYKPLoN EVOAAAKTIKWY ETMEVOUTIKWY OXESiWV
SLOTL gUMEPLEXOUV ONUAVTLIKA aBeBaldTNTA WG TPOC TNV EKTIUNGCN TOU MAYLOU KOOTOUG, N
omola pmopet va eivat ¢ ta€ng tou 30-40%. H BeAtiwon tng akpifelag amattel tnv Andn
oTolxelwv KOOTOUC Omd TOUC TPOUNBEUTEG TOU OXETLKOU €EOTTALOUOU KOL TG KOTOLOKEU ALOTLKEC
£TaLpElEC.

To k6oTo¢ Tou €€OMALOUOU ekTLATOL OTNPL{OUEVO O0TO LeBOSOAOYLKO Slaypaupa pong TG
TIapaywyLkng povadag. Ano to Staypappa avihouvtal ot TAnpodopisg yia ta toollyla palag
KOLL EVEPYELOC £TOL WOTE VA €LVaL YVWOTEC 0L CUVONRKEG KAl OL CUOTAOELG O OAa T oNEia TOu
SlaypAppoTog pong. e auth TNV TEpUTTtwon esival duvaty n dlootoacloAdynon Tou
g€omALopoU Kal n emAoyr] Twv KOTAANAOGTEPWY UAIKWY KOTOOKEUAG.

4.2.1 EKTIMHXH KOXTOYX EEOIIAIEMOY

H afla tou efomAopol OSivetal oe OladopeTikn xpovikn mepiodo. Mpokelpévou va
ekppaotolv oL OLadOopeTIKEG XPNMOTIKEG atleg o OSladopeTiky Xpovikn Tmepiodo
XPNolHomoloUpe Seikteg oL omoiol ekppAlouV TO CXETIKO HECO KOOTOC TOU £EOTALOMOU WG
TPOG KamoLa dedopévn xpovikn oty avadopas. O Seiktng Chemical Engineering Plant cost
Index (CE rj CEPCI) xpnoluormoleital orpepa oxedov KaBoAkad kat n €EEALEN TNG TLUAG TOU
mapoucLaletal otov mapakatw Mivaka. Meplocodtepo MPOodATEG TIHEG SnUooLEVOVTAL OTO
punviaio meplodikd Chemical Engineering. MapatnpoUpe TIG ONMOVIIKEG HETOPOAEG TtOU
eudavioe to deiktng CEPCI Tig meplodoug 1973-1982 kat 2003-2008 svw NTAV HKPH Kol
nipoBAenopevn n petafolin tou TIg meplodoug 1965-1972 kat 1983-2002. Mpdodata (2008-
2018) mapoucLAlel ONUOVTIKEG AUEOHELWOELG.

‘Etog CE ‘Etog CE ‘Etog CE Eto¢  CE Eto¢  CE ‘Etog CE ‘Etog CE ‘Etog CE
1965 104.2 1972 137.2 1979 238.7 1986 318.5 1993 359.2 2000 394.1 2007 525.4 2014 576.1
1966 107.2 1973 144.1 1980 261.2 1987 323.8 1994 368.1 2001 394.3 2008 575.4 2015 576.7
1967 109.7 1974 165.4 1981 297.0 1988 342.5 1995 381.1 2002 395.6 2009 521.9 2016 541.7
1968 113.6 1975 182.4 1982 314.0 1989 355 1996 381.7 2003 402.0 2010 550.8 2017 567.5
1969 119.0 1976 192.1 1983 316.9 1990 357.6 1997 386.5 2004 4442 2011 585.7 2018 591.3
1970 125.7 1977 204.1 1984 322.7 1991 361.3 1998 389.5 2005 468.2 2012 584.6

1971 132.2 1978 218.8 1985 325.3 1992 358.2 1999 390.6 2006 499.6 2013 567.3
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4.2.1.1 KOXTOAOTHXH ZHPANTHPA

Avoryuévo k6610 Enpavtipa ($/m?): 5000
Owovopio kKAipokoc: ne . =0.85

Koéotog Enpavpa:
C, ($@ 2003) =5000- 507°% =9.96-10°

SuvoMKa Ba ¥peoTOVV TEGGEPIS ENPAVINPEG OTOTE TO GVVOAKO KOGTOG givatl:

C, ($@2003) =3.98-10°

CEPCI 591.3
C, ($@2018) = =——208 .C_($@2003) =——".3.98-10° = 5.86M$@2018
-(3@ ) CEPCl,q, -(3@ ) 402.0 @

4.2.1.2 KOXTOAOTHXH ENAAAAKTH

Avorypévo k66tog evadrdxt ($/m?): 10000
Owovopio KAipokog: n, =0.60
Yvvteleotg vAkov: f,,.=0.60-20=12
Kdéotog evarilaxtn:

C, ($@2003)=12-10000-102°% =1.92-10°

CEPCI 591.3
C 2018)= -2 .C 2003) = —==.1.92-10° = 2.83M$@2018
(3@ ) CEPCl - ($@2008) 402.0 e

4.2.1.3 KOXTOAOTHXH ANTIAPAXTHPA-ITYPXQN

Movadiaio k6oTog doyeiov avtidpaong ($/m?): 50000
Owovopio KAIPoKaG: N, =0.70

Yvvreleotg vAKoL: f i =0.60-20=12
Koéotog doyeiov avtidpaong:

C, ($@ 2018) =12-50000- 233" =2.72-10" = 27.2M$@2018

Movadiaio K66tog Tupcol TAdouatog i.oxvog 1.2MW: 1275000
>uvolkd KOGTOGC!

C, ($@2018) =1275000-3 =3.83M$@2018
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4.2.1.4 KOXTOAOTHXH XYXTHMATOY KAOAPIXMOY

A. KYKAQNAX

Movadiaio k66T0g kukAdva ($/m?): 5100
Owovopia KAipakog: n=0.70

Xvvreleotg vAkoL: £ .. =0.60-20=12

Kéaotog kukhdva:
Cs ($ @ 1995) =12-5100-8.2°"° =2.67-10°
CEPCI

1995

591.3

-2.67-10° = 0.41M$@2018
381.1

B. Water quench
Movadioio k6ctog ($/m®): 59000

Kéotoc:
C, ($3@1995)=59000-8.2 =4.84-10°
CEPCI 591.3
C,($@2018)=———298.C_($@1995) = ——=-4.84-10° = 0.75M$@2018
(3@ ) CEPCl g, - ($@1995) 381.1 @
I'. Venturi Scrubber
Movadioio k6cTog ($/m®): 59000
Kootog:
C, ($@1995) =59000-8.2 =4.84 -10°
CEPCI 591.3
C,($@2018)=———248.C, ($@1995) = ———-4.84-10° = 0.75M$@2018
- ($@2018) CEPCl,, - ($@1995) 381.1 @
A. Wet electrostatic precipitators
Movadiaio k6ctog ($/m*): 600000
Koéotog:
C, ($@1995) =600000-8.2 =4.92 -10°
CEPCI 591.3
C,($@2018)=———248.C, ($@1995) = ——-4.92.10° = 7.63M$@2018
- ($@2018) CEPCl, - ($@1995) 381.1 @

E. Acid gas removal (HCI) - Packed bed scrubber:
Movadiaio k6ctog ($/m*): 120000

Kéotog:
C, ($@1995) =120000-8.2 =9.84-10°

CEPCI 591.3
C.($@2018)=———218.C_($@1995)=———-9.84-10° =1.53M$@2018
- ($@2018) CEPCl g - (8@1995) 381.1 @

2T. H,S absorbtion
Movadiaio k6cTog KAivg ($/m®): 25000

Kootog:
C, ($@1995) = 25000-8.2 =2.05-10°

CEPCI 591.3
C,($@2018)=———28.C_($@1995) = ——-2.05-10° = 0.32M$@2018
- ($@2018) CEPCl,, - ($@1995) 381.1 e

To GUVOALKO KOOTOG TOU CUCTAMATOC KaBaplopou avépyetal os 11.4MS@2018.

-121-



4.2.1.5 KOXTOAOTHXH XYXTHMATOX ANAKTHXHY ENEPTEIAXY

Avnyuévo k06Tog 6uoThpoTog niekTportapaymwyng ($/335kW): 1000000
Kéotog yio o MEK:

0,7
C,(3@2018)= (%) -10° = 4.64M$@2018

>vvoAikod k6otog Yoo 10 MEK:
C, ($@2018) = 46.40M$@2018

4.2.1.6 ZYNOAIKO KOzTOZ ETKATEZTHMENOY EZONAIZMOY

To OUVOALKO KOOTOG EYKOTECTNUEVOU EEOTIALOLOU TIOU TIPOKUTITEL EKTLUATOL OF:

Coy ($@2018) =97.52M$@2018

MapakATw aKoAOUBEL pLa SLayPOUOTLKA OITELKOVLION TNEG KATAVOUNG TOU KOGTOUC TOU
BaowoU gEomALlopoU TNG povadag agplomoinong MAAoHATOC.

B AIATAZH ENAAANAKTH
OEPMOTHTAZ-=HPANTHPA

ANTIAPAZTHPAX
AEPIOMOIHZHX

B YITHMATA KAGAPIZMOY

B MHXANEZ EXQTEPIKHZ
KAYZHZ

Mdypauua 31 Katavour) Tov k6otous Tov factkot eE0TALOUO0U THE HOVEASAS AEPLOTTONTTG
TAdOUATOC.

4.2.2 EKTIMHXH KOXTOYZX ITATIOY KE®PAAAIOY

To otolyelo TOU MAPOUCLACTNKAV TTAPATIAVW HITOPOUV VA XpNOLUOTIoN 00UV TIPOKELUEVOU VO
EKTLUNOEL TO KOOTOG TOU EYKATECTNUEVOU EEOTTALOMOU, TO OTIOLO AMOTEAEL LEPOG TOU KOGTOUG
naylou kedahaiou FCI (fixed capital investment).

To kOoTo¢g nayiou kepahaiouv pmopel va avaAuBel ota emipépoug KOOTN ONwE dailvetal otov
Tmapakatw MNivoaka. ITo mivaka auto Sivovtal emiong Ta TooooTd Tou KABe oToLXElOU KOOTOUG
oe oxéon 1600 e To KOOTOG Ttdyou Kepolaiov (FCl) 600 Kal pe TO KOOTOC ayopdg TOu
g€omAlopou (Cp).

Atilel va onpelwbel oTo onuelo auTO OTLTO KOOTOC TOU EYKATECTNEVOU EEOTIALOMOU ATOTeAEL
ONUAVTLIKO PEpog Ttou FCI. EGv To KOOTOG TOU gyKATESTNEVOU £EOTTALOMOU £lval YyWwWoTO TOTE
opkei va pootedei to Gpeco kOoTog Twv offsite eykataotdoswv (A.2), To KOOTOC AUOLBNG TOU
gpyoAafou (B.1,B.2) kal ta anpoBAemnta (B.3) yia va umtoAoylotei to FCI.
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A 1o Ipopnfzia eZomiicpon Cp
= | A1P. Eyxatdotaon Edomh. 25-55% G,
S E g A 1y Avtopatog gheyyoc & opyova 6-30% C,
& é = [A15 zolvéces E 10-80% G,
=
.g Z A 1e Hisxtpohoywoc efomhopog = 10-40% C,
] 2 i
= ; A2 Kripu 3 10-70% C,
- 2 -~
b = é A2 B. Behtioon owongbov & Eyxar. 40-100% C,
= = ’5' Bonfnukav apoyov
S —_
& ™ A2y Owoenzio 48% G,
£ B.1 Meem ot eniieym - 515% DC
=] o S
E S ¥ _| B.2'Efoda aveyéposac & apoifi e 6-30% DC
] = £ L. p
= £ I epyorafov F
= ¥
) B.3 Anpofhenta - 5-15% FCT

To k6oTog naylou kepahaiou yia t diepyacia AapBavovtag urmtodn Ta mapamavw

EKTLUATAL:

FCl =1.2C,,, +0.15FCl

FCI =137.68M $

4.3. EKTIMHXH XYNOAIKOY KOXTOYX TIAPATQI'HX

H Biwolpdtnta tou emevéutikoU oxebiou Tou adopd otV KOTACKEUN TNG TIOPOAYWYLKNG

povadog eEaptdtol o€ onUAVTIKO BaBuo amd To cUVOAlKO KOOTo¢ mapaywyng. Etoy, n

0€LOTILOTN EKTLMNGCN TOU KOOTOUC auToU eival kaboploTikAg onpaciag yla tnv €ykplon n

anoppupn Tou emevdutikol oxeblou Kal OTO KehAAALO QUTO TAPOUCLAlETAL Lo

T(POCEYYLOTIKN HEBOSOC yLa TNV eKTiUNCN TOU.

4.3.1 ANAAYZH XYNOAIKOY KOXTOYX TIAPATQI'HX

Tol CUCTATLKA OTOLYELA TOU GUVOALKOU KOGTOUG OPOYWYNE i} GUVOALKOU KOGTOUC TTPOIOVTOC

(total product cost r} TPC) mopouctdlovtal CUVOTTIKA 0ToV tapakatw Mivaka.

«

TIpétec Yheg Cry

Bonénukés Iupoyég Crr

. & | Aueon Epyacia Cor

g8 | Enelepyacia Amopiftev Crr

ul Z £ | EmiBleyn Apeong Epyuoiog 0.15 Cgr

~| & < £ Tovtijpnon & Emokevég 0.06 FCI

2| = = TIpopnBeiec Asttovpyiog 0.01 FCI

—~ = . —

= 2 Koctoc Epyactpiov 0.15 Cyr

:f;::' = Awondpoto Evpeciteyviag 0.03 TPC
z| 3

2| & DC=CridCyrtCprt1.3CorH0.07FCIH0.03TPC

o] g & o[ Amdcpeon 0.10 FCI

| g E &3] 0.03 FCT

S| 4 1 *[Acedhon 0.01 FCI
o | -

3 FC=0.14 FCI

z EmBopivoeig 0.10 TPC

1 0.7Cor+0.04FCT

Aroua|mikd EZoda

1 0.18Cor+0.01FCT

0.04TPC

Ievixd

2 P —
| Heljoelg Kol ovopn

0.10 TPC

‘Epevva & Avdmroén

0.05 TPC
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To OUVOALKO KOOTOG OpayWyN¢ Umopet va avaAuBel otig akoAouBeg Katnyopleg:
- aueoa kootn (direct cost r} DC)

- mayleg damaveg | otabepa koot (fixed charges ) FC)

- yevikd €€oda (general expenses | GE)

To aueoca KOotn eival Ta KOotn Ta omola efaptwvial Apeca amo To UYPoC mapaywyng
(6uvapkotnta, production rate) pe XOpAKTNPLOTIKOTEPO TO KOOTOC TwWV TPWIWV UAwv. Ot
mayleg damnaveg oxetilovral Ue To KOOTN TO omoia sival oxedov avefaptnta amod 1o VPog
napaywyns. Ta Apeca KOOTN KAl oL TAyleg¢ Samaveg ouxva avadEpovial wg KOoToG
Blounyxavomoinong (manufacturing cost)  kdoto¢ Asttoupyiag/mapaywyng (operating
production cost). To kdotoc¢ Blopnxavomnoinong pnopel va dlopeBel kal o petafAnto n
otaBepd k6OTOG. EmumpooBeta, €€0da MOU TPOEPXOVTAL QO TO TUAMOTA TIWARCEWY Kol
£peuvac Kol avamtuéng kobwg Kal Ta Stolkntika £€oda amoteAolV Ta YeVIKA £€0da TNG
TapaywyLkng dtepyaciag. Xapaktnplotikd £€o06a tn¢ teAeutalag katnyopiag eival auto Twv
gykatootdoswv Puyxaywyiog twv epyoalopévwy (eotlotopla, avapuktipla) Kabweg Kot Twv
LOTPLKWV umnpectwv. O akplpnig umoloylopog tou TPC eival blaitepa Suoxepng Kat to
peyaAltepa odaApota ouviBwe MPoKUTTOUV amnod tnv mopdPAen KATOLWY OTOoLKELWV.

Mpooeyylotikég péBodol umoloylopol Bacilovtal oto kootog ndylou kedahaiov (FCI), oto
KOOTOC MPWTWV VAWV (CRM), oto kooto¢ tTwv Bondntikwv mapoxwv (CUT) kol oTto KOOTOG
enetepyaciag twv amoPfAntwv (CWT) pe tn xpnolponoinon Kat@AAnAwv cuvteheotwy. Ta
TE00EPA OUTA OTOoLXEla amoteAoUV TNV BACH TOU MTPOCEYYLOTIKOU UTIOAOYLopMoU Tou TPC.

To KOOTOC TWV MPWIWV UAWV amotelel, cuvnBwg, To oNUAVTIKOTEPO UEPOC TOU GUVOALKOU
KOOTOUC MOpOywyNne. H moodtnTa Twv MPWwTwV UAWV N OTola oMALTELTOL yia TNV €MiTEVEN
OUYKEKPLUEVOU UOUG apaywyng MMopel va ekTiunBel pe akpifela ano ta .ooluyla palog
™¢ Slepyooiag. ITn CUVEXELX TIPOKELUEVOU va eKTIUNOEl TO KOOTOG TWV MPWIWV UAWY
OUTALTELTOL N YVWON TN TG 0YOpAc avd Hovada Twy MPWTWV UAWV.

H katavdAwon Bondntikwv mapoxwv (NAeKTPLKN evépyela, aépag KAT) pmopel emiong va
ekTinBel pe Baon ta wollyla palag kol evépyeslag tng Slepyooiag e LKAVOTOLNTIKA
okpipeta. To kdotog ava povada BondnTikng mapoxnc, wotdoo, UMopel va ival SUoKoAO va
ekTLNBel aflomiota. Ma MPOKATAPKTIKEG EKTLUNOELG XPNOLLOTIOLOUVTAL AVILTPOCWITEUTLKEC
TIHEG KOOTOUG ylo. KB TtUTo MapoxnG. Mapopolo oxoALlo Umopolv va Yivouv Kal ylol TLg
£yKATOOTAOELC emetepyaciog amoBARTWV.

H daueon epyaocia pmopel va eival eldikeupévn 1 aveldikeutn epyacia. H ektipunon twv
oVayKWV O€ TIPOoWTILKO givat e€atpetikd SUokoAn kal Oa mpénel va Baoiletal otnv epmelpia
KOl O€ LOTOPLKA oTolyela mapopolwy etatpelwy. H xprion eflowoewv £xeL anodelytel apketd
avakpLBng oto mapeABOV pia Kol N eKTIHNON TWV ATOLTHOEWY OE TIPOCWTILKO €QPTATAL OF
peyaho Babud amod mapdyovteg oL onoiot eivatl SUokoAo va mocotikononBouv (pthocodia
gTalpelog, texvoyvwoia, Pabuo auTopATIONOU Kol TEXVOAOYLKEG eEeAIEELS, TTOAUTTAOKOTNTA,
npodlaypadEg molotnTag TeAkol mPoiovtog), Tov TUTo (AoUVEXNG, CUVEXNG I CUVEUAOUOC)
™¢ Siepyaciog Kal TNy VIOBETNON KAXOGLKAG A vEag Texvoloyiag. Ma TNV MPOKATAPKTLKA
EKTIUNON TWV QMOLTHOEWV O Queon epyaocia €xouv mpotabel diddopeg uéBodoL otn
BBAoypadia.

-124 -



4.3.2 IPOXEITIETIKH EKTIMHXH TOY XYNOAIKOY KOXTOYX ITAPATQIHX

Me Bdon ta mopandavw oTolxeia pmopel va mpotabel éva armAo HOVTEAO yLa TNV EKTIUNGCN TOU
GUVOALKOU KOOTOUC Ttapaywyng. Ta Apeca KOOTN UMopoUV Vo UTIOAOYLOTOUV amo Tn ox£on,
DC =C,,, +C,; +C,; +1.3C, +0.07FCI +0.03TPC

EVW oL oTaBepEG SATIAVEG KOl OL EMLBOPUVOELC A0 TN OX£0N,
FC=0.14FCI1+0.10TPC=0.14FCI+0.07C,, +0.04FCI

TEAOG, yla Ta YEVIKA £€08a LOXUEL TIPOCEYYLOTIKA,

GE =0.19TPC =0.15TPC +0.18C,, +0.01FCI

‘ETOL, TO GUVOALKO KOOTOC Mapaywyrng Umopei va UTtoAoyLoTel amno tv eflowan,
TPC=DC+FC+GE=C,, +C;; +C,; +2.18C, +0.26FCI +0.18TPC
"

TPC =1.22(C,,, +C,; +C,;) +2.66C,, +0.295FCI

Edv 0ev AneBohv vmoyn ot amocsPéoelg Tote:

TPC =1.22(C,,, +C,; +C,;) +2.66C,, +0.195FCI

4.3.2.1 KOXTOX IIPQTOQN YAQN

H 8waB@£oun mpwtn VAN eival 750 tn/day Aotikwv tepswv AntoBARtwy. Oswpsital mwg To
KOOTOC ava povada mpwtng ULANG elval pndevikd. EMOUEVWE TO GUVOALKO KOOTOG TNE MPWTNG
UANG Ba sivar Cry=05.

4.3.2.2 KOXTOX BOHOHTIKQN IIAPOXQN

Mé£pog TnG mapayopevng BepuLkng Kol NAEKTPLKAG evépyetag Ba xpnotpomnolnBei otn povada
yla LOLOKOTAVAAWGN OTLG AELTOUPYLKEG Katepyaoies. EMOUeVOg To KOOTOG Twv BondnTikwy
napoxwy eival pundeviko Cyr=0S.

4.3.2.3 KOXTOX EIIEEEPTAXIAY AIIOBAHTQN

Mepiappavovtal ta KOOTN TWV CUCTNUATWY KaBaplopou onwg Sivovral and to BLBAlo
Gasification Technologies, A Primer for Engineers and Scientists. Kal otn mepintwon tou
KOOTOUC A£LTOUPYLAG TOU EKAOTOTE CUOTAUATOG KaBoplopoU xpnotpomnoltndnke to avw oplo
€UPOUC TLWV Ttou Sivetal amo to npoavadepBev BLBAlo. Ta Aettoupyikd kdotn Sivovtal ava
£T0C KOl ava KavoviKO KUBLKO péTpo agpiou oUvBeong.

Zuotnpa kabapiopol EtrioLo AEltoupyikd k6oTog ($1995/Nm3)
KukAwvag 1600-27000
Venturi scrubber 8700 — 250000
Water quench 8700 — 250000
Wet electrostatic precipitator 15000 - 25000
Packed bed scrubber 33500 - 153000
Impingement- Plate/Tray Tower Scrubbers 5200 - 148000
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A. KYKAQNAX
Cyr ($@1995) = 27000-8.2 = 2.21-10°
CEPCI

Cur ($@2018) = CEPCIZOlg Cur (3@1995) =

591.3

3811 2.21-10° = 0.34M$@2018

B. Water quench

Cyr (3@1995) = 250000-8.2 =2.05-10°
CEPCI

Cur ($@2018) = me:: Cur (3@1995) =

I'. Venturi Scrubber

Cyr (3@1995) = 250000-8.2 =2.05-10°

CEPCI

591.3

-2.05-10° = 3.18M$@2018
381.1 @

591.3

$@2018) = ——— 218 $@1995)=—-".2,05-10° =3.18M$@2018
G (5@ )= CEPCl,q, Cur ($@1995) = 381.1 @
A. Wet electrostatic precipitators
Cyr ($@1995) = 25000-8.2=2.05-10°
CEPCI 591.3
$@2018) = ——— 218 $@1995) = ——".2.05-10° = 0.32M$@2018
Cur ($@2018) CEPCl g, ‘Cur ($@1995) = 381.1 @

E. Acid gas removal (HCI) - Packed bed scrubber:
Cyr ($@1995)=153000-8.2 =1.25-10°

CEPCI 591.3
$@2018)= ——28.C,_ ($@1995)=—".1.25.10° =1.95M$@2018
Cur ($@2018) = CEPCl, g, Cur ($@1995) = 381.1 @
2T. H,S absorbtion
Cyr ($@1995)=148000-8.2 =1.21-10°
CEPCI 591.3
$@2018)= ——288.C_ ($@1995)=—".1.21.10° =1.88M$@2018
Cur ($@2018) = CEPCl, g Cur ($@1995) = 381.1 @

To ouvoAkd kboTog Aettoupyiag Tou cuotrpatog kadaplopol avépyetal os 10.85MS@2018.

4.3.2.4 KOXTOX AMEXHY EPTAYIAY

KaBe epyalopevog epyaletal 40 wpeg ava eBdoudda kol Katd cuvenelo xpelalovral 4.2
(=7-24/40) epyaldpuevol yla Tnv ANpn KaAuPn Twy avaykwv. Qotdco, edv AndBsi undyn n
anouoia twv gpyalopévwy (kavovikn adela i aobévela) tote xpetdlovtal 4.5 gpyalopevol
ova Béon epyacioc. O oUVOAKOG aplBude twv espyalopévwyv BOa Tpemel TOTE va
TIOAAQITAQLCLOOTEL UE TO HEDO (wplaio, pnviailo ) €toLo) KGOToG ava pyalOUEVO ETOL WOTE
va AndBel umon n emPBapuvon Tng AUESNS EpYacia 0TO GUVOALKO KOOTOC apaywynG.

JOpdwva He TNV aQmoOLTOUPEVN AQUECn epyacia ovd povada efomAlopol yla Ta
OVTLTIPOCWTIEVTIKA oToLXela Tou e€omALopoU, kKatd to BiBAio tou Ulrich (2004), oL epyaldpevol
ava Bapdia eivat: N=1 epyalouevog / Bapdia.

JUpdwva HE TA TIOHPATIAVW OTOLXKELD, amalteitol n npocAnyn 5 (=otpoyyUAeuon tou 4.5)
gpyalopevol yla va kaAUuPouv kat TG 3 Bapdileg. Q¢ eToLa LUKTA apoLBr VoG epyalopévou
Bewpeital n vkt T Twv 20,0008 /y.

To k6otog apeong epyaoiag eivat Coi=0.1IMS@2018.
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4.3.3 XYNOAIKO KOXTOX ITIAPAI'QI'HX

To oUVOALKO KOOTOG Imapaywyng umoAoyiletal TeAka amo tnv efiocwon,

TPC =1.22(C,,, +Cy; +C,; ) +2.66C,, +0.195FClI
TPC =1.22-10.85+2.66-0.1+0.195-137.68 = 40.35M $ @ 2018

H napamdvw T aVTLOTOLXEL 08 aVOLYUEVO ETAHOLO AELTOUPYLKO KOOTOC (o0 pe 147S avd tovo.
4.4. OIKONOMIKH AZIOAOTHXH THX EIIENAYXHX

YKOTOC KAOe emevduTIKOU oxebiou elval n emiteuén péylotwy KepSwv amod tn Séopeucn Twv
kepahaiwv tng etapeiag. Kabe emévduon cuvemayetal pia apyLkn darmavn n onola emipEpeL
0T OUVEXElD pla cuveyn (otnv bavikn mepintwon) por €008wv yla €va TIEMEPACHEVO
XPOVLKO Slaotnua.

MPOKELUEVOU VAL UTIOAOYLOTEL KOTA TTOOO N CUYKEKPLUEVN eMEVOUON eTLDEPEL KEPSN 1 {NULEG
Bo pémel OAEG OL XPNUOTIKEG POEG va avaxBoUuv oto (6Lo xpoviko onueio yla va eival duvartn
n aBpolor) Touc. TuvnONg MPAKTIKA £lval N avaywyr OAWV TwV XPNHOTIKWY POWV GTNV apxi
Tou emevduTikoL oxediou. To amotéAeopa kaAeital kaBapr mapovuoa afia (net present value
1 NPV) kot urtoloyiletal amo tn oxéon:

N
NPV = CF_k -
oo (1+1)
KkaBapd E16POE EKPOE
CR=| | P +(amocPéocig)+ P ’g - P g -(xpeorvoia)
KEPOM KepoAaiwv ) | kepoAaiwv

omou CFi gival n xpnuatikn por mou Aappavel xwpa otnv nepiodo k, N gival o cuvoAikdg
oplBuoc meplodwvy kal i cupBoAilel Tov amaltovpevo pubud emotpodns (required rate of
return) ] Tov eAdyloto anodektd pubuo emotpodng (minimum attractive rate of return n
MARR). KaBe oxé6lo0 10 omoio €xel Betikry NPV Ba mpémel va xpnuatodotndel emneldr Ba
eTULPEPEL IEPLOOOTEPA KEPSN ATO T AVAUEVOUEVA QATIO TNV ETALPELN. ITIC TEPLOCOTEPEG
TIEPUTTWOELG, WOTOOO, amnalteltal mepaltépw avaAuon. Eav NPV=0 tote n emévéuon amobdidel
NV €AdxLotn amodekt amottolevn amodoon Kot Ba mpémel va yivetal amodektn
neplbwploka. Xtnv mepinmtwon 6mou NPV<0, av Kol 8&v CUVEMAYETAL QUTOUATN QMWAELQ
Xpnuatwy, n enévduon Umnopel va emipépel k€SN, Ta omoia Ba eival oe kKABe mepimtwon
AlyOTEPQ QTIO TOL AVAEVOUEVA 1) EAAXLOTA ATTOSEKTA Kol cuviBwe amoppintetal.
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CF =[(R-E)-(D+1)]-(1- D)+ D £ (poéc keparaicv)
Omov,

R:éc006a

E:é&ooa

D : amocBéoeig

I toKot

@ : 10606TO POPOLOYNTEOL EIGOONUATOS

Xpovog {wng TN eykatactoaong Bewpouvtal ta 20 xpoévia. O ¢opoAoyLlkog CUVTEAECTNG lval
®=30%. To emtokLo davelopou i=8%. Eniong divetal 6tL D=0.1 FCI. EmumA&ov and olkovouLKa
gyxepidla yvwpilovpe otL ta £€0da elval To aBpolopa Twv apecwv Kootwv (DC), Twv
otaBepwv kootwv (FC), yevika £€oda kal SLadopeg emMIBapUVOEL.

MNpwtegYAeg Crm
BonBntikég Napoxég Cur
Apeon Epyaoia CoL
Ene€epyaocia AmoBARTwWY Cwr

EnipAedn Apeong Epyaciag | 0.15Co.
Suvtripnon kat Emokevég | 0.06FCl
MpounBeleg Asttoupylag 0.01FCI
Kdotog Epyaotnpiou 0.15Co.
Awawwpoata Eupeottexviag | 0.03TPC

DC= Crm+ Cur + Cwr +1.3Co,+ 0.07FCI+0.03TPC

Apeoa Kéotn
DC

SYNOAIKO KO:TOZ NPOIONTOZ
TPC=40.35 M$

=21.83 M$/y
-% = AnooBeon D 0.1FCl
38 ®bpot 0.03FCl
& X Aodéion 0.01FCI
FC=0.14FCl
=19.27 M$/y
3 EruBapivoelg 0.1TPC
:a:r AtoknTika E€oba 0.04TPC
"g NwAnoeLg kat Atavoun 0.1TPC
>
i ‘Epeuva kat Avamrtugn 0.05TPC
ZUvolo E=DC+FC+0.29TPC
E§68wv =52.80 M$/y

H etrjola mapaywyn NAEKTPLKAG EVEPYELAG TPOG TwANCN oTo diktuo glval,

Energy,,, =P, - 24-365=254040MWh

net

JUpdwva pe To oxeSLo vopou (2010) oxetika pe T AMNE, to 50% tng mopayOUevng NAEKTPLKAC
evépyelag amd povadeg Bepuikng emefepyaciag amopplupdtwv Bo TwAsitol mpog
0.08785€/kWh, dnAadr) 101.70 S/MWh kat 0.05€/kWh, 6nAaéry 57.88 S/MWh n untdhonn
TIAPAYOEVN NAEKTPLKA EVEPYELQAL.

To cUVOALKA €006 0 ETNOLWC ATIO TIG TWANRCELG NAEKTPLKOU PEVOTOG AVEPXOVTOL OF,

_ 254040 (i 101708 2542040 MWh~57.88ﬁ —2027M$/y

I:QE
MWh
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EmutAéov €0o0da mpokUmtouv amd TEAN Slabeong amopplupdtwy. H TR dwdbeong
aroppLpdTwy eivat 50€/tn, SnAadn 57,885/tn.
d $

Ry = 750'[En-365§~57.88t—n =15.84M$/y

TeAkd Ta ouvoALKA TRoLa €é008a uTtoAoyilovtal ot,
R=R. +R, =20.27+15.84=36.11M$/ y

E€etdletal to oevaplo xpnpatodotnong tng povadag katd 40% kal Savelopou e meplodo
arnomAnpwung daveiou 10 xpovia kal mocooto davelodotnong oo pe 40% tou KOOTOUG

gnévduong.

- Kootog Enévduong: 178.03 MS kat mep Ao BAVEL TO KOOTOC Ttdylou kedohaiou Kal
TO £TM0OLO AELTOUPYLKO KOGTOG YLO TOV IIPWTO XPOVO.

- Yyoc AavelopoU: 71.21 MS, xpeolboo 7.12 MS

- 'Ygog Enyopriynong: 71.21 M$

- 16w kedpdAata: 35.61 MS

10 H 20 H
NPV = -Idw kepdiona + Z KTI?(I? + Z KTI?(I?
i (L+ir)" T (A+ir)

=-35.61-91.77-10.05=-137.424M$ < 0 MH BIQZIMH EITENAYZH

E€stdletal to oevdplo omou to TtéAog S1dBeong amopplupdtwy eival 100€/tn, &nladn
115.80$/tn. Mpaypatomnoleitatl xpnuatodotnon g povadag kotd 40% kat Savelopol pe
nepiodo amomAnpwung daveiou 10 xpovia Kal mocooto davelodotnong oo pe 40% tou

KOOTOUG eMévduong.

Tote ta €006a amod ta TéAn S1aBeong Twv amoppLUUATwY Stapopdwvovtal ota,

Ry = 750%‘-3659-115.803 =31.70M$/y
y

TeAkd T ouVOALKA eTROLA €008a uTtoAoyilovTal o€,

R=R.+R, =20.27+31.70=52M$/ y

10 H 20 H
NPV = -Idw kepdiono + ZLP(I?+ ZLP(I?
iz (L+ir) S @A+ir)

=-35.61+8.01+27.60 = 0 BIQXIMH EITENAYXH

ItV nepintwon xpnuoatodotnaong tng povadag kotd 50% toTte,

- 'Ygog Aavelopov: 71.21 MS, xpgoltowo 7.12 MS
- Yyocg Enyopriynong: 89.02 M$
- 18w kepdhata: 17.80 MS
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10 H 20 H
NPV = -Idw kepdiono + ZLP(I? + ZLP(I?
T (L+ir)" S A+ir)

=-17.80+8.01+27.60=17.81> 0 BIQXIMH EIIENAYZH

210 Staypappo ou akoAouBel Sivovtal oL XpOVIKA avaTpOCOPLOCUEVEG KABAPEC TOUELAKES
POEG yla To TeAeutaio oevaplo:

5,00
4,00

3,00

2,00
0,00 I
5 6 7 8 9

10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20

KTP (MS)

-1,00

-2,00 )
Etog

Mdypauua 32 XpOVIKa avampooapuocUEVES KXOAPES TAUELAKES POES YIX TO EMEVOVUTIKO OYESLO TIOU
avantiyonke

4.5. OIKONOMIKH ITAPAMETPIKH ANAAYXH

Mo TNV KATAvONon TWV OLKOVOULKWV peyeBwv Tou epmAékovtal otnv Slepyacia g
ogplomoinong mAaopatog, okoAouBel SLoyPALUOTIKY) OTTELKOVLON OLKOVOLLLKNG TIOPOUETPLKAC
avaAuong. Ta peyEBn mou emAéxBnkoav wg avetdptnteg METAPANTEG elval n TR TG
NAEKTPLKNG eVEPYELAG (yia To 50% twv mapayopevwv KWh), n tur §1dbsong anopplupdtwy
OVA TOVO KOl TO TIOCOOTO €MXOPNYNoNg tng emévduong. MeAstdtal n ocupnepldpopd TG
KaBapng mapoloag aflag wg mpog T LETABOAN TWV AVEEAPTNTWVY HETAPANTWV.
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4.5.1 TIMH IQAHXHE HAEKTPIKHX ENEPTEIAX

H tiun 81aBsong amnopplupdtwy eivat 50€/tn, svw e€etdletal to oevaplo emnyopriynong 40%
A 1N Emxoprynong.

200,00
150,00
100,00
50,00
0,00

0.00 0,05 —@— NPV pe enyopriynon 40%

50,00 030 035

NPV (M$)

—0— NPV xwpig emiyopriynon
-100,00

-150,00
-200,00

-250,00
TwA nwAnong (€/MWh)

Awaypauua 33 KaSapn mapovoa aéio cuvaptroet TNG TLUNG TTWANONG NAEKTPLKIG EVEPYELOG

4.5.2 TIMH AIAGEXHX AIIOPPIMMATQN ANA TONO

H tipoAdynon tng mapayopuevng NAEKTPKNG evépyetog Oa sivarl 0.08785€/kWh yia to 50% kot
0.05€/kWh yia to unmdhouto 50%, svw sfetdletal to osvaplo smxopnynong 40% n un

gTxopnynong.

100,00
50,00

0,00
-50,000,00 20,00 40,00 60,00 8

,00140,00

-100,00
-150,00
-200,00
-250,00
-300,00
-350,00
-400,00

—m— NPV e emnyoprynon 40%

NPV (M$)

—— NPV ywpig emixopriynon

T 61d0eong amoppLupdtwy (€/tn)

Awaypoupa 34 MetaBoAn tng kadapnc mapovoag a&iag ouvapTtroeL TNG TLUNS Tou TEAoug Stadeang
QATTOPPLUUATWY
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4.5.3 [IOXOXTO ENNIXOPHIHXHX THX EIIENAYXHX

H TlpoAdynon tng mapayopevng NAeKTpLKNG evépyelag Ba eivat 0.08785€/kWh yia to 50%
kot 0.05€/kWh yia to urtohouto 50%, evw n T S1aBeong amoppLllpdtwy sival 50€/tn.

NPV

40,00
20,00
0,00

-20,00

NPV (M$)

-40,00
-60,00

-80,00
Noocooto Kpatikng Emiyopriynong (%)

Awaypaupa 35 MetaBoAn tng kadapnc napovoag aiag TN EMEVEUCNG OUVAPTHOEL TOU TTOCOOTOU ETLYOPNYNONG

4.5.3 XYMIIEPAXMATA IIAPAMETPIKHX ANAAYXHX
ATO Ta mopamavw SlaypAapoTa IIPOKUTITOUV Ta £ERC XPNOLUO CUUTEpAoUATA:

- H amobotkdtnta tnG enévduong ennpealetal AUeCA AMO TNV TN TTWANCNG TG
NAEKTPLKAG EVEPYELOG.

- Emiong onuavtiky eilvat kat n vmapén téloug Suabesong amopplppdtwy. Eival
KEVIPIKAC onuaociag kabwg n Umapén tou kablotd tnv efetalopevn Slepyooia
EUTTOPLKA BLWOLUN.

To MPWTO CUUTIEPACLO TIOU €EAYETAL OTTO TNV OLKOVOLLLKI TIAPAETPLKA avAaAuaon eival OtL n
TLUA TWANONG TNG NAEKTPLKNG EVEPYELOG KL TO TEAOG SLABECN G AMOPPLUUATWY E(VaL AUTA TTOU
MTIopoUV VoL KAVOUV TNV €MEVOUCN OLKOVOULKA Blwotpn. H nAeKTplk evépyela Umopel va
gnxopnynBei adou n mapaywyn evEPYELOG LE EKUETANEUCN QTTOPPLUUATWY EVIACOETAL OTLC
OVOAVEWOLUEG TINYEG eVEPYeELAG. To TEAOC SLABeONG AMOPPLUUATWY EVOL ONUOVTLKO va
EVoOWHaTWOEL ota €008a TNG Hovadag aspLomoinong MAACUATOC. ATO TN LEPLA TOU KPATOUG
T0 TéAo¢ 61dBeong pUmopel va avTIKOTAOTACEL T SNUOTLKA TEAN TTOU TIANPWVOVTAL AUTH TN
otyun og XYTA. Evag KaAOG ouvBUAGHOG ETLXOPNYNONG, TEAOUG SLABEONC QMOPPLUUATWY Kot
TIUA MWANONG NAEKTPLKNG €VEPYELAG UIMOPEL v KAVEL TNV €MEVOUCN OTNV aeplomoinon
TAAOPATOG €AKUOTIKA, Oe&v TpEmel Opwe vo apelsital to uPnAd KOOTOC mMOpaAywYNS
NAEKTPLKAG evEpyeLog (1400 S/kW). H T auth sivat iSlaitepa uPnAr] oUYKPLVOUEVN TOOCO UE
TLG OKPLBOTEPEC AVAVEWOLUEG TINYECG NAEKTPLKNAG eVEPYELAS (PwWTOBOATAIKA — aloALKA) 600 Kol
LE TIC OUMPBATIKEG TINYEC (MeTpEAaLo — GUGOLKO a£pLo). Av evowpaTwOel emituXwG To cloTNU
ouUVOUOOHEVOU KUKAOU, TO OTOLO EKTIVAOEL TN CUVOALKA TIAPAYOLEVN NAEKTPLKN) EVEPYELQ,
TOTte Mmopel n aeplomoinon TAACUATOC VA YIVEL QVIAYWVLOTIKOTEPN W¢ TeEXVOAoyla
apaywyng NAEKTPLKAG EVEPYELOC.
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5. XYMIIEPAXMATA

To HoVTEAO OV avarttuXOnke oTo TTAALCLO TNG LETATITUXLOKNG EPYAOLOG ATIOTEAEL EVa XPrOLLO
gpyolelo yla tnv mpooopolwon Bepuikng enefepyaciog kol evepyelakng aflomoinong
anoPBAntwy. Na tnv edappoyn Tou amotteital po oelpd and dsdopéva €L0060U TOU
xapaktnpilouv to tpodpodotoupevo amoBANTo UALKO. AUTA €lvail N OTOLXELOKK TOU avaAuan,
n TWA Ttng Oeppoydvou SUvopng KoL N OUVOALK Toootnta  tpododooiag,
oupunep\aBavoUEVOU Kal TOU apylkoU Tooootol NG uypoaociac. Me tnv elcodo Ttwv
napanavw SeSopévwy Tou amoBAATOU UAKOU Kol HETABAAAOVTOG pia amod TG BACLKEC
AeltoupykEG Ttapapétpouc (Bepuokpacia, ofuydvo, uypacia, £VEPYELD) KPATWVIAG TLG
UTIOAOLTIEG TPELS OTaBEpEC, O XPNOTNG TOU HOVIEAOU pmopel va AGPBel TTOOOTLIKOUG
UTIOAOYLOMOUG YLa: @) Th oUCTOON TOU MapayOUEVOU aepiou ouvBeong B) Ta mood palag Twy
CUOTATIKWY 0TnV £(0060 Kal ££060 TOU GUOTHUOTOG V) TA MAPAYOUEVA TTOCOA BEPULKNG KoL
NAEKTPLKAG evépyelag. Emiong Sivetal n duvototnta UTIOAOYLOHOU TNG OMALTOUUEVNG
BepIKNG eVEPYELOG ylo TNV Tipo-Enpavon tou amoPAnTou UAWKOU, KaBwg Kal yla Tnv
aflomoinon tng dtabéoung BepUIkAG evépyelag Twv Bepuwv peupdtwy (aéplo cuvBeong,
Kauoagpla) Tng Stepyaciag ylo To OKOmo auTo.

To LOVTEAO €XEL KATIOLOUG TIEPLOPLOUOUC edAPUOYAC IOV adopolV KUplwg oTn cUoTacn Tou
amoPAnToU Kol TI¢ oUVBNKeG Aettoupylag Tng Slepyaciag. ITNV MEPIMTWON TIOU TO AVOPYaVo
kKAaopa tou amoPAntou femepvd o MOCOOTO TO OPYAVIKO KAAOUA, TO HOVTEAD Sev Sivel
oKpLPNA amoteAéopata ondte 0 AUTA TN epimtwon Ba mpémnel va HeAetnOel pe peyalutepn
okpipeta n oupmnepidopa, mepPAANOVTIKI Kol KUPLWE EVEPYELAKT) TOU OVOPYOVOU KAGGUATOG
Tou amoPBANTou KATw amod TI¢ cuvbnkeg agplomoinong mAdopatog. Ocov adopd Tig cUVONKEG
Aewtoupylag tng Slepyaciog, autég avadEpovral KUpiwg otn Bepuokpacia Loopporiag Kat
£€660U TOU aepiou ouvBeoNC amod Tov AVTLOPACTAPA MAACUATOC. YTNV TEPIMTWON TIOU N
Bepuokpacia 0to ecwtePkd Tou avtibpaotipa MAACHATOG auénBel moAl, tote Ba auénbetl
oAU Kal n Bepuokpacia Looppormiog TG cUVOALKAG avtidpaong aegplomoinong omdte Ba
UTIAPXEL HeyoAUTEPN ovaohAAELld OTOV UTIOAOYLOUO TwV OgpUoKPAoLOKA £EQPTWHEVWV
peyeBwv. Emiong to povtélo Sev mpoPAEMEeL TNV Mapoucia otepeol AvBpaka oTnV LOOPPOTTLAL.
To umoAeippata otepeol avBpaka sudavilovral otn cUoTacn Tou agpiou oclvVBeoNng Ue TN
popdn cwpatidiwv KNG SLOUETPOU Kal amoteAolv avemBupnTto MAPATPOIOV TNG
Slepyaoiag tng agplomoinong. H xprion Tou MAAOCUATOC UELWVEL CNUOVTLKA TNV gUdavion
TETOLWV OWHATIOIWY Xwplc Opws va pmopel va tnv e€oheiPpel oAokANpwWTIKA adol ToTKA
otov ovtdpaotipa Snuoupyolvtol cuvlnkee mupdAuong AOyw TNG TIEPLOPLOMEVNG
noootntag ofuydvou mou ¢Bavel otnv Kopudr Tou avildpaoTpa. ITn MPAYUATIKOTNTA, O
Bepuokpaociec peyohUtepeg Twv 800 °C 0 OXNUATIOUOC OTEPEWV UTIOAELUUATWY AvOpaKa
Bploketal oe Suvauikr looppomia pe thv ofeibwon toug odnywvtog £€tol o amodoon
METATpOTI G AvOpaKa Kovta oto 99%.

IXETIKA HME TNV emilucn TOU OUCTAUOTOC £ELOWOEWV TIOU TPOKUMTEL UE Xpnon Tou
npoypappatrog MATLAB, oto ouykekpLéVo TTPORAnUa nailouv Slaitepo poio ot pubuioelg
TWV KPLTNPLWwY TEPUATIONOU yla va emiteuxBel cUykAlon. Emiong, n koA ekAoyr Tou apxlkou
onpeiou mailel tov Mo onuovtiko poho. Mapatnpndnke OtTL ylo kamola 500évta apyLka
onuela o aAyoplOpog Sev eudAvVIos AMOTEAECHATO KAl UTHPXOV TIPOPARLATA TPOWPOU
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TEPUATLOMOU Tou aAyoplBpou Adyw Kakr¢ EMAOYAG TOU apXLlKoU onpeiou. AUTo ouvéRn SLoTL
To MPOBANUA eival Wolaitepa evaicOnto o UIKPEG aAAOYEG TwV aveEApTNTWY HETABANTWV.
ISLaitepo poAo mailouv kal oL pubuioels Twv Kptnplwv teppatiopol TolX kat TolCon. Amo Tig
emAoyég tou alyopiBuou PBeAtiotonoinong, to DiffMinChange ennpedlel meploodtepo TN
OUYKALON. ZWOTN XPron tou €ival oe B£on va avalp€oel TUXOV aoUVEXELEG. Otav To Brua
eTAeyel MOAU pKPO, N peiwon tng f Oa elval aocripavtn kat o aAyoplBuog Ba mAnolalel tv
eAdyLotn T oAU apyd, evw o€ Tepintwon mou to BrApa eivatl moAU PeydAo UTAPYXEL TO
evOEXOUEVO Va ETILPEPEL TNV avaykn arlayng Tng kateuBuvong. Mvetal avTiAnmto OtL N Tn
Tou Brinarog mou Ba emiAeyel Ba MpEmMEL va oUVOUATEL LKOWVOTIOLNTLIKA TNV akpifela, tnv
OMOAOTNTA KOl TNV TOoXUTNTO OUYKALONG NG avalntnonc. TEAog, OTav Ta Kplrnpla
TEpUATIONOU €lval MOAU auotnpd, dnuLoupyouvtal pKETA MpoBAfpatTa otn oUykAlon. M
KA AUon MPoKUTITEL Ao TNV 0LOAOYNON TWV TMOPATIAVW KPLTNPLwy.

A0 TNV TOPAUETPIK avAAUCH TwV PACIKWY AETOUPYIKWVY TOPAUETPWY, €EAYETAL TO
OUUMEPAOCMO OTL N ETIAOYN TLUWV YLa TNV Beppokpacio Aettoupyiag aAAd TGO yLa 1o 0Euyodvo
000 KOl ylo TNV uypooia slval kaiplag onuaciog Kol ylvetal pe KpLTHpLO Tov TPOTMo
EKUETAAAELONG TOU agplou olvBeoNC.

ATO TNV EVEPYELOKI QPLOTOTIOINGCN IPOCdLloploTnKav oL TIHEG Uypaoiag Kal oEuyovou, yla tnv
neplMTwon NG mapaywyng NAEKTPLKAC EVEPYELAG LIE XPHON KNXOVWVY agplou. ITnV Mepintwon
OToU N elogpXOevn pala amoPAnTwy Enpaivetal pv TNV £l0080 NG 0TNV KAULVO TAACUATOG
UEXPL TTooOoOoTOU uypaciag 10 %k.B. kal pe mapoxn kabapou ofuyovou ion pe 0,40 kmol ava
kmol &npol xwplc vypaocia amoppippatog, mapayovral 929,4 KWh kaBapng evépyela Kat
katavoAwvovtal 104,6 kWh nAektpLkng evépyelag ova TOVO omoppiiatod.
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6. IAPAPTHMA
6.1. ITIAAIXIO AIAXEIPIZXHX AITOBAHTQN

Obényia mAaiclo 2008/98/EK yLa to anoBAnta:
= [lepLoplopd NG mapaywyng amofAnTwy & tnv opydvwon tng dLaxeiplong toug
(ouM\oyn, enetepyaoia katl StaBeon)
= MéxpL 2015: Ataloyr TouAdyLotov og xapti yuaAl mAaoTtiko & pétailo
= MéxpL 2020: Avaktnon AZA 50% k.B. & AEKK 70% k..

6.2. NOMOOEXIA ANA®OPIKA ME TH AIAXEIPIXH TQN AXA

O6ényia 1999/31/EK yia tn tadn twv amoBARTwWY
= MéxpL 2010 peiwon &labeong Broanodounouwy oto 75% (1995)
= MéxpL 2013 peiwon StaBeonc Broamodounotpuwy oto 50% (1995)
= MéxpL 2020 peiwon &uabeong Bloanodounouwy oto 35% (1995)
O6nyia 2009/28/EK yia tpowBnon tng xpriong AME and anopAnta.
0O&nyia 2000/76/EK OXeTIKA LE TNV AMOTEPPWON TWV ArtoBARTWVY.

Avantu§lakd, TEPBAAAOVTIKE, KOWVWVIKA KOl GAAX KPLTHPLA TA OTolx
GUVIYOPOUV 0TIV VAOTIOING1) TOV £pYyOU

To épyo Ba odnynoet ota akoAovBa odEAn,

. AlUEnon tou Suvaplkol TapAywWYNS NAEKTPLIKNG EVEPYELOG KAl €VIOXUON TOTUKWY
SIKTOWV.
. EKUETAAAEUON HLAG QVOVEWOLUNG TINYNG EVEPYELOC. TA €PYOOTACLA TAPAYWYNG

NAEKTPLKAC EVEPYELAG om0 OUMPBATIKA Kavowa (metpéAalo K.ATL) Ba kapouv Aydtepoug
TOVOUG LooSUVapoU TieTpeAaiou pog OdeNoC TNG eBVLKNAC OLKOVOULag.

. Meilwon ekmounwv aspiwv punwv otnv atpoodoatlpa CO2, SO2, SO4, NOX kot
alwpoUpevwyv owpatdiwv (tédpacg). H pelwon oUPPAAEL OTnNV KOTATIOAEUNON TOU
dawvouévou tou Beppoknmiou, Tou eTEPA OTLG KALLOTOAOYIKEG CUVONRKEG TOU TTAQVATN.

o ATIOKEVTPWHEVN TIEPLEPELAKT AVATITUEN.

o Ame€ApTnon amno €L0AYOUEVEG CUMUPBATIKEG TINYEG EVEPYELALG.

o JuppOpdwon e TIg emtayeg Tthe Eupwnaikng Evwong.

o Juvelopopd otnv eniteuén twv £BVIKWV SEOUEVCEWY OXETIKA HE TNV TIEPALTEPW

Slelobuon TWV AVAVEWGCLUWY TINYWV EVEPYELAC OTO EVEPYELOKO LGOJUYLO TNG XWPAG.

. E€olkovounon €Bvikwv mopwv AOyw tng amoduyns oyopds SIKOLWHUATWY pUTWY,
Héow TNG amoduyng ekmopnwyv OSlofeldlou Tou dvBpaka, r KATABOANG TWV OXETIKWV
TipooTtipwy mou rpoBAgmovtal amnd tnv Odnyia 2003/67.
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6.3. EIIIAYXH OEPMOAYNAMIKOY MONTEAOY, XE IIPOTPAMMA
MATLAB.

clear all

% INPUT PARAMETERS

% Solid waste feed rate 750 tn/day

% Fsec, Solid waste feed rate (kg/s)

% Treactor, Gasification temperature (K)
% Tambient, Ambient temperature (K)
% P, Gasification pressure (bar)

% R, Gas constant (J/mol K)

Fsec=8.681;
Treactor=1273.15;
Tambient=298.15;
P=1.013;
R=8.3145;

% Waste Composition

C_prop=0.27;

H_prop=0.037;

O_prop=0.162;

N_prop=0.007;

ASH_prop=0.162;

W_prop=0.352;

S_prop=0.002;

Cl_prop=0.008;

Check_Sum= C_prop+ H_prop+ O_prop+ N_prop+ ASH_prop+ W_prop+ S_prop+ Cl_prop ;

% Waste Composition (kg/s)
C= C_prop* Fsec;

H =H_prop* Fsec;

O= O_prop* Fsec;
N=N_prop* Fsec;

ASH= ASH_prop* Fsec;
water=W_prop* Fsec;
S=S_prop* Fsec;

Cl= Cl_prop* Fsec;

% DRY WASTE COMPOSITION (kg/s)
DRY=C+H+0O+N+ASH+S+Cl;
C_dry_prop=C/DRY;
H_dry_prop=H/DRY;
O_dry_prop=0/DRY;
N_dry_prop=N/DRY;
ASH_dry_prop=ASH/DRY;
S_dry_prop=S/DRY;
Cl_dry_prop=CI/DRY;
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% DRY ASH FREE WASTE COMPOSITION (kg/s)

DAF=C+H+O+N+S+Cl;

C_daf_prop=C/DAF;

H_daf prop=H/DAF;

O_daf _prop=0/DAF;

N_daf_prop=N/DAF;

S_daf_prop=S/DAF;

Cl_daf_prop=CI/DAF;

Check_Sum= C_daf_prop+ H_daf_prop+ O_daf_prop+ N_daf_prop+ S_daf_prop+ Cl_daf_prop

% Molar Mass of components
C_Mr=12,;

H_Mr=1.;

O_Mr=16.;

N_Mr=14,;

S_Mr=32,;

Cl_Mr=35;

% Chemical Formula of waste CxHyOzNwSkClm
x=(C_daf_prop/C_Mr)*(C_Mr/C_daf_prop);
y=(H_daf_prop/H_Mr)*(C_Mr/C_daf_prop);
z=(0_daf_prop/O_Mr)*(C_Mr/C_daf_prop);

w=(N_daf _prop/N_Mr)*(C_Mr/C_daf prop);
k=(S_daf_prop/S_Mr)*(C_Mr/C_daf_prop);
m=(Cl_daf_prop/Cl_Mr)*(C_Mr/C_daf_prop);
MW_waste=x*C_Mr+y*H_Mr+z*O_Mr+w*N_Mr+k*S_Mr+m*Cl_Mr
% DAF_mol, Dry Ash Free waste feed rate (kmol/s)
DAF_mol=DAF/MW_waste;

% MOISTURE

% DEFINE the use of dryer

% x==1 as received & P= (0 %)

% x==0 after drying & P= (_%) after drying moisture
% Moisture, (kmol/kmol DAF)

x=1; P=0;

moist(x,P,water,DAF_mol,DRY)

% OXIDIZER

% y==1 air

% y==0 pure oxygen

% oxygen & nitrogen, (kmol/kmol DAF)
y=1;

oxygen=0.439;

oxidizer(y,oxygen)
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% STEAM

% (kmol/kmol DAF)

steam=0;

% (Kmol/s)
Steam_kmol=steam*DAF_mol;
% (Kg/s)
Steam_kg=Steam_kmol*18. ;

% Thermodynamic Properties
% Specific Heat Capacity, (J/mol K)

Cp_CO=inline('28.16+0.1675e-02*T+0.5372e-05*TA2-2.222e-09*TA3','T');
Cp_H2=inline('29.11-0.1916e-02*T+0.4003e-05*T2-0.8704e-09*TA3",'T');
Cp_CH4=inline('19.89+5.024e-02*T+1.269e-05*TA2-11.01e-09*TA3",'T');
Cp_H20=inline('32.24+0.1923e-02*T+1.055e-05*TA2-3.595e-09*TA3','T");
Cp_CO2=inline('22.26+5.981e-02*T-3.501e-05*TA2+7.469e-09*TA3'",'T");
Cp_N2=inline('28.90-0.1571e-02*T+0.8081e-05*TA2-2.873e-09*TA3",'T');
Cp_Cl2=inline('26.935+3.384e-02*T-3.870e-05*TA2+1.547e-08*TA3','T');
Cp_S=inline('24.624-5.0402e-03*T+2.4244e-06*TA2-4.2197e-10*TA3",'T);
Cp_HCl=inline('30.33-0.7620e-02*T+1.327e-05*TA2-4.338e-09*TA3','T');
Cp_H2S=inline('31.947+1.437e-03*T+2.433e-05*TA2-1.177e-08*TA3''T");

syms T

int(Cp_CO(T),T,298.15,1273.15)
int(Cp_H2(T),T,298.15,1273.15)
int(Cp_CH4(T),T,298.15,1273.15)
int(Cp_H20(T),T,298.15,1273.15)
int(Cp_C0O2(T),T,298.15,1273.15)
int(Cp_N2(T),T,298.15,1273.15)
int(Cp_CI2(T),T,298.15,1273.15)
int(Cp_S(T),T,298.15,1273.15)
int(Cp_HCI(T),T,298.15,1273.15)
int(Cp_H2S(T),T,298.15,1273.15)

pretty(ans)
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options=optimoptions('fsolve','Display’,'iter’,'Algorithm’,'levenberg-marquardt’,
'PlotFcn', @optimplotfirstorderopt);
x0=[0.5,0.5,0,0.3,0.2,0,0,0,0.01,0.01,1.52,-1.4e+04];
[n,fval,exitflag,output]=fsolve(@system_solver,x0,options)

nl=n(1); n2=n(2); n3=n(3) ; n4=n(4) ; n5=n(5); n6= n(6); n7=n(7) ; n8=n(8); n9= n(9) ; n10= n(10);
ntot=n(11) ; Eelectricity= n(12) ;

% Mole fractions of synthesis gas components

%Molar fractions are volume fractions for gasification conditions
X_mol_1=n1/ntot ; % Carbon monoxide

X_mol_2=n2/ntot ; % Hydrogen

X_mol_3=n3/ntot ; % Methane

X_mol_4=n4/ntot ; % Water

X_mol_5=n5/ntot ; % Carbon dioxide

X_mol_6=n6/ntot ; % Nitrogen

X_mol_7=n7/ntot ; % Chlorine

X_mol_8=n8/ntot ; % Sulfur

X_mol_9=n9/ntot ; % Hydrochloric acid

X_mol_10=n10/ntot ; % Sulfuric acid
X_mol=[X_mol_1,X_mol_2,X_mol_3,X_mol_4,X mol 5X _mol_6,X_mol_7,X_mol_8,X_mol_9,X_mol_10];
%Molecular weights of the compounds

MB_CO=C_Mr+0O_Mr; MB_H2=2*H Mr; MB_CH4=C_Mr+4*H_Mr;
MB_H20=2*H_Mr+0O_Mr; MB_CO2=C_Mr+2*0O_Mr; MB_N2=2*N_Mr;
MB_S=S_Mr; MB_CI2=2*C|_Mr; MB_H2S=2*H_Mr+S_Mr; MB_HCl=H_Mr+C|_Mr;

%Syngas total mass
M_syngas=n1*MB_CO+n2*MB_H2+n3*MB_CH4+n4*MB_H20+n5*MB_CO2+n6*MB_N2+n7*MB_CI2+n8
*MB_S+n9*MB_HCl+n10*MB_H2S;

%Masses of synthesis gas components

M1=n1*MB_CO; % Carbon monoxide
M2=n2*MB_H2; % Hydrogen
M3=n3*MB_CH4; % Methane
M4=n4*MB_H20; % Water
M5=n5*MB_CO2; % Carbon dioxide
M6=n6*MB_N2; % Nitrogen
M7=n7*MB_CI2; % Chlorine
M8=n8*MB_S; % Sulfur
M9=n9*MB_HCI; % Hydrochloric acid
M10=n10*MB_H2S; % Sulfuric acid
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% Mass fractions of synthesis gas components

X_Kg_1=M1/M_syngas; % Carbon monoxide
X_kg_2=M2/M_syngas; % Hydrogen
X_kg_3=M3/M_syngas; % Methane
X_kg_4=M4/M_syngas; % Water
X_kg_5=M5/M_syngas; % Carbon dioxide
X_kg_6=M6/M_syngas; % Nitrogen
X_kg_7=M7/M_syngas; % Chlorine
X_kg_8=M8/M_syngas; % Sulfur
X_kg_9=M9/M_syngas; % Hydrochloric acid
X_kg_10=M10/M_syngas; % Sulfuric acid

X _kg=[X_Kg_1,X kg 2,X kg 3,X kg 4,X kg 5X kg 6X kg 7,X kg 8X kg 9,X kg 10];
%Energy values (kJ/kmol)

%Carbon monoxide

HV_C0=283000.;

%Hydrogen

HV_H2=241800.;

%Methane

HV_CH4=802300.;

%Molecular weight of syngas
MB_syngas=M_syngas/ntot;

%Synthesis gas
%HV_syngas Kmol daf (kJ/kmol daf) :
HV_syngas_kmol_daf=n1*HV_CO+n2*HV_H2+n3*HV_CH4;

%HV_syngas kg syngas (kl/kg syngas) :
HV_syngas_kg syngas=HV_syngas_kmol_daf/M_syngas;

%HV_syngas kg syngas (kWhr/kg syngas) :
KWhr_coof=0.0002777778;
HV_syngas_kg syngas kWhr=HV_syngas_kg_syngas*KWhr_coof;

%Volume of synthesis gas per kmol DAF (m3 / kmol DAF):
V_syngas_kmol_DAF=ntot* 22.4;
V_syngas=V_syngas_kmol_DAF*DAF_mol;

%Density of syngas at 298 K:
Density_syngas=M_syngas/V_syngas_kmol_DAF;

%Gas formation (kWhr/Nm3 syngas):
HV_syngas_KWhr_Nm3=HV_syngas_kg_syngas_kWhr/Density_syngas;

%Gas formation (MJ/Nm3 syngas):
HV_syngas_MJ_Nm3=HV_syngas_KWhr_Nm3*(3600/1000);
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%Required Electricity (kJ/kmol):

Input_gasification_energy=Eelectricity;
Input_virtification_energy=0.1*Input_gasification_energy;

Input_energy=Input_gasification_energy;
n_torch=0.85;

Electricity_real=Input_energy/n_torch; % kl/kmol
Pc=Electricity_real*(DAF_mol/1000.); %MW

if Pc<=0
Power_consumption=0
else
Power_consumption=Pc
end

%Net Power Production (MW):

n_engine=0.4;
P_engine_in=(DAF_mol/1000.)*HV_syngas_kmol_daf;
P_engine_out=P_engine_in*n_engine

%Heat exchanger

n_heat_exchanger=0.80;
T _out=773.15 %K

orosl=n1*int(Cp_CO(T),T,Tambient,Treactor);
oros2=n2*int(Cp_H2(T),T,Tambient,Treactor);
oros3=n3*int(Cp_CH4(T),T,Tambient, Treactor);
oros4=n4*int(Cp_H20(T),T,Tambient, Treactor);
oros5=n5*int(Cp_CO2(T),T,Tambient, Treactor);
oros6=n6*int(Cp_N2(T),T,Tambient,Treactor);
oros7=n7*int(Cp_CI2(T),T,Tambient,Treactor);
oros8=n8*int(Cp_S(T), T, Tambient,Treactor);
oros9=n9*int(Cp_HCI(T),T,Tambient, Treactor);
oros10=n10*int(Cp_H2S(T),T,Tambient,Treactor);

Qsensible=(DAF_mol/1000)*(oros1+oros2+oros3+oros4+oros5+oros6+oros7+oros8+oros9+oros10); %MW

Q_heat_exchanger=Qsensible*n_heat_exchanger %MW
Qvap=1140; %KWh/tn
E_drying=Qvap*(3600/1000)*(Wvap/1000) %MW

Sensible_heat_parameter=Q_heat_exchanger-E_drying %MW

%MEK
Pnet=P_engine_out-Power_consumption %MW
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function F=system solver (n)

nl=n(l),; % CO
n2=n(2); % H2
n3=n(3); % CH4
nd=n(4); % H20
n5=n(5); % CO2
n6é=n(6); % N2
n7=n(7); % Cl2
n8=n(8); % S
n9=n(9),; % HCL

nl0=n(10); % H2S
ntot=n(11);
Eelectricity=n(12); % Electricity, J/mol

% Heat of formation, (J/mol)

h H20g=-241826.;h H201=-285830.;

h C0=-110530.;

h H2=0; h N2=0; h C12=0; h S=0; h 02=0;
h CH4=-74600.;

h C02=-393510.;

h HC1=-92310.;

h H25=-20184.;

h waste=-1.192*10"5;

x=1.;y=1.644;2z=0.45;w=0.022;k=0.0028;m=0.0102;
moisture=0.864;
oxygen=0.35;nitrogen=3.76*oxygen;

steam=0;

%$T=1273.15K

K1=0.5820;

K2=8.7665e+03;

K3=1.6057e+04;

K4=396.7048;

)=x-nl-n3-n5;
)=(y/2.)+moisture+steam-n2-(2.*n3)-n4-(n9/2.)-nl0;
)=zt+moisture+2.*oxygen+steam-nl-n4-2.*nb;
)=(w/2.)+nitrogen-né6;

)=k-n8-nl10;

y=m-2.*n7-n9;
y=ntot-n1l-n2-n3-n4-n5-n6-n7-n8-n9-nl10;
y=(K1l*nl*n4)-(n5*n2);

y=(n3*n4* (ntot”2) *K2) - (n1l* (n2"3)) ;
0)=(K3*sgrt(n7*n2))-n9;
1)=(n2*n8*K4)-(nl0*ntot) ;

e I e I e B I s I e s

h wastet+moisture*h H20l+steam*h H20g+oxygen*h O2Z+nitrogen*h N2+Eelectr
icity-h CO*nl-h H2*n2-h CH4*n3-h H20g*n4-h CO2*n5-h N2*n6-h Cl2*n7-

h S*n8-h HCl1*n9-h H2S*nl10-(3.0932e+04)*nl-(2.9063e+04) *n2-

(5.9284e+04) *n3-(3.7717e+04) *nd4-(4.8636e+04) *n5-(3.0580e+04) *no6-
(3.6035e+04) *n7-(2.1518e+04) *n8-(2.9905e+04) *n9-(4.1063e+04) *nl0;

end
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function[moisture]=moist (x, P,water, DAF mol, DRY)

1if x==

disp('Yypacia (on pe tnv oapx Lk Tou amoPfAntou, kmol/kmol DAF')
moisture=(water/18.)/DAF mol

elseif x==

% water input, (kg/s)

Water input=(P/(1-P))*DRY;

% evaporated water, kg/s

disp('H mocdInta TOoU vepoU mou céatplotnke petd 1tnv XPHON &EnpovIinpo
elvat,kg/s")

Wvap=water-Water input

% moisture, kmol/kmol DAF

disp('Yypoocia petd tnv xpnon &npavinpa,kmol/kmol DAF')
moisture=(Water input/18.)/DAF mol

else

disp('OpLoe cwot& TLC petafAntég ei1ocddou’')

end

function[nitrogen]=oxidizer (y, oxygen)

if y==

disp('To ofeldwtLxd péco ecival aépac')
nitrogen=3.76*%*oxygen

elseif y==

disp('To ofeldwtlxd péco eival rabapd ofuydvo')
nitrogen=0;

else

disp('OpLoe cwot& TLG petafAntég ei1ocddou')

end
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6.4. ASPEN GASIFICATION

H Slepyaocia tng aeplomoinong avaAubnke oto Aspen Plus 11.1 kaBwg amotelel éva

€€QLPETIKA EUYPNOTO KaL LOXUPO EPLBAAAOV yLO TNV avATTTUEN Kal tpooopolwan Slepyooiwv.

To MPOYPAUUA XPNOLWOTOLNONKE Yyl TNV apXLkn eKTipnon t¢ ocuunepldopds Twv KUPLWV

QVTLOpACEWV aepPLOTOLNONG e TNV Bepuokpaocia.

GASIFIER

ApxLkd eTAEXONKe 0 TUTOG avtdpaotrpa: RGibbs

Xpnotuomolel tnv apxr ehaxlotonoinong tng evépyetag Gibbs.

To cUotnua avtdpdoswyv nou e€etaletal eival to £€Ng:

MSR CH, +H,0—>CO+3H,

WGS CO+H,0-CO,+H,

AH; = 206k—‘]
mol
AH{ = —41k—‘]
mol

Ta otolyeia tooppomiog Ba eival CH4,H,0, CO, Hy, CO..
OL ouvBnkeg Loopportiag mou Ba eéstacBouv eival yia Bepuokpacia T=500-1800 K, pe mieon
P=1atm kat Steam/Carbon=3.5

E€etdletal n oUOTOON TOU HiylaTog LooppoTtiag e TNV LeTaBoAr Tng Bepuokpaaciag, kabwg
KoL N petatpornt] tou CHy otov avtidpaotipa (CHain-CHa)/CHain.

BaBuog

TEMP . CH4 H20 co H2 Cco2
HETATPOTG
K cHa KMOL/SEC  KMOL/SEC  KMOL/SEC  KMOL/SEC  KMOL/SEC
500 0,025826 0,974174 3,448354 5,62E-06 0,103298 0,02582
600 0,104209 0,895791 3,292044 0,000462 0,416373 0,103747
700 0,280032 0,719968 2,950633 0,010696 1,109431 0,269335
800 0,571917 0,428083 2,455441 0,099274 2,188392 0,472642
900 0,889457 0,110543 2,07694 0,355854 3,201974 0,533603
1000 0,99039 0,00961 2,051101 0,531881 3,42968 0,458509
1100 0,999127 0,000873 2,118287 0,616542 3,379967 0,382586
1200 0,999887 0,000113 2,176532 0,676306 3,323242 0,323581
1300 0,99998 1,98E-05 2,221737 0,721697 3,278224 0,278283
1400 0,999996 4,42E-06 2,256728 0,756719 3,243264 0,243277
1500 0,999999 1,21E-06 2,284081 0,784079 3,215916 0,21592
1600 1 3,88E-07 2,305735 0,805734 3,194264 0,194266
1700 1 1,43E-07 2,323102 0,823101 3,176898 0,176899
1800 1 5,91E-08 2,337208 0,837208 3,162792 0,162792
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Ataypauua 37 Metatporni tou CH4 otov avtidpaotnpa cuvaptriost TG YEpUoKpaciag

Ao to Slaypappo cUoTAoNG BEPUOKPACLOG TIPOKUTITOUV Ta €€ OPXLKA CUUTTEPACHATA, VLol
TO KUPLO CUCTOTLKA TOU LIYLOTOG LOOPPOTILAG:

Yrapxet Siadopomoinon w¢ mpog T ovoTacn Tou aepiou ouvBeong, OTLg
Bepuokpaclakég meplox€g (500-1000K) kat (1000-1800K).

Ytnv mpwrtn Beppokpaactakn {wvn, mapatnpeitat abénon tg ovotaong o H2 kat CO.
Eldikotepa otnv Bepuokpaocio twv 1000K to H2 amoktd péylotn Twn kat to CH4
METATPETETAL MANPWG.

Ytnv 6gltepn Beppokpactokny {wvn, To Hiypa LoOpPOTIOC QMOKTA HLA TILO OUOAN
ocuoTaon. IUYKEKPLUEVA, Tapatnpeltal peiwon tng cvotacng tou aepiou oe H2
mAnowadovtag pa optakn tiuf. To CO auédavetal, e pkpotepo pubud. Avénon otnv
cuotaon evromniletal emiong oto H20 evw petwvetal to CO2.
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